
قائم مقام حزب اتحاد ملت ایران اسلامی با اشاره به مواضع اخیر دونالد ترامپ 
درباره آینده ایران، تاکید دارد که با علنی شدن چنین مواضعی دیگر جایی برای 
تردید باقی نمی‌ماند و همه نیروهای ملی، منتقدان و معترضان باید با وجود 
اختلاف‌نظرها در برابر تهدید تمامیت ارضی کشور و شرایط خطیری که برای 

زندگی ایرانیان وجود دارد، در کنار یکدیگر قرار بگیرند.
حسین نورانی‌نژاد، قائم مقام حزب اتحاد ملت ایران اسلامی در گفت‌وگو با 
ایسنا با اشاره به اظهارات بامداد یک‌شنبه دونالد ترامپ، رئیس جمهور آمریکا 
مبنی بر اینکه احتمالا بعد از جنگ نقشه کنونی ایران تغییر خواهد کرد، ضمن 
اشاره به تفاوت میان تحلیل‌های سیاسی پیش از وقوع یک رویداد با تصمیم و 
تعیین موضع پس از وقوع یک رویداد، اظهار کرد: یک زمانی هست که ما برخی 
مسائل را به عنوان تحلیل یا پیش‌بینی می‌گوییم و ممکن است مورد پذیرش 
یا رد دیگران قرار بگیرد. وقتی موضعی علنی و صریح می‌شود دیگر جای اما و 
اگر و تحلیل و شاید و اما ندارد. وقتی ترامپ می‌گوید تمامیت ارضی ایران تغییر 

خواهد کرد، کسی نمی‌تواند بگوید خیر.
او معتقد است: بنده باور دارم در بین برخی از مردم معترض و اپوزیسیون ملی، 
افراد وطن دوستی هستند که بنا بر تجارب گذشته، خشمی دارند یا تحلیلی 

که به آن رسیده‌، ممکن است نسبت به مداخله خارجی روی خوش نشان داده 
باشند یا با آن همدلی کرده باشند. همواره استدلال این گروه از هموطنان این 
بوده که بحث از تمامیت ارضی، کار اصلاح‌طلبان و امثال آن‌ها بوده تا مانع تغییر 
و تحول ریشه‌ای و به زعم آن‌ها دموکراتیک و ملی شود و چون در توازن قوای 
موجود نمی‌توانند اهداف خود را در برابر حاکمیت پیش ببرند، ناگزیر نسبت 
به دخالت خارجی موضع مثبت می‌گرفتند تا این توازن به سودشان تغییر کند 
و برای آرامش وجدان خودشان، خطرهایی که این راهبرد دارد را به نحوی 
رد می‌کردند. از جمله می‌گویند که موجب خشونت پایدار نمی‌شود، جنگ 
داخلی حرف بی‌اساسی است، تمامیت ارضی در خطر نیست، لطمه جدی به 

زیرساخت‌ها نمی‌خورد و غیره.
نورانی‌نژاد تاکید کرد: هر قدر که دیگر نیروهای منتقد به وضع موجود عنوان 
می‌کردند که این راه نیست، چاه است، گوشی بدهکار نبود؛ اما حال با این موضع  
ترامپ، دیگر جایی برای تحلیل و ارزیابی و و حدس و گمان منتفی است. به قول 
معروف، مولف زنده است. او به صراحت تمامیت ارضی ایران را تهدید کرده و 

این به گمان من اتمام حجت است.
این فعال سیاسی ضمن تاکید بر اینکه نیروهای سیاسی و اجتماعی که 

تمامیت ارضی را خط قرمز می‌دانند، در شرایط کنونی باید در برابر جنگ 
و دخالت خارجی موضع روشن‌تری بگیرند، تصریح کرد: آن نیروی ملی 
که تمامیت ارضی خط قرمز او است با این موضع علنی ترامپ، دیگر نباید 
نه تنها از دخالت خارجی دفاع کند که حتی نباید نسبت به آن ساکت و 
بی‌تفاوت بماند؛ به رغم همه اعتراض‌ها و گلایه‌های به حقی که وجود دارد، 
در این مقطع از زمان در کنار سایر نیروهایی که مخالف دخالت خارجی 
و مخالف جنگ هستند قرار بگیرند تا در وهله اول این خطر بزرگ از سر 
کشور دور شود. آنگاه می‌توان با توان بیشتر بر سر مسائل اختلافی از طریق 
گفت‌وگو، تفاهم یا حتی اعتراض و مقاومت مدنی و حتی نافرمانی مدنی، 
 اهداف دموکراتیک و حقوق بشری را دنبال کرد. »منتها اول باید ایرانی

 بماند، بعد.«
قائم مقام حزب اتحاد ملت ایران اسامی در بخش دیگری از سخنان خود 
خطاب به ایرانیان خارج از کشور که از مداخله خارجی حمایت کرده‌اند، 
گفت: من ایرانیان شریف و میهن دوستی را در خارج از کشور می‌شناسم که با 
کمال تعجب در این مدت مداخله خارجی را تایید کردند؛ به همه این عزیزان 
خاضعانه می‌گویم در وهله اول پیش از هر اقدامی مشخص به تحلیل مشخص از 

شرایط مشخص برسید. شرایط مشخص ما در حال حاضر این است، »ایران« و 
هموطنان این عزیزان زیر رگبار موشک و بمب بیگانه هستند، زیرساخت‌ها در 
حال نابودی است و همین اکنون که بنده که این گفت‌وگو را  انجام می‌دهم، دود 
غلیظ و شدید ناشی از سوختن سرمایه‌های وطن؛ سوخت‌هایی که در مخازن 
سوخت تهران اطراف تهران بودند، نفس سینه‌های هم‌وطنان این عزیزان را 
بریده؛ روز ما را شب کرده و یک وضعیت غیرقابل وصف ایجاد کرده است. آیا 
این عزیران راضی هستند که این شرایط ایجاد شود و آخرش هم بخشی از 

ایران جدا شود؟
این فعال سیاسی ادامه داد: کودکان ما در مدرسه‌ها کشته می‌شوند و حاصل 
همه این هزینه‌هایی که می‌دانم دل آنها را هم به درد می‌آورد، برخلاف تصورات 
آنها نه آزادی ایران، نه ساختن ایرانی آباد، که کنده شدن بخش دیگری از ایران 
به اذعان صریح ترامپ است. حاصل این حمله بی محاسبه و روانی، ویرانی 
زیرساخت‌ها و نهایتاً رها کردن ایرانیان در چنین شرایط سختی است. و من 
نمی‌دانم در آن زمان این هموطنان عزیز ما چگونه با عذاب وجدان خود کنار 
خواهند آمد وقتی که پدران و مادران و خواهران و برادرانشان در ایران و تحت 

این شرایط سخت مانده‌اند.

سپاه پاسداران انقلاب اسامی در بیانیه‌ای تاکید کرد: سپاه پاسداران 
به عنوان سرباز و بازوی مقتدر ولایت ضمن حمایت از انتخاب مجلس 
محترم خبرگان رهبری، آماده اطاعت کامل و جانفشانی اوامر الهی ولای 
فقیه زمان حضرت آیت‌الله سیدمجتبی خامنه ای و حفظ ارزش های 
انقلاب اسامی و صیانت از میراث گرانبهای امامین انقاب حضرت 
 امام خمینی رضوان الله تعالی علیه و امام خامنه‌ای رحمةالله علیه

 است.
به گزارش ایسنا، متن کامل بیانیه سپاه پاسداران انقلاب اسلامی به شرح 
َ وَ  ُّهَا الَّذینَ آمَنُوا أطَیعُــوا اللَّ زیر است: »بسم الله الرحمن الرحیم ؛ یا أیَ
سُولَ وَ أوُلیِ الْمْرِ مِنْکُم‌)نساء آیه ۵۹(؛ ملت شریف و مومن ایران  أطَیعُوا الرَّ
اسامی؛ انتخاب نائب عام امام زمان عجل الله تعالی فرجه الشریف، رهبر 
و ولی فقیه انقلاب اسامی و نظام مقدس جمهوری اسامی ایران توسط 

مجلس خبرگان رهبری را پس از شهادت دومین پیشوای حکیم انقلاب 
اسامی حضرت آیت‌الله العظمی امام خامنه‌ای رحمةالله علیه که انقلاب 
و نظام اسلامی را پس از ۳۷ سال با حکمت، قدرت و سلامت از گردنه‌های 
 تاریخی عبور دادند را تبریک و خداوند متعال را بابت نعمت عظمای ولایت 

شکر می نمائیم.
انتخاب فقیه جامع الشرایط، متفکر جوان و اعلم به مسائل سیاسی و اجتماعی  
جناب مستطاب حضرت آیت‌الله سیدمجتبی خامنه ای را تبریک و مراتب 
احترام، ارادت و تبعیت خود را نسبت به منتخب خبرگان رهبری اعلام 
می نمائیم. این انتخاب، طلوعی دوباره و آغاز مرحله ای جدید در انقلاب 
و جمهوری اسامی است که غروب دردناک قائد عظیم الشأن حضرت 
 آیت‌الله العظمی امام خامنه‌ای را برای ملت ایران و امت اسلامی تحمل پذیر 

ساخت.

انتخاب رهبر انقلاب اسامی با نظر قاطع اکثریت خبرگان فقیه در عین 
دقت و اتقان کافی و در شرایط پیچیده کنونی بر همگان ثابت ساخت 
 که حرکت نظام اسامی توقف ندارد و انقلاب و نظام اسامی وابسته 

به شخص نیست.
قطعا ولی فقیه زمان و معمار جامعه توحیدی با یک مدیریت 
بالنده‌ و پیشرونده کشور و انقاب را از گردنه‌های سخت به سمت 
 اهداف متعالی نظام مقدس اسامی حرکت و رهنمون خواهند 

ساخت.
 سپاه پاسداران به عنوان سرباز و بازوی مقتدر ولایت ضمن حمایت از 
انتخاب مجلس محترم خبرگان رهبری، آماده اطاعت کامل و جانفشانی 
اوامر الهی ولای فقیه زمان حضرت آیت‌الله سیدمجتبی خامنه ای و حفظ 
ارزشهای انقلاب اسامی و صیانت از میراث گرانبهای امامین انقلاب 

 حضرت امام خمینی رضوان الله تعالی علیه و امام خامنه‌ای رحمةالله علیه 
است.

ضروری است در این برهه حساس تاریخی کلیه اقشار جامعه 
و دلسوزان ایران اسامی، فرمان الهی حضرت امام خمینی 
 رضوان الله تعالی علیه مبنی‌بر اینکه »پشتیبان ولایت 
فقیه باشید تا به مملکت شما آسیبی نرسد« را آویزه گوش و جان خود 
قرار دهند و با حضور شکوهمندانه و حماسی خود در دفاع از ولایت 
فقیه و نظام و انقلاب اسامی، در مسیر تکمیل پیروزی ها و غلبه 
های ایران اسامی بر همه مستکبران خونخوار، دیکتاتورها، سلطنت 
ها، صهیونیستها تا تحقق تمدن نوین اسامی و ظهور خورشید 
 عظمای ولایت گام بردارند. سپاه پاسداران انقلاب اسامی؛ ۱۸ 

اسفند ۱۴۰۴«.

ارتش جمهوری اسلامی ایران با صدور پیام، ضمن تبریک 
انتخاب حضرت آیت‌الله سید مجتبی حسینی خامنه‌ای به 
عنوان رهبر جمهوری اسلامی ایران، تاکید کرد: ارتش با آن 
رهبر عالیقدر بیعت می‌کند همچون دوران پرافتخار انقلاب 
در راه حفظ آرمان‌های بلند و متعالی انقلاب اسلامی، امام 
عزیز)ره( و رهبر و امام مجاهد شهید، تا آخرین نفس 

جانفشانی خواهد کرد.
به گزارش ایسنا، متن بیانیه ارتش جمهوری اسلامی ایران 
به‌مناسبت انتخاب حضرت آیت‌الله سید مجتبی حسینی 
خامنه‌ای به عنوان رهبر جمهوری اسلامی ایران، به شرح 
َّذِینَ  زیر است: »بسم الله الرحمن الرحیم؛ الیَْوْمَ یئَِسَ ال
کَفَرُوا مِنْ دِینِکُمْ فَلا تخَْشَــوْهُمْ وَ اخْشَوْنِ. نظام مقدس 
جمهوری اسلامی ایران شجره طیبه‌ای است که در باورها 
و اعتقادات عمیق دینی ملت بصیر و ولایتمدار ایران ریشه 

دارد و هرگز در فراز و فرودهای مسیر نورانی خود از حرکت 
باز نخواهد ایستاد.

اصل مترقی » ولایت فقیه« که در عصر غیبت امام عصر 
)عج( تنها راه رهایی بخش بشریت به سمت سعادت 
دنیوی و آخری است به دست بنیانگزار کبیر انقلاب 
اسامی ایران و پس از مجاهدت‌های فراوان و با وجود 
دشمنی های نظام استکبار در ایران اسلامی و با رای قاطع 
ملت بزرگ ایران به ثمر نشست و در پرتو رهبری حکیمانه 
و الهی، حضرت امام خمینی)ره( و مجاهدت‌های تاریخ ساز 
و اندیشمندانه رهبرعظیم‌الشان انقلاب اسلامی، شهید 
حضرت آیت الله‌‎العظمی امام خامنه‌ای )قدس سره( نظام 
جمهوری اسلامی ایران به نماد بی بدیل مبارزه با ظلم و 
استکبارستیزی، آزادی خواهی  و الهام‌بخش در سراسر 
جهان مبدل گشت و ایران اسلامی توانست به جایگاهی بی 

نظیر، پویا و بالنده خود برای نخستین بار در تاریخ پر فراز و 
نشیب اشت دست یابد.

ارتش جمهوری اسامی ایران، بعنوان ذوالفقار ولایت، 
انتخاب شایسته رهبری  مجاهد، انقلابی، عالم دانشمند 
و متقی و مردمی » حضرت آیت‌الله سید مجتبی حسینی 
خامنه‌ای)حفظه الله(« از سوی مجلس خبرگان رهبری را 
تبریک و تهنیت گفته و با آن رهبر عالیقدر عهد می بندد و 
بیعت می‌کند، همچون دوران پرافتخار انقلاب در راه حفظ 
آرمان‌های بلند و متعالی انقلاب اسلامی، امام عزیز)ره( و 
رهبر و امام مجاهد شهید، تا آخرین نفس جانفشانی خواهد 
کرد و در ماموریت مقدس صیانت از استقلال، تمامیت 
ارضی و نظام مقدس جمهوری اسلامی قوی‌تر از گذشته، 
 گوش به فرمان رهبر و فرمانده معظم کل قوا مدظله العالی 

خواهد بود.«

سخنگوی انجمن داروسازان ایران با اشاره به 
ذخایر استراتژیک شش ماهه داروهای اساسی، 
در عین حال تاکید کرد که تمام داروخانه‌های 
 کشور فعال هستند و گزارشی از تعطیلی دریافت 

نکرده‌ایم.
دکتر هادی احمدی‌ در گفت‌وگو با ایسنا، 
درباره فعالیت داروخانه‌ها اظهار کرد: تعداد 
داروخانه‌های کشور ۱۸هزار مورد است که 
 ۱۵ درصد شبانه‌روزی هستند و حدود ۳هزار 

داروخانه می‌شوند.
او با بیان اینکه تمام داروخانه‌ها فعال هستند، گفت: 
گزارشی مبنی بر تعطیلی داروخانه‌ها نداشته‌ایم، 
اما ممکن است در برخی موارد مشکلاتی در 
زمینه فعالیت داروخانه‌ها وجود داشته باشد؛ 

به عنوان مثال داروخانه‌های مناطقی که بیشتر 
مورد هدف قرار گرفته‌اند، ممکن است تمام 
پرسنل در محل کار حاضر نشوند اما در مجموع 
خللی در روند ارائه خدمات در این داروخانه ها 
 وجود ندارد و خدمات به وسیله سایر پرسنل

 ارایه می شود.
احمدی درباره ذخایر استراتژیک دارو نیز 
اظهار کرد: جنگ ۱۲ روزه، تجربه خوبی به 
حساب می‌آید؛ بر این اساس، تمهیدات لازم 
درباره ذخایر استراتژیک را انجام داده‌اند. میزان 
ذخایر استراتژیک دارو به مدت ۶ ماه است که 
 سازمان غذا و دارو تمهیدات آن را فراهم 

کرده است.
او با بیان اینکه دپوی دارویی داروخانه‌ها نیز مناسب 

است، گفت: ۱۸هزار داروخانه کشور نیز دپوی 
خوبی از نظر دارویی دارند و مشکلی در زمینه دارو 

وجود ندارد.
احمدی همچنین درباره وضعیت تامین شیرخشک 
نیز توضیح داد: کمبودها در زمینه شیرخشک 
وارداتی مانند برند »آپتامیل« وجود دارد 
و این نشان )برند( به صورت سهمیه‌ای توزیع 
می‌شود. اما مشکلی در زمینه توزیع سایر برندها 
وجود ندارد و در داروخانه‌ها توزیع می‌شود و 
 خانواده ها می توانند از برندهای جایگزین 

استفاده کنند.
سخنگوی انجمن داروسازان گفت: توزیع 
شیرخشک به صورت هدفمند انجام می‌شود و 

براساس برنامه سازمان غذا و دارو است.

امروز ایران و ایرانی در معرض یک تهدید بزرگ وجودی است

سپاه: آماده اطاعت کامل و جانفشانی در راه اوامر الهی حضرت آیت‌الله سیدمجتبی خامنه‌ای هستیم

دپوی مناسب دارو در ۱۸هزار داروخانه کشور ارتش: قوی‌تر از گذشته، گوش به فرمان رهبر و فرمانده معظم کل قوا خواهیم بود
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وزیر نفت:

رئیس سازمان حمایت گفت: هر واحد تولیدی 
اگر بدون هماهنگی و اخذ مجوز اقدام به 
افزایش قیمت بکنند با جدیت با آنها برخورد 
خواهد شد. حسین فرهیدزاده با بیان اینکه 
از فردا با تشکیل گروه‌های جدید، نظارت بر 
روند توزیع و قیمت کالاهای اساسی تشدید 
خواهد شد، گفت: اولویت سازمان حمایت از 
مصرف کنندگان و تولید کنندگان بعد از آغاز 
تهاجم دشمن تامین کالا بود که اطلاعات لازم 
را در اختیار سازمان‌های تامین کننده یعنی 
وزارتخانه‌های صمت، جهاد کشاورزی و دیگر 
سازمان‌های زیربط قرار داده است. بر اساس 
اعلام صدا و سیما، رئیس سازمان حمایت 
مصرف کنندگان و تولید کنندگان گفت: ما 
از روز ابتدایی جنگ تیم‌های خود را تشکیل 
دادیم و استان‌های مختلف را رصد کرده و 

بصورت روزانه گزارش دریافت...

تأمین سوخت 
بی‌وقفه ادامه دارد

۱.۶ همت پرونده برای 
متخلفان در حوزه اصناف

مسکن در مدار 
کندی افزایش قیمت

افزایش خودسرانه 
قیمت‌ها ممنوع است
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مراکز داده؛ 
اهداف تازه میدان نبرد

صفحه2

لبیک  یا  خامنه ای
آیت ‌الله   سید   مجتبی   خامنه‌ای   رهبر  ایران   شد

در حالی که شرکت آنتروپیک )Anthropic( و 
پنتاگون )Pentagon( بر سر نحوه استفاده ارتش 
از هوش مصنوعی اختلاف نظر داشتند، واقعیت 
تازه‌ای از جنگ در چند هزار کیلومتر دورتر در حال 
شکل‌گیری بود. مراکز داده به اهداف نظامی تبدیل 
شده بودند.  این هفته آمازون اعلام کرد که سه مرکز 
داده این شرکت در خاورمیانه و دو مرکز در امارات 
متحده عربی و یکی در بحرین در جریان جنگ میان 
آمریکا و ایران بر اثر حملات پهپادی آسیب دیده‌اند. 
به نقل از بیزنس اینسایدر، به گفته یک سند داخلی 
بخش رایانش ابری آمازون یعنی آمازون وب سرویس 
)Amazon Web Services( کارکنان خود را 
تخلیه کرده و دسترسی به دست ‌کم یکی از مراکز 
داده را به دلیل »آسیب ساختاری« و آب‌گرفتگی 
ناشی از حملات روز یکشنبه مسدود کرده است. 
آمازون اعلام کرد که دو مرکز داده در امارات »به 
طور مستقیم مورد اصابت قرار گرفته‌اند«، در حالی 
که مرکز بحرین بر اثر حمله پهپادی »در فاصله‌ای 
بسیار نزدیک« آسیب دیده است. روز چهارشنبه، 
سپاه پاسداران انقلاب اسلامی اعلام کرد که یکی 
از مراکز آمازون را به ‌طور راهبردی هدف قرار داده 
است، زیرا این شرکت از فعالیت‌های نظامی آمریکا 
پشتیبانی می‌کند؛ این خبر را رسانه‌های دولتی 
ایران منتشر کردند. این نخستین بار است که مراکز 
داده شرکت‌های بزرگ فناوری به طور مستقیم 
هدف حملات نظامی قرار می‌گیرند؛ موضوعی که 
تهدیدی تازه برای شرکت‌هایی محسوب می‌شود 
که برای همگام شدن با رونق هوش مصنوعی 
سرمایه‌گذاری‌های عظیمی در این منطقه انجام 
داده‌اند. به گفته شرکت اطلاعاتی مراکز داده 
DC Byte، خاورمیانه در حال حاضر حدود ۴.۵ 
گیگاوات ظرفیت مراکز داده دارد و ۱.۷ گیگاوات 
 دیگر نیز در دست ساخت است. این شرکت افزود که 

بیشتر ظرفیت برنامه‌ریزی‌شده...



اقتصاد2
ایران

تشکیل ۱.۶ همت پرونده برای 
متخلفان در حوزه اصناف

معاون وزیر صمت از انجام ۱۹ هزار بازرسی 
از سوی سازمان حمایت از مصرف کنندگان 
و تولید کنندگان در حوزه‌های مختلف 
کشاورزی و اصناف خبر داد وگفت: ۱.۶ همت 
پرونده برای متخلفان تشکیل و به سازمان 

تغزیرات ارسال شده است.
حسین فرهید زاده معاون وزیر صمت و رئیس 
سازمان حمایت از مصرف کنندگان و تولید 
کنندگان با با اشاره به نظارت مستمر بر روند 
تولید، توزیع و قیمت کالاها در یک هفته 
گذشته، اظهار داشت: ارکان بازرسی وزارت 
صمت، جهاد کشاورزی و اصناف در این مدت 
حدود ۱۹ هزار بازرسی انجام داده‌اند که منجر 
به تشکیل1.6 همت پرونده برای متخلفان و 

ارسال آن به تعزیرات حکومتی شده است.
او بیان کرد: تمامی بازرسان ما در نواحی شرق، 
شمال و جنوب کشور مستقر هستند و تمامی 
بازرسی های لازم را در این ایام به صورت 

کامل انجام می دهند.
معاون وزیر صمت یادآور شد: سامانه تلفنی 
۱۲۴ آماده دریافت گزارش‌های مردمی در 
خصوص هرگونه تخلف است. همچنین، از 
هفته آینده با تشکیل تیم‌های جدید نظارت 
بر بازار، اقدامات برای تامین کالا و نظارت بر 

قیمت‌ها تشدید خواهد شد.

یارانه نقدی همه دهک‌ها زودتر 
از موعد پرداخت شد

سازمان هدفمندسازی یارانه‌ها اعلام کرد: 
با تخصیص سازمان برنامه و بودجه کشور 
یارانه نقدی خانوارهای مشمول و مستمری 
خانوارهای تحت پوشش نهادهای حمایتی به 
حساب بانک های عامل واریز شد و از ساعت 

۲۴ قابل برداشت است.
به گزارش ایرنا از سازمان هدفمندسازی 
یارانه‌ها، با دستور رئیس جمهور مبنی بر 
پرداخت یارانه‌ها زودتر از مواعد مقرر ماهانه، 
پرداختی‌های یارانه نقدی و مستمری 
خانوارهای تحت پوشش نهادهای حمایتی 
شامل کمیته امداد امام خمینی )ره( و سازمان 
بهزیستی کشور مربوط به اسفند ۱۴۰۴ به 
حساب بانک‌های عامل پرداخت شد و قابل 

برداشت است.
مستمری مددجویان کمیته امداد امام 
خمینی )ره( و مددجویان تحت پوشش و 
خانوارهای تحت پوشش سازمان بهزیستی 
کشور مربوط به اسفند ماه ۱۴۰۴ به مبلغ 
۸۴ هزار و ۳۴ میلیارد ریال است که از این 
رقم مبلغ ۵۳ هزار و ۵۵۸ میلیارد ریال به 
حساب کمیته امداد امام خمینی )ره( واریز 
شد و از طریق این نهاد به حساب مددجویان 
تحت پوشش پرداخت خواهد شد. همچنین 
مستمری مددجویان و خانوارهای پشت 
نوبتی تحت پوشش سازمان بهزیستی کشور 
نیز به مبلغ ۳۰ هزار و ۴۷۵ میلیارد ریال به 
طور مستقیم به حساب مددجویان واریز شد.

یارانه مرحله ۱۸۱ مربوط به اسفند ماه 
سال جاری مربوط به دهک‌های یک تا ۳ 
و همچنین ۴ تا ۹ به حساب سرپرستان 

خانوارها واریز و قابل برداشت شد.
مبلغ ۱۱۱ هزار و ۲۰۷ میلیارد ریال به حساب 
۱۰ میلیون و ۱۹۵ هزار و ۸۹۲ سرپرست 
خانوار در دهک‌های اول تا سوم بر اساس 
دهک‌بندی اعلام شده از سوی وزارت تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی شامل ۲۷ میلیون و ۸۰۲ 
هزار و ۵۹ نفر و مبلغ ۱۳۳ هزار و ۱۶۰ میلیارد 
ریال به حساب ۱۵ میلیون ۳۳۳ هزار و ۷۶۰ 
سرپرست خانوار در دهک‌های چهارم تا نهم بر 
اساس دهک‌بندی اعلام شده از سوی وزارت 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی شامل ۴۴ میلیون و 
۳۹۸ هزار و ۸۰۵ نفر توسط ٢٨ بانک عامل در 
سراسر کشور واریز شد و از ساعت ۲۴ امشب 

قابل برداشت است.
مبلغ واریزی با در نظر گرفتن کسر اقساط 
وام‌های سرپرستان وام‌گیرنده صورت گرفته 

است.
شایان ذکر است سازمان هدفمندسازی 
یارانه‌ها در تاریخ ۲۰ امُ هر ماه مستمری 
خانوارهای تحت پوشش نهادهای حمایتی 
و در تاریخ ۲۵ امُ و ۳۰ امُ هر ماه یارانه نقدی 
دهک‌های به ترتیب اول تا سوم و چهارم تا نهم 
را پرداخت می‌کند؛ با این حال در ماه جاری 
)اسفند ۱۴۰۴( پرداخت‌های مذکور زودتر از 

مواعد مقرر و در ۱۷ اسفند انجام شد.

خبر

در اولین شب از لیالی پر برکت 
قدر؛ مجلس خبرگان رهبری 
در بیانیه‌ای آیت‌الله »سید 
مجتبی حسینی خامنه‌ای« 
را به عنوان رهبر جدید انقلاب 
اسلامی ایران تعیین و معرفی کرد. این انتخاب موجی از 
امید را در دل عزاداران رهبر شهید انقلاب اسلامی ایجاد 
کرد و بلافاصله سران قوای سه گانه و نیروهای دفاعی، 
انتظامی و امنیتی کشور در پیام‌های ضمن اعلام تبریک 
و بیعت با رهبر سوم جمهوری اسلامی ایران، بر تداوم راه 

رهبر شهید انقلاب تاکید کردند.
آیت‌الله حاج سیدمجتبی خامنه‌ای فرزند دوم رهبر و 
مرجع شهید آیت‌الله العظمی سیدعلی خامنه‌ای، متولد 

سال ١٣۴٨ در مشهد است.
ایشان دروس مقدماتی حوزوی را در مدرسه مبارکه 
آیت‌الله مجتهدی تهرانی گذراند و در دوران دفاع مقدس 
در جمع رزمندگان اسلام در جبهه‌های جهاد حاضر شد. 
بعد از پایان جنگ تحمیلی، در سال ۶٨ برای تکمیل 
دروس حوزوی به قم مشرّف شد و تا اوایل سال ٧١ در 

قم مستقر بود.
سال ٧١ به مدت ۵ سال به تهران مراجعت فرمود و 
تحصیلات حوزوی را در آنجا پی گرفت. سال ٧۶ با بانوی 
شهیده زهرا حداد عادل ازدواج کرد و همان سال جهت 
تکمیل تحصیلات حوزوی و کسب فیوضات معنوی برای 

بار دوم به قم هجرت فرمود.
دروس سطوح عالی را از محضر حضرات آیات احمدی 
میانه‌جی، رضا استادی، اوسطی و برخی دیگر از اساتید 
مبرّز قم بهره برد. دروس خارج فقه و اصول را از محضر 
والد شهیدشان آیت‌الله‌العظمی خامنه‌ای و علاوه بر ایشان 
از محضر حضرات آیات عظام شیخ جواد تبریزی، شیخ 
حسین وحید خراسانی، سیدموسی شبیری زنجانی، آقا 

مجتبی تهرانی، شیخ محمد مؤمن قمی استفاده کرد.
ایشان بیش از ١٧ سال به طور مستمر در تدریس دروس 
خارج مختلف حضور فعّال داشته‌اند. ارائه تقریرات علمی به 

عربی و پیگری نکات علمی در قالب اشکال و نقد در ارتباط 
خارج از درس با اساتید، توجه ویژه برخی بزرگان به ایشان 
را در پی داشت. نبوغ و استعداد به همراه تلاش و پشتکار 
توأم با دقت و حریتّ علمی، منجر به تولید نوآوری‌های 
فراوان و متقن، در منظومه علوم و معارف حوزوی)خصوصاً 

فقه، اصول و رجال( گردیده است.
برخورداری از مبانی فکری منظم و منسجم در مجموعه 
علوم مدوّن اسامی و التزام به مبانی خود در تولیدات 

علمی در مسائل گوناگون، از امتیازات ایشان است.
نوآوری در محتوا و سبک تدریس)تسلط بر آراء گذشتگان، 
نقادی در مبانی علمی و نظام‌واره مسائل، بیان منظم و 
منطقی، آزاداندیشی فکری و حرّیت علمی، رعایت اخلاق 
و تواضع مثال‌زدنی و...( موجب آن شد که درس خارج 
ایشان در قم به مرور به یکی از پررونق‌ترین دروس خارج 
حوزه قم تبدیل شود و تا قبل از دوران کرونا و تعطیلی 
دروس حضوری، بالغ بر ۴٠٠ نفر در درس خارج ایشان 

شرکت داشتند.
پیگری بسیاری از مسائل و دغدغه‌های رهبر شهیدمان در 
تمشیت برخی امور مهم کشور، از جمله برکات این سنخ از 
روابط وثیق و گسترده ایشان بود که به عنوان نزدیک ترین 

یار در کنار والد و امام خویش سال ها امور را پیگیری و 
دنبال می کردند از جمله جنبه‌های مهم شخصیت آیت‌الله 
سیدمجتبی خامنه‌ای، ارتباط با بزرگان اخلاق و عرفان از 
جمله حضرات آیات بهاءالدینی، بهجت، کشمیری، شیخ 

جعفر مجتهدی و طیف گسترده‌ای از مردان معنوی بود.
مجلس خبرگان رهبری، با اکثریت قاطع آرا، آیت‌الله حاج 
سیدمجتبی خامنه‌ای را به‌عنوان سومین رهبر جمهوری 

اسلامی ایران معرفی کرد.
متن کامل بیانیه مجلس خبرگان رهبری

بسم الّل الرّحمن الرّحیم
ملت شریف و آزاده ایران اسلامی سلام و درود خداوند بر 
شما باد. مجلس خبرگان رهبری، ضمن عرض تسلیت 
شهادت قائد عظیم‌الشأن حضرت آیت‌الله العظمی امام 
خامنه‌ای )قدّس الّل نفسه الزّکیّه( سایر شهدای گرانقدر 
به‌ویژه فرماندهان والامقام و جان‌برکف نیروهای مسلح 
و دانش‌آموزان مدرسه شجره طیّبه شهرستان میناب و 
محکوم نمودن تجاوز وحشیانه آمریکای جنایتکار و رژیم 
خبیث صهیونیستی به استحضار می‌رساند این مجلس 
بلافاصله پس از انتشار خبر شهادت و عروج ملکوتی 
رهبر فرزانه و حکیم انقلاب اسلامی علی‌رغم شرایط حاد 

جنگی و تهدیدات مستقیم دشمنان علیه این نهاد مردمی 
و بمباران دفاتر دبیرخانه مجلس خبرگان رهبری که به 
شهادت چند تن از کارکنان و تیم حراست این مجموعه 
منجر شد، لحظه‌ای در فرآیند انتخاب و معرفی رهبری 
نظام اسلامی درنگ ننموده و حسب وظایف مندرج در 
قانون اساسی و آیین‌نامه داخلی مجلس خبرگان، تدابیر 
و تمهیدات لازم جهت برگزاری اجاس فوق‌العاده و 
معرفی رهبر جدید را در دستور کار خود قرار داد و لذا 
برنامه‌ریزی‌های مناسب و هماهنگی‌های لازم جهت 
اجتماع نمایندگان محترم این مجلس که در اقصی نقاط 
کشور حضور دارند انجام گرفت تا علی‌رغم پیش‌بینی‌های 
هوشمندانه در اصل 111 قانون اساسی برای تشکیل 

شورای موقت، کشور دچار خلأ رهبری نگردد.
مجلس خبرگان رهبری با ارج نهادن به جایگاه والای 
ولایت فقیه در عصر غیبت حضرت ولی‌عصر )عجّل الّل 
تعالی فرجه الشریف( و اهمیت مسئله رهبری در نظام 
جمهوری اسلامی، 47 سال حکمرانی حکیمانه و مبتنی بر 
اصل عزت، استقلال و اقتدارِ امامین انقلاب را پاس می‌دارد 
و ضمن گرامیداشت یاد آن رهبران الهی و مردمی اعلام 
می‌دارد این مجلس پس از بررسی‌های دقیق و گسترده و 
استفاده از ظرفیت اصل 108 قانون اساسی، مطابق وظیفه 
شرعی و اعتقاد به حضور در محضر خداوند متعال، در 
اجلاسیه فوق‌العاده امروز آیت‌الله سیدمجتبی حسینی 
خامنه‌ای )حفظه الّل( را بر اساس رأی قاطع نمایندگان 
محترم مجلس خبرگان رهبری به‌عنوان سومین رهبر 
نظام مقدس جمهوری اسامی ایران، تعیین و معرفی 

می‌نماید.
در پایان با قدردانی از اعضای شورای موقتِ اصل 111 
قانون اساسی، همه ملت شریف ایران به‌ویژه نخبگان و 
فرهیختگان حوزه و دانشگاه را به بیعت با رهبری و حفظ 
انسجام، حول محور ولایت، دعوت می‌کند و استمرار لطف 
و عنایت حضرت باری‌تعالی بر این کشور و مردم بزرگ را از 

محضر ربوبی‌اش مسئلت می‌نماید.
والسلام علیکم و رحمة الّل و برکاته

مجلس خبرگان رهبری
17/12/1404

آیت‌الله سید مجتبی خامنه‌ای رهبر ایران شد

لبیک یا خامنه ای

وزیر نفت:
تأمین سوخت بی‌وقفه ادامه دارد

وزیر نفت گفت: حمله آمریکا و رژیم 
صهیونیستی به انبار‌های نفت تهران و کرج 
خللی در روند تأمین سوخت کشور ایجاد 

نکرده است.
محسن پاک‌نژاد در جریان بازدید میدانی از 
یکی از انبارهای نفت تهران که شامگاه شنبه، 
۱۶ اسفند مورد هدف قرار گرفت، بیان‌داشت: 
رژیم سفاک صهیونیستی و رژیم جنایتکار 
آمریکا برای اینکه مردم عزیزمان را در مضیقه 
و تنگنا قرار دهند، تهاجم به زیرساخت‌های 
حوزه انرژی را در دستور کار خود قرار داده‌اند.

وی با بیان اینکه با وجود حمله شب گذشته، 
بخشی از زیرساخت‌های بخش تأمین سوخت 
مورد اصابت قرار گرفته است، افزود: با تدابیری 
که اندیشیده شده و راهکارهایی که مد نظر 
قرار گرفته، همچنان تأمین پایدار سوخت 
ادامه خواهد داشت؛ با این حال مشکلاتی را 
ایجاد کرده که نیازمند همراهی بیشتر مردم 
است. وزیر نفت با تأکید بر اینکه مردم عزیزمان 
به‌ویژه در شهر تهران نگرانی بابت تأمین 
سوخت نداشته باشند، گفت: از مردم به ویژه 
ساکنان پایتخت خواهش می‌کنم از مراجعه 
غیرضروری به جایگاه‌های سوخت خودداری 
کرده و ما را در این شرایط در مدیریت پایدار 

سوخت کمک کنند.

قیمت نان تغییری نداشته است
رئیس کارگروه آرد و نان گفت: براساس 
سیاست اتاق اصناف کشور و اداره کل غله 
استان ها، واحد‌های نانوایی در استان‌های 

مسافر پذیر ۳ شیفت فعالیت می‌کنند. 
محمد جواد کرمی رئیس کارگروه آرد و نان 
گفت: نانوایی ها در تهران و سطح کشور بر 
مبنای سیاست اتاق اصناف کشور و اداره 
کل غله استان ها، برخی نانوایی ها ۳ شیفت 
فعالیت می کنند و همواره نان در اختیار مردم 
قرار می دهند. به گفته وی، در روزهای نخست 
جنگ افزایش هیجانی تقاضا برای خرید منجر 
به صف های طولانی شد که خوشبختاته در 
شرایط کنونی خبری از صف های طولانی 
نیست‌. کرمی با بیان اینکه نان به میزان نیاز 
مردم تامین می شود، افزود: در حال حاضر آرد 
فوق العاده در اختیار واحدهای نانوایی بویژه 
استان های مسافر پذیر قرار داده می شود و 

مشکلی در این زمینه وجود ندارد.
رئیس کارگروه آرد و نان ادامه داد: واحدهای 
نانوایی حجیم و نیمه حجیم در کنار واحدهای 
سنتی فعالیت می کنند که براین اساس 
کمبودی در حوزه آرد و نان وجود ندارد.به گفته 
وی، کارخانجات آرد بصورت تمام وقت به تولید 
آرد و توزیع به واحدهای نانوایی مشغول هستند. 
کرمی با بیان اینکه قیمت نان تغییری نداشته 
است، افزود: براساس مصوبات کارگروه استان ها 
سیستم نانینو  و قیمت های مصوب در واحدهای 
یارانه ای اقدام به عرضه نان می کنند و در 
واحدهای ازادپز که آرد بصورت آزاد خریداری 
کنند، نان تولیدی برمبنای عرضه و تقاضا توزیع 
می کنند، هرچند اتحادیه های مربوطه قیمت 

مصوبی برای آنها در نظر گرفته اند.

آغاز فعالیت صندوق‌های درآمد ثابت 
طبق اعام سازمان بورس، معاملات 
صندوق‌های درآمد ثابت از ۱۷ اسفند از 
ساعت ۱۰ تا ۱۲ از طریق کارگزاری‌ها از سر 
گرفته می‌شود. به گزارش خبرگزاری مهر، 
طبق اطلاعیه سازمان بورس و اوراق بهادار، 
فعالیت صندوق‌های سرمایه‌گذاری با درآمد 
ثابت پس از یک هفته تعطیلی، از ۱۷ اسفند 
از سر گرفته می‌شود و امکان خرید و فروش 
این صندوق‌ها از ساعت ۱۰ تا ۱۲ از طریق 
کارگزاری‌ها فراهم خواهد بود. بر اساس اعلام 
برخی مدیران صندوق‌های درآمد ثابت، با 
آغاز فعالیت این صندوق‌ها، سود روزشمار 
مربوط به روزهای تعطیلی نیز به‌تدریج به 
سرمایه‌گذاران تخصیص داده خواهد شد. 
همچنین به سرمایه‌گذاران توصیه شده است 
از فروش هیجانی واحدهای سرمایه‌گذاری 
خودداری کنند و در صورت نیاز، تنها به 
میزان مبلغ مورد نیاز اقدام به فروش کنند 
تا بتوانند به‌تدریج از سود روزهای تعطیلی 
بهره‌مند شوند. طبق اعلام مدیران صندوق‌ها، 
صندوق‌های درآمد ثابت از نظر نقدشوندگی 
با مشکلی مواجه نیستند و سرمایه‌گذاران 
می‌توانند در صورت نیاز نسبت به فروش 

واحدهای خود اقدام کنند.
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رئیس سازمان حمایت گفت: هر واحد تولیدی 
اگر بدون هماهنگی و اخذ مجوز اقدام به افزایش 
قیمت بکنند با جدیت با آنها برخورد خواهد شد.

به گزارش مهر، حسین فرهیدزاده با بیان اینکه 
از فردا با تشکیل گروه‌های جدید، نظارت بر 
روند توزیع و قیمت کالاهای اساسی تشدید 
خواهد شد، گفت: اولویت سازمان حمایت از 
مصرف کنندگان و تولید کنندگان بعد از آغاز 
تهاجم دشمن تامین کالا بود که اطلاعات لازم 
را در اختیار سازمان‌های تامین کننده یعنی 
وزارتخانه‌های صمت، جهاد کشاورزی و دیگر 

سازمان‌های زیربط قرار داده است.
بر اساس اعلام صدا و سیما، رئیس سازمان 
حمایت مصرف کنندگان و تولید کنندگان 
گفت: ما از روز ابتدایی جنگ تیم‌های خود را 
تشکیل دادیم و استان‌های مختلف را رصد کرده 
و بصورت روزانه گزارش دریافت می‌کنیم تا هیچ 

کمبودی در استان‌ها نباشد.
فرهیدزاده ادامه داد: به محض دریافت گزارش‌ها 
بلافاصله با تامین کنندکان کالا ارتباط برقرار 
کرده و مشکلات لجستیکی را به سرعت برطرف 
می‌کنیم تا کالاها در اسرع وقت در تمام استان‌ها 

در اختیار مصرف کنندگان محترم قرار بگیرد.
رئیس سازمان حمایت مصرف کنندگان و تولید 
کنندگان با اشاره به اینکه موضوع مبارزه با 
گرانفروشی هم اهمیت بسیار زیادی دارد، گفت: 
عمده تولیدکنندگان و ارائه دهندگان خدمات 
در این ایام مراعات مصرف کنندگان را کرده‌اند 
و به صورت چند شیفته فعاایت دارند، اما ممکن 
است تعداد معدودی مرتکب تخلف شده و بدون 

هماهنگی قیمت‌ها را افزایش داده باشند که 
سریعا تذکر لازم داده شده و به سرعت برای آنها 

پرونده تشکیل و به تعزیرات ارسال شده است.
معاون وزیر صنعت، معدن و تجارت اضافه کرد: 
در یک هفته گذشته حدود ۱۹ هزار بازرسی از 
روند تولید، توزیع و قیمت کالاها در سراسر کشور 
صورت گرفته و بیش از یک و نیم همت پرونده 
برای افراد متخلف صادر و به تعزیرات حکومتی 

ارسال شده است.
رئیس سازمان حمایت مصرف کنندگان و تولید 
کنندگان تاکید کرد: از هفته آینده هم با تشکیل 
تیم‌های جدید بازرسی‌ها از روند تولید، توزیع و 

قیمت کالاها تشدید خواهد شد.
فرهید زاده گفت: مردم عزیز هم اگر گرانفروشی 
را مشهاده کردند می‌توانند از طریق سایت و تلفن 

۱۲۴ موارد خود را گزارش کنند.
وی افزود: همکاران ما در بازرسی سازمان 
حمایت، وزارت صمت، وزارت جهاد و نظارت 
اصناف به سرعت مراجعه کرده و به این موارد 

رسیدگی می‌کنند.
رئیس سازمان حمایت مصرف کنندگان و تولید 
کنندگان تاکید کرد: این را مجددا اعلام می‌کنیم 
که هر واحد تولیدی اگر بدون هماهنگی و اخذ 
مجوز اقدام به افزایش قیمت کند با جدیت با آنها 

برخورد خواهد شد.
فرهیدزاده افزود: از ابتدای امسال تا کنون حدود 
۶۰ همت پرونده تخلف را به سازمان تعزیرات 
حکومتی ارسال کردیم که حدود ۳۰ همت آن 
مربوط به موارد گرانفروشی و نیمی از آن مربوط 

به قاچاق و احتکار کالا بوده است.

بر اساس گزارش‌های منتشرشده از سوی بانک 
مرکزی و مرکز آمار، تورم سالانه به ۴۶.۳ درصد 
رسیده، در حالی که تورم نقطه‌به‌نقطه اجاره مسکن 
با ثبت رقم ۳۲.۳ درصد، روندی کاهشی را تجربه 

کرده است.
طبق جدیدترین آمارهای رسمی منتشرشده از سوی 
بانک مرکزی جمهوری اسامی ایران و مرکز آمار 
ایران نشان می‌دهد نرخ تورم در ۱۲ ماه منتهی به 
بهمن‌ماه ۱۴۰۴ به ۴۶.۳ درصد رسیده است. با این 
حال، در میان گروه‌های مختلف کالایی و خدماتی، 
شاخص اجاره مسکن کمترین میزان رشد در بیش 
از سه سال اخیر را ثبت کرده و فاصله قابل توجهی با 

تورم عمومی دارد.
بر اساس اعلام بانک مرکزی، شاخص بهای کالاها و 
خدمات مصرفی در مناطق شهری ایران در بهمن‌ماه 
۱۴۰۴ به عدد ۵۵۸.۱ رسید که نسبت به دی‌ماه ۸.۴ 
درصد افزایش نشان می‌دهد. تورم نقطه‌به‌نقطه نیز در 

این ماه معادل ۶۲.۲ درصد گزارش شده است.
طبق این گزارش، بیشترین رشد ماهانه قیمت‌ها در 
بهمن‌ماه مربوط به گروه »دخانیات« با افزایش ۲۷.۴ 
درصدی بوده است. پس از آن »رستوران و هتل« با 
۱۶.۷ درصد و »خوراکی‌ها و آشامیدنی‌ها« با ۱۴.۷ 

درصد در رتبه‌های بعدی قرار دارند.
همچنین در گروه »مسکن، آب، برق و گاز« رشد 
۱۶.۶ درصدی و در بخش »حمل‌ونقل« افزایش ۱۰ 
درصدی به ثبت رسیده است. شاخص کل نیز در 
بهمن نسبت به دی‌ماه ۸.۴ درصد افزایش داشته است.

در حالی که تورم عمومی همچنان در سطوح بالایی 
قرار دارد، گزارش مرکز آمار ایران نشان می‌دهد تورم 
نقطه‌به‌نقطه شاخص اجاره مسکن در بهمن‌ماه ۱۴۰۴ 

به ۳۲.۳ درصد کاهش یافته است؛ رقمی که کمترین 
میزان رشد این شاخص در بیش از سه سال اخیر 

محسوب می‌شود.
این شاخص در سال‌های گذشته روند بالاتری داشته 
است؛ به‌طوری که تورم نقطه‌به‌نقطه اجاره در بهمن 
۱۴۰۳ برابر با ۳۷.۶ درصد، در بهمن ۱۴۰۲ معادل 
۴۱.۴ درصد و در بهمن ۱۴۰۱ برابر با ۴۱.۶ درصد 

بوده است.
همچنین تورم ماهانه اجاره مسکن در بهمن‌ماه ۱۴۰۴ 
به ۲.۲ درصد و تورم سالانه این شاخص به ۳۴.۷ درصد 
رسیده است؛ سطحی که پایین‌ترین میزان در ۳۲ ماه 

اخیر )از خرداد ۱۴۰۲( تاکنون به شمار می‌رود.
بر اساس آمارهای رسمی، فاصله تورم عمومی با تورم 
اجاره در بهمن‌ماه به بیش از دو برابر رسیده است. در 
حالی که تورم نقطه‌به‌نقطه عمومی ۶۸.۱ درصد اعلام 
شده، تورم نقطه‌به‌نقطه اجاره ۳۲.۳ درصد بوده که 

کمتر از نصف تورم عمومی است.
همچنین تورم ماهانه عمومی ۹.۴ درصد گزارش 
شده، در حالی که تورم ماهانه اجاره تنها ۲.۲ درصد 
بوده است. تورم سالانه عمومی نیز ۴۷.۵ درصد اعلام 
شده که با فاصله قابل توجهی بالاتر از تورم سالانه ۳۴.۷ 

درصدی اجاره مسکن قرار دارد.
در همین حال، فعالان بازار مسکن از تداوم رکود 
نسبی در معاملات خبر می‌دهند. به گفته کارشناسان، 
افزایش قیمت‌ها بیشتر در مناطق متوسط و پایین شهر 
رخ داده و واحدهای بزرگ‌متراژ و گران‌قیمت، به‌ویژه 
در تهران و سایر کلان‌شهرها، با ثبات یا حتی کاهش 
قیمت مواجه شده‌اند. تمرکز معاملات نیز بر واحدهای 
کوچک‌متراژ و سهل‌البیع است و پدیده »تبدیل واحد« 

رو به افزایش گزارش می‌شود.

تهران- ایرنا- تنوع‌بخشی به مبادی ورودی کالا و گسترش کریدورهای 
جایگزین، نخستین گام در جهت بی‌اثر کردن محاصره اقتصادی و فشار 
و بر شریان های اصلی اقتصاد ملی است که مناطق آزاد با بهره‌گیری از 

معافیت‌های قانونی، نقشی حیاتی در این خصوص ایفا می‌کنند.
در هنگامه تهاجم ناجوانمردانه دشمن آمریکایی و صهیونی به کشور و ورق 
خوردن برگی زرین از پایداری ملی، مناطق آزاد تجاری- صنعتی و ویژه 
اقتصادی جمهوری اسلامی ایران، علاوه بر کارویژه های مرسوم در توسعه 
اقتصادی و تسهیل تولید و مبادلات تجاری و بازرگانی، به عنوان سنگرهای 
مستحکم »اقتصاد مقاومتی« و خطوط مقدم جبهه جنگ اقتصادی، نقشی 
تاریخی ایفا می‌کنند. امروز که بدخواهان این مرز و بوم، با تحمیل جنگی 
همه‌جانبه در ابعاد نظامی و اقتصادی، کیان ملت را هدف قرار داده‌اند، این 

مناطق به نماد »تاب‌آوری« و »استمرار خدمت« بدل گشته‌اند.
باعنایات پروردگار متعال، هوشمندی راهبردی و رویکرد تخصصی در 
پیش‌بینی و مدیریت بحران و پدافند غیرعامل در مجموعه دبیرخانه و 
سازمان مناطق، شرایطی را فراهم کرده که این کارویژه‌ها با تغییر ماهیتی 

هوشمندانه، به ابزارهای »بقا و پویایی« تبدیل شده اند.
تنوع‌بخشی به مبادی ورودی کالا و گسترش کریدورهای جایگزین، نخستین 
گام در جهت بی‌اثر کردن محاصره اقتصادی و فشار و بر شریان های اصلی 

اقتصاد ملی است. در این راستا، مناطق آزاد با بهره‌گیری از معافیت‌های 
قانونی و فرآیندهای گمرکی تسهیل‌شده، نقشی حیاتی در »کاهش 

هزینه‌های مبادله« و »تسریع در زنجیره تأمین« ایفا می‌کنند.
ایران اسلامی با برخورداری از مناطق آزاد در شمال، جنوب، شرق و غرب، از 
یک برتری ژئواکونومیک بی‌نظیر بهره می‌برد. از سواحل مکران در چابهار، تا 
ارس و انزلی که پل ارتباطی با اوراسیا محسوب می‌شوند؛ هر یک از این نقاط، 
یک گره راهبردی در شبکه جهانی تجارت هستند که صرفا با تهاجم نظامی 

هوایی و بمباران کور از فرایند خدمت‌رسانی خارج نمی‌شوند.
ظرفیت‌های سازمان‌های مناطق آزاد و دبیرخانه شورای عالی، با نگاهی 
فرابخشی، هماهنگی میان نهادهای حاکمیتی را برای تبدیل این مزیت‌های 
جغرافیایی به فرصت‌های اقتصادی فراهم آورده‌اند. این جغرافیا، سپری 

است که عمق استراتژیک ما را در برابر تکانه‌های تحمیلی مصون می‌دارد.
گزارش‌های واصله از مناطق آزاد چهارضلع کشور، حاکی از روحیه‌ای پولادین 
در کالبد مدیریتی و اجرایی آنهاست. علیرغم استمرار تهاجمات موشکی و 
هوایی به زیرساخت‌های حیاتی، به ویژه در مناطق جنوبی و تحمیل خسارات 

جدی در برخی مناطق، فرایند خدمت‌رسانی لحظه‌ای متوقف نشده است.
کمیته‌های امنیت و شوراهای تأمین مناطق به صورت شبانه‌روزی فعال 
بوده و پشتیبانی همه‌جانبه از ثبات و آرامش مردم ایجاد کرده اند. مدیریت 

بحران در این مناطق، با اولویت‌بندی جبران خسارات و بازسازی سریع 
زیرساخت‌های حیاتی، پیام روشنی به دشمن مخابره کرده است: »تخریب، 

سد راه سازندگی نخواهد بود«.
در حوزه تأمین کالاهای اساسی، مناطق آزاد با جدیت تمام وارد میدان 
شده‌اند. ترخیص کالاهای رسوب‌کرده و نظارت برخط بر روند واردات، 

اطمینان خاطر لازم را برای سفره‌های مردم فراهم آورده است.
تسریع در ترخیص کالاهای اساسی، برگزاری جلسات مستمر با تجار و ارائه 
مشوق‌های استثنایی برای واردات کالاهای اساسی، انطباق آنی بودجه 
سالیانه مناطق با نیازهای ضروری شرایط بحران و در نهایت، مدیریت ترددها 
و اسکان مسافران و گردشگران در مناطق پرخطری همچون کیش و قشم، با 
دقت و بدون ایجاد تنش اجتماعی به سرانجام رسیده است که خود نشان از 

اشراف عملیاتی سازمان‌های مناطق دارد.
آنچه امروز در مناطق آزاد تجاری-صنعتی ایران می‌گذرد، علاوه بر مدیریت 
هوشمندانه بحران، »تجلی اراده ملت« برای عبور از گردنه‌های سخت تاریخی 
است. کارکردهای ویژه این مناطق در زمان جنگ، از جمله چابک‌سازی 
نظام گمرکی و صیانت از زیرساخت‌های تولیدی، نشان داد که دشمن در 
محاسبات خود برای غلبه بر ملت بزرگ ایران، با فلج کردن اقتصاد ملی، دچار 

خطایی راهبردی شده است.

مسکن در مدار کندی افزایش قیمتافزایش خودسرانه قیمت‌ها ممنوع است

مناطق آزاد؛ تجلی‌گاه پویایی و خدمت در جنگ آمریکایی- صهیونی علیه ایران

گروه اقتصاد ایران وجهان
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وزیر صمت با اشاره به اینکه اولویت وزارتخانه 
حفظ روند تولید است، خاطرنشان کرد: 
مهمترین کاری که باید صورت گیرد، این است 
که قفسه‌های فروشگاه‌ها را پر نگه داریم، روند 

تولید ادامه داشته و همه باید پای کار باشند.
به گزارش ایسنا، طبق اعلام سازمان حمایت 
مصرف کنندگان و تولیدکنندگان، در یک هفته 
گذشته ۱۹ هزار بازرسی در سراسر کشور صورت 
گرفته است. به گفته این سازمان، روند تولید و 
توزیع کالاها مطلوب است و صنایع تولیدی با 
تمام توان پای کار و وضعیت کالاها در فروشگاه‌ها 

مناسب است.
به گفته سید محمد اتابک - وزیر صنعت، معدن 
و تجارت -  نگرانی از بابت اینکه کمبود کالایی 
وجود داشته باشد نداریم و ترتیبات لازم هم 
توسط وزارت جهاد کشاورزی برای واردات 
صورت گرفته و در وزارت صمت نیز تا جایی که 
بتوانیم کمک می‌کنیم تا هیچ نقیصه‌ای در این 
کار به وجود نیاد. وزیر صمت در روز گذشته با 
حضور در سازمان حمایت مصرف کنندگان و 
تولیدکنندگان از جریان روند نظارت بر تولید و 

توزیع کالاها تشکر کرد.
به گفته حسین فرهید زاده - رئیس سازمان 
حمایت مصرف کنندگان و تولیدکنندگان - تمام 

بازرسین، بازرسی و نظارت خود را در سطح شهر 
تقسیم کرده و نظارت مستمر بر روند تولید، 
توزیع و قیمت کالاها در یک هفته گذشته صورت 

گرفته است.
وی افزود: کلیه ارکان بازرسی در وزارت صمت، 
وزارت جهاد و اتاق اصناف، شامل ۱۹ هزار مورد 
بازرسی است و در یک هفته اخیر به ۱.۶ همت 
پرونده برای افراد متخلف منجر و به تعزیرات 

حکومتی ارسال شده است.
همچنین به گفته سکانداز وزارت صمت 
اولویت وزارت صمت حفظ روند تولید است و 
مهمترین کاری که باید صورت بگیرد این است 
که قفسه‌های فروشگاه‌ها را پر نگه داریم و روند 
تولید ادامه داشته باشد و همه باید پای کار باشند. 
واقعا بعضی از تولید کننده‌ها وقتی دیده بودند 
برای اجناسشان درخواست بیشتر شده حتی به 
سه شیفته کردن کارخانه خود مبادرت کردند 
تا مبادا در سطح جامعه با کمبود اجناس روبرو 

شویم و قفسه‌ای خالی بماند.
گفتنی است؛ سایت و تلفن ۱۲۴ آماده دریافت 
گزارش مردم از هرگونه تخلفی است و طبق اعلام 
وزارت صمت از هفته پیش رو با تشکیل تیم‌های 
جدید، نظارت بر بازار برای تامین کالا و همینطور 

نظارت بر قیمت  آنها تشدید خواهد شد.

یک مقام مسئول با بیان اینکه روند بارگیری و تخلیه 
کالاهای ضروری بدون اختلال است، گفت: طرح 
مشترکی برای افزایش ظرفیت ذخیره‌سازی و حمل 
اضطراری کالاهای اساسی در بندر انزلی آماده شده 

است.
به گزارش مهر، سامان نظری معافی رئیس اتاق 
بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی گیلان اظهار کرد: 
از نخستین ساعات بروز بحران، اتاق بازرگانی گیلان با 
تشکیل ستاد عملیاتی فوق‌العاده وارد عمل شد. در گام 
نخست، با هماهنگی استاندار محترم و رئیس شورای 
عالی بانک‌ها، موفق شدیم نیمی از بانک‌های استان 
را بازگشایی کنیم تا جریان مالی فعالان اقتصادی و 

پرداخت‌های تجاری بدون وقفه ادامه پیدا کند.
بر اساس اعلام اتاق ایران، وی افزود: یکی از مؤثرترین 
اقدامات اتاق، فعال‌سازی کامل شرکت‌های پخش 
مواد غذایی و دارویی بود. تیم‌های کاری به‌صورت 
روزانه از انبارهای دارویی استان گیان بازدید 
می‌کنند و مسیرهای حمل کالا به داروخانه‌ها و مراکز 

درمانی را مدیریت می‌نمایند.
نظری ادامه داد: برای حفظ کیفیت و سرعت توزیع 

اقلام حساس نیز ماشین‌های سردخانه‌دار برای 
حمل دارو و شیرخشک در سطح استان به کار گرفته 

شده‌اند.
وی در پاسخ به این سوال که وضعیت صادرات و 
مرزهای گیلان، از جمله گمرک آستارا، در این شرایط 
بحرانی چگونه مدیریت شد، گفت: با توجه به احتمال 
توقف ترددهای مرزی، اتاق بازرگانی گیلان رایزنی 
فوری با گمرک آستارا را در دستور کار قرار داد. نتیجه 
آن خروج کامیون‌های حامل کالاهای فسادپذیر به 
مقصد جمهوری آذربایجان بود؛ اقدامی که مانع از 
خسارت سنگین به صادرکنندگان و حفظ اعتبار 

تجاری فعالان اقتصادی استان گیلان شد.
رئیس اتاق گیلان افزود: همچنین در روزهای اخیر 
از بنادر و اسکله‌های مناطق آزاد انزلی سرکشی 
میدانی انجام شد. هدف این بازدیدها ارزیابی آمادگی 
زیرساخت‌های لجستیکی و ظرفیت انبارها برای 
تأمین و انتقال اقلام حیاتی به داخل استان بود. 
خوشبختانه همکاری نزدیک سازمان منطقه آزاد 
انزلی موجب شد روند بارگیری و تخلیه کالاهای 

ضروری بدون اختلال ادامه یابد.

معاون سازمان توسعه تجارت گفت: مصوبه بسیار خوبی از 
سوی سازمان توسعه تجارت اخذ شده که فرآیند تجارت 

را بسیار سهل و آسان کرده است.
امیر روشن بخش، معاون سازمان توسعه تجارت ایران در 
گفت وگو با باشگاه خبرنگاران، با اشاره به اتفاقات اخیر و 

تاثیر احتمالی آن بر تجارت کشور گفت: در جهت بهبود 
وضعیت تجارت و در راستای تسهیل در حوزه تجارت و 
ترانزیت تمامی فرآیندهای تجاری کشور تسهیل شده 
است. وی با بیان اینکه مرزهای شرقی کشور همچنان 
فعال هستند و روند تجارت در کریدورهای زمینی، به 

جز برخی مرزهای متاثر از شرایط جنگ، ادامه دارد، 
اظهار داشت:مصوبه بسیار خوبی از سوی سازمان توسعه 
تجارت اخذ شده که فرایند تجارت را بسیار سهل و آسان 
کرده است. روشن بخش افزود: محدودیت‌های مربوط به 
واردات برای مدتی لغو شده و هر کسی که قصد واردات 

داشته باشد، به راحتی می‌تواند این کار را انجام دهد. 
همچنین برای صادرات کالاهای اساسی که ممکن است 
کشور به آن‌ها نیاز داشته باشد، محدودیت‌هایی اعمال 
شده است، اما در مجموع، فرایند واردات به سهولت در 

حال انجام است و گمرکات کشور گواه این امر هستند.

معاون سازمان مرکزی 
تعاون روستایی با بیان 
اینکه از ابتدای تهاجم 
آمریکا و اسرائیل به 
کشورمان، برای تنظیم بازار 
و کاهش قیمت انواع مختلف برنج ایرانی ازسوی 
این سازمان و برنج خارجی ازسوی شرکت بازرگانی 
دولتی در بازار توزیع شده است، گفت: توزیع برنج 

موجب کاهش قیمت این محصول در بازار شد.
مرتضی معتمد، معاون فنی و بازرگانی سازمان 
مرکزی تعاون روستایی ایران در گفت‌و‌گو با ایلنا در 
مورد تنظیم بازار محصولات کشاورزی در شرایط 
جنگی، گفت: در این ایام، قیمت سیب‌زمینی به 
دلیل صادرات بی‌رویه به کشور افغانستان افزایش 
یافت. بنابراین، بلافاصله سازمان تعاون روستایی 

از ذخایر استراتژیک خود، محصول سیب‌زمینی 
را در بازار توزیع کرد. از طرف دیگر، وزارت جهاد 
کشاورزی نیز جلوی صادرات این محصول را گرفت 
و بدین ترتیب، قیمت آن طی دو، سه روز به تعادل 

رسید.
معاون سازمان مرکزی تعاون روستایی با اشاره به 
تنظیم بازار میوه شب عید و خرمای ماه مبارک 
رمضان، گفت: ذخایر میوه و خرما و سایر محصولات 
کشاورزی مثل سیب‌زمینی و پیاز امسال به دستور 
وزیر جهاد کشاورزی بیشتر از سال‌های گذشته 

است.
معتمد افزود: ما بازار محصولات کشاورزی را رصد 
می‌کنیم و اگر جایی با کمبودی مواجه شود، آن 
کمبود را به دو شیوه تزریق از ذخایر و تسهیل 
بازاررسانی رفع می‌کنیم. همچنین، با عرضه 
مستقیم آن محصول تلاش می‌کنیم قیمت‌ها را 

کنترل کنیم.

معاون فنی و بازرگانی سازمان مرکزی تعاون 
روستایی ایران با بیان اینکه تنظیم بازار و توزیع 
روغن و برنج جزو وظایف و اختیارات شرکت 
بازرگانی دولتی است، گفت: اگر مسئولیت تنظیم 
بازار هر محصولی به ما واگذار شود یا از این سازمان 
کمک خواسته شود، این کار را در اسرع وقت انجام 
می‌دهیم، زیرا سازمان مرکزی تعاون روستایی، 
شبکه گسترده و توانمندی است که در سراسر 
کشور، شرکت، انبار و دفتر کار و سیستم لجستیک 
دارد و می‌تواند در سراسر کشور تامین و توزیع 

محصولات را انجام دهد.
معتمد ادامه داد: این سازمان طی جنگ اخیر علاوه 
بر توزیع خرما، سیب‌زمینی و میوه، توزیع برنج 
داخلی را هم در دستور کار داشت. با توزیع برنج 
داخلی در بازار، قیمت‌ها کاهش یافته، زیرا هم‌زمان 
با توزیع برنج ازسوی این سازمان، برنج خارجی 
نیز ازسوی شرکت بازرگانی دولتی و وزارت جهاد 

کشاورزی وارد بازار شد. معاون فنی و بازرگانی 
سازمان مرکزی تعاون روستایی ایران در پاسخ به 
این سوال که »تزریق محصولات کشاورزی ازسوی 
این سازمان از چه مسیری انجام می‌شود؟« گفت: 
سازمان تعاون روستایی تعداد زیادی غرفه عرضه 
مستقیم محصولات کشاورزی را در کنار روستابازار‌ها 
دارد؛ بنابراین محصولات را ابتدا در روستابازار‌ها و 

غرف و فروشگاه‌های خود عرضه می‌کند.
معتمد افزود: علاوه بر آن، برخی محصولات در 
فروشگاه‌های زنجیره‌ای و اصناف و میادین میوه 
و تره‌بار هم توزیع می‌شود. به طور مثال، خرما 
علاوه بر روستابازار‌ها و غرف از طریق فروشگاه‌های 
زنجیره‌ای و اصناف در تهران و سایر استان‌ها توزیع 
شد. همچنین، سیب‌زمینی در سازمان میادین 
و تره‌بار شهرداری و میدان‌های مرکزی شهر‌ها و 

استان‌ها نیز تزریق شد.
معاون فنی و بازرگانی سازمان مرکزی تعاون 
روستایی ایران در مورد قیمت محصولات توزیع‌شده 
ازسوی این سازمان، گفت: قیمت خرما را کمیته 
تنظیم بازار و راهبری استان‌ها در هر استانی 
مشخص می‌کنند. به طور مثال، خرما در استان 
تهران هر کیلو ۳۱۰ هزار تومان برای مصرف‌کننده 
است. بنابراین، ما خرما را در بازار تهران ۲۷۰ هزار 
تومان تزریق کردیم و فروشندگان آن را با قیمت 

۳۱۰ هزار تومان فروختند.
به گفته معتمد، قیمت خرما یا سایر محصولات 
کشاورزی در استان‌ها با توجه به دور و نزدیک بودن 
به کانون‌های تولید و هزینه حمل و نقل متفاوت 
است، ولی این سازمان همیشه سود تولیدکننده 
و عمده‌فروش و خرده‌فروش را رعایت می‌کند تا 
مشکلی برای اصناف ایجاد نشود و جذابیت فروش 

هم برای فروشندگان ایجاد شود.
معاون فنی و بازرگانی سازمان مرکزی تعاون 
روستایی ایران در مورد برنج توزیعی این سازمان 
در زمان جنگ نیز گفت: برنج توزیعی انواع مختلفی 
داشت با قیمت‌های مختلف؛ ولی ما همیشه سعی 
می‌کنیم محصولات را ۱۵ تا ۲۵ درصد زیر قیمت 
محصول مشابه آن به بازار تزریق کنیم تا قیمت آن 

محصول در بازار کاهش یابد.
معتمد با اشاره به اینکه برنج‌های توزیعی هم 
ارقام کیفی بوده و هم ارقام پرمحصول، افزود: 
 ذخایر سیب‌زمینی، پیاز و حبوبات در این سازمان 

مطلوب است.

شایلی قرایی
News kasbokar@gmail.com

توزیع محصول ایرانی و خارجی برای تنظیم بازار

قیمت برنج کاهشی شد

تسهیل تمامی فرآیند‌های تجاری 

اولویت حفظ روند تولید است

تلاش مستمر برای تامین کالاهای اساسی

روند بارگیری و تخلیه کالاهای ضروری بدون اختلال در جریان است

ـ سری )437(جمعی آگهی قانون تعیین تكلیف اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی شهرستان کوهدشت ـ
 آراء صادره هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان ها ی فاقد سند رسمی مسقر در واحد ثبتی کوهدشت تصرفات 
مالکانه و بلامعارض متقاضیان. لذا مشخصات متقاضیان و املاک مورد تقاضا به شرح زیر به منظور اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی 
می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضیان اعتراضی داشته باشند ، می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو 
ماه اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد واملاک محل تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به 

مرجع قضایی تقدیم نمایند.
برابر تقاضای آقا/خانم )علی نیک خواه( فرزند )علی احمد( نسبت به )3 دانگ از ششدانگ یک باب/قطعه مزروعی( به مساحت )1435.89( 
مترمربع مجزی شده از پلاک شماره )2( فرعی از )56( اصلی واقع در بخش )7( حوزه ثبت ملك كوهدشت لرستان خروجی از مالکیت اولیه آقای/

خانم )علی نیک خواه )امرایی ((
برابر تقاضای آقا/خانم )علی نیک خواه( فرزند )علی احمد( نسبت به )6 دانگ از ششدانگ یک باب/قطعه مزروعی( به مساحت )6095.50( مترمربع 
مجزی شده از پلاک شماره )2( فرعی از )56( اصلی واقع در بخش )7( حوزه ثبت ملك كوهدشت لرستان خروجی از مالکیت اولیه آقای/خانم 

)علی نیک خواه )امرایی ((
برابر تقاضای آقا/خانم )فاطمه صید مرادی( فرزند )علی ابدال( نسبت به )6 دانگ از ششدانگ یک باب/قطعه زراعی( به مساحت )21417.52( 
مترمربع مجزی شده از پلاک شماره )*( فرعی از )73( اصلی واقع در بخش )7( حوزه ثبت ملك كوهدشت لرستان خروجی از مالکیت اولیه آقای/

خانم )باویعلی چراغی(
برابرتقاضای آقا/خانم )قشنگ شریفی(فرزند )نورخدا( نسبت به )6 دانگ از ششدانگ یک باب/قطعه مزروعی( به مساحت )102964.84( مترمربع 
مجزی شده از پلاک شماره )*( فرعی از )55( اصلی واقع در بخش )هفت( حوزه ثبت ملك كوهدشت لرستان خروجی از مالکیت اولیه آقای/خانم 

)محمدعلی خدادادی(
برابرتقاضای آقا/خانم )فرشته نوروزی(فرزند )میرزاحسین( نسبت به )6 دانگ از ششدانگ یک باب/قطعه عمارت( به مساحت )47.47( مترمربع 
مجزی شده از پلاک شماره )16( فرعی از )1( اصلی واقع در بخش )هفت( حوزه ثبت ملك كوهدشت لرستان خروجی از مالکیت اولیه آقای/خانم 

)کاظم زوارشاهی(
برابر تقاضای آقا/خانم )خدارحم حسنوند( فرزند )داربلوط( نسبت به )شش دانگ یک باب/قطعه مزروعی( به مساحت )4121.42( مترمربع 
مجزی شده از پلاک شماره )0( فرعی از )3( اصلی واقع در بخش )7( حوزه ثبت ملك كوهدشت لرستان خروجی از مالکیت اولیه آقای/خانم )علی 

صوفی زاده (
برابر تقاضای آقا/خانم )خدارحم حسنوند( فرزند )داربلوط( نسبت به )شش دانگ یک باب/قطعه مزروعی( به مساحت )7940.34( مترمربع مجزی 
شده از پلاک شماره )0( فرعی از )3( اصلی واقع در بخش )7( حوزه ثبت ملك كوهدشت لرستان خروجی از مالکیت اولیه آقای/خانم )علی صوفی زاده (

برابر تقاضای آقا/خانم )خدارحم حسنوند( فرزند )داربلوط( نسبت به )شش دانگ یک باب/قطعه مزروعی( به مساحت )9898.89( مترمربع 
مجزی شده از پلاک شماره )0( فرعی از )3( اصلی واقع در بخش )7( حوزه ثبت ملك كوهدشت لرستان خروجی از مالکیت اولیه آقای/خانم )علی 

صوفی زاده (
برابرتقاضای آقا/خانم )فاطمه احمدی(فرزند )میرزامحمد( نسبت به )3 دانگ از ششدانگ یک باب/قطعه عمارت( به مساحت )130.23( مترمربع 
مجزی شده از پلاک شماره )*( فرعی از )52( اصلی واقع در بخش )هفت( حوزه ثبت ملك كوهدشت لرستان خروجی از مالکیت اولیه آقای/خانم 

)رستم خسروی(
برابرتقاضای آقا/خانم )کیومرث کیومرثیان ظفرآبادی(فرزند )کیخسرو( نسبت به )6 دانگ از ششدانگ یک باب/قطعه مزروعی( به مساحت 
)22385.84( مترمربع مجزی شده از پلاک شماره )*( فرعی از )53( اصلی واقع در بخش )هفت( حوزه ثبت ملك كوهدشت لرستان خروجی از 

مالکیت اولیه آقای/خانم )کیومرث کیومرثیان(2132816- م الف 437
تاریخ انتشار نوبت اول  : ) 1404/12/4(       نوبت دوم:  ) 1404/12/19( 

برابرتقاضای آقا/رئیس اداره ثبت اسناد و املاک کوهدشت هوشنگ اسکندرنیا

آگهی قانون تعیین تکلیف اراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی شهرستان ازنا-سری )319( جمعی
نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی ،املاک متقاضیانی که در هیات موضوع ماده یک قانون مذکور 
مستقر در واحد ثبتی ازنا مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه و بلا معارض آنان محرز و رای لازم صادر گردیده جهت اطلاع عموم به شرح ذیل  در دو نوبت آگهی 
می‌گردد. در صورتی که هرکس نسبت به صدور سند مالکیت بنام متقاضیان اعتراض داشته باشد می تواند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه  اعتراض 
خود را کتباً به اداره ثبت اسناد واملاک محل تسلیم وپس از اخذ رسید ظرف مدت یکماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خودرا به مراجع محترم قضایی تقدیم 
وگواهی تقدیم دادخواست را به اداره ثبت محل تحویل نماید، در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه 

عمومی محل ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می‌نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست .
1 – تقاضای »محمد علی دهقان« فرزند »پنجشنبه« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »5940.85« مترمربع تحت پلاک شماره 

»1428« فرعی از »40« اصلی واقع در بخش »2« خروجی از مالکیت مالک اولیه »نوراله خاکباز از عبداله صیرفی«
 2- تقاضای »محمد علی دهقان« فرزند »پنجشنبه« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »5438.84« مترمربع تحت پلاک شماره 

»1429« فرعی از »40« اصلی واقع در بخش »2«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »نوراله خاکباز از عبداله صیرفی«
3- تقاضای »اعظم دویشی« فرزند »پالانی« نسبت به »ششدانگ یک باب ساختمان« بمساحت »17.42« مترمربع تحت پاک 
درویشی« » اعظم  اولیه  مالک  مالکیت  از  خروجی    »2« بخش  در  واقع  اصلی   »29« از  فرعی   »7273«  شماره 

4 - تقاضای »صغری هموله« فرزند »حسن« نسبت به »ششدانگ یک باب مغازه« بمساحت »20.01« مترمربع 
 تحت پاک شماره »230« فرعی از »30« اصلی واقع در بخش »2«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »ناصر ابوذر جمهری«

5 - تقاضای »علی پایمرد« فرزند »محمد« نسبت به »ششدانگ یک قطعه باغ« بمساحت »682.17« مترمربع تحت پاک 
جمالی« »اسکندر  اولیه  مالک  مالکیت  از  خروجی    »2« بخش  در  واقع  اصلی   »49« از  فرعی   »234«  شماره 

6- تقاضای »محمد قیطاسوندی« فرزند »خیراله« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »13281.15« 
 مترمربع تحت پاک شماره »98« فرعی از »51« اصلی واقع در بخش »2« خروجی از مالکیت مالک اولیه »خسرو نیخواه«
7 - تقاضای »حسین عبدالوند« فرزند »راعلی« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »8657.23« 
 مترمربع تحت پاک شماره »80« فرعی از »56« اصلی واقع در بخش »2«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »راه علی عبدالوند«

8 - تقاضای »حسن امیدیان« فرزند »محمد قربان« نسبت به »2 سهم مشاع از 8 سهم ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی«و »حسین امیدیان« فرزند »محمد 
قربان« نسبت به »2 سهم مشاع از 8 سهم ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی«و »علی عیسوند« فرزند »امید علی« نسبت به »2 سهم مشاع از 8 سهم ششدانگ 
یک قطعه زمین مزروعی«و »سعید بیات« فرزند »حسن« نسبت به »2 سهم مشاع از 8 سهم ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی«  بمساحت »7353.69« 

مترمربع تحت پلاک شماره »97« فرعی از »71« اصلی واقع در بخش »1«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »محمد قربان«
9 - تقاضای »حسن امیدیان« فرزند »محمد قربان« نسبت به »2 سهم مشاع از 8 سهم ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« و »حسین امیدیان« فرزند »محمد 
قربان« نسبت به »2 سهم مشاع از 8 سهم ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی«و »علی عیسوند« فرزند »امید علی« نسبت به »2 سهم مشاع از 8 سهم ششدانگ 
یک قطعه زمین مزروعی«و »سعید بیات« فرزند »حسن« نسبت به »2 سهم مشاع از 8 سهم ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی«بمساحت »28822.90« 

مترمربع تحت پلاک شماره »95« فرعی از »71« اصلی واقع در بخش »1«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »محمد قربان امیدیان«
10- تقاضای »حسن امیدیان« فرزند »محمد قربان« نسبت به »2 سهم مشاع از 8 سهم ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی«و »حسین امیدیان« فرزند 
»محمد قربان« نسبت به »2 سهم مشاع از 8 سهم ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی«و »علی عیسوند« فرزند »امید علی« نسبت به »2 سهم مشاع از 8 
سهم ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی«و »سعید بیات« فرزند »حسن« نسبت به »2 سهم مشاع از 8 سهم ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی«بمساحت 
 »4678.59« مترمربع تحت پلاک شماره »98« فرعی از »71« اصلی واقع در بخش »1« خروجی از مالکیت مالک اولیه »محمد قربان امیدیان« 2131858  

تاریخ انتشار نوبت اول  : ) 1404/12/4(       نوبت دوم:  ) 1404/12/19( 
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فناوری و 
اطلاعات

روایت چینی‌ها از موفقیت موشک‌های مافوق صوت ایران
یک مطالعه جدید چینی ادعا می‌کند که سیستم‌های دفاع هوایی ساخت آمریکا به طرز 

اسفناکی برای تهدیدات مافوق صوت آماده نیستند.
به گزارش ایسنا، سپاه پاسداران انقلاب اسلامی ایران)IRGC( ادعا می‌کند که برخی از 
موشک‌ها و پهپادهای مافوق صوت آن توانسته‌اند به سیستم دفاعی منطقه‌ای ارتفاع 

بالا)THAAD( ساخت آمریکا در اسرائیل نفوذ کنند.
طبق گزارش‌ها، این حمله توانست به دفاع هوایی اسرائیل و بر فراز تل‌آویو نفوذ کند. با انجام 
این کار، آنها توانستند اهداف نظامی با ارزش بالا را با سرعتی شگفت‌انگیز هدف قرار دهند. 
اهداف شامل ساختمان وزارت دفاع اسرائیل و فرودگاه بین‌المللی بن گوریون در نزدیکی 

پایتخت بودند.
به گزارش ساوث چاینا مورنینگ پست)SCMP(، به نظر می‌رسد ادعاهای قبلی محققان 
چینی مبنی بر اینکه چنین سیستم‌هایی به طرز خطرناکی توسط این نوع موشک‌های 

جدید از رده خارج می‌شوند، تأیید می‌کند.
لیائو لانگون)Liao Longwen(، سرپرست این مطالعه و همکارانش در مقاله‌ای در 
این مورد نوشتند: دفاع موشکی موجود ایالات متحده از نظر تئوری می‌تواند برخی از 
سلاح‌های هایپرسونیک را در مرحله نهایی خود رهگیری کند، اما سرعت بالا، قابلیت مانور 

و پنهان‌کاری و رادارگریزی، این کار را بسیار دشوار می‌کند.
هر چقدر هم که این موضوع جالب باشد، همیشه باید در مورد چنین ادعاهایی احتیاط 
کرد. اسرائیل از چندین لایه دفاع هوایی برای محافظت از خود در برابر چنین حملاتی 
 David’s(»فلاخن داوود« ،)Iron Dome(»استفاده می‌کند که شامل »گنبد آهنین
Sling(، پیکان)Arrow(، موشک‌های پاتریوت و سامانه تاد)THAAD( می‌شود، اما 

محدود به آنها نیست.
در حالی که سیستم‌های دفاع هوایی آمریکا و اسرائیل پیشرفته هستند، هیچ یک از آنها صد 
درصد مؤثر نیستند. به عنوان مثال، »گنبد آهنین« می‌تواند در شرایط ایده‌آل به نتایجی 
بین ۸۵ تا ۹۰ درصد دست یابد. سامانه قدیمی پاتریوت نیز تنها می‌تواند بین ۴۰ تا ۷۰ 

درصد به این هدف دست یابد.
البته عبور برخی از موشک‌ها لزوماً برتری هایپرسونیک را اثبات نمی‌کند. با این حال، توجه 
به این نکته مهم است که اکثر سیستم‌های موجود برای جهانی طراحی شده‌اند که تحت 

سلطه موشک‌های پیش از مافوق صوت است.
برای رفع هرگونه شک و تردید، موشک‌های مافوق صوت می‌توانند با سرعتی بیش از ۵ 
ماخ )پنج برابر سرعت صوت( حرکت کنند، اما بیش از آن، آنها همچنین بسیار مانورپذیر 
هستند و می‌توانند مسیر پرواز خود را به دلخواه تغییر دهند و این چیزی است که آنها را 

واقعاً خطرناک می‌کند.
در مقابل، موشک‌های بالستیک سنتی تمایل دارند مانند یک سنگ پرتاب شده، یک قوس 
قابل پیش‌بینی را دنبال کنند. این در حالی است که موشک‌های مافوق صوت بیشتر شبیه 

به یک هواپیمای هدایت‌شده رفتار می‌کنند که با سرعتی دیوانه‌وار شیرجه می‌زنند.
در سوی دیگر معادله، سیستم‌های دفاع موشکی تمایل دارند تهدیدات ورودی را در دو 
مرحله اصلی رهگیری کنند. مرحله اول، به اصطلاح رهگیری در میانه مسیر در خارج از 
 Aegis و )GMD(جو اتفاق می‌افتد. چنین سیستم‌هایی، مانند دفاع میان‌دوره‌ای زمینی
SM-3، موشک‌ها را در فضا ردیابی می‌کنند، یک موشک رهگیر پرتاب می‌کنند و سپس 

با آنها برخورد می‌کنند تا آنها را از کار بیندازند.

اخبار

در حالی که شرکت آنتروپیک 
)Anthropic( و پنتاگون 
)Pentagon( بر سر نحوه 
استفاده ارتش از هوش 
مصنوعی اختلاف نظر داشتند، 
واقعیت تازه‌ای از جنگ در چند هزار کیلومتر دورتر در 
حال شکل‌گیری بود. مراکز داده به اهداف نظامی تبدیل 

شده بودند.
به گزارش ایسنا، این هفته آمازون اعلام کرد که سه مرکز 
داده این شرکت در خاورمیانه و دو مرکز در امارات متحده 
عربی و یکی در بحرین در جریان جنگ میان آمریکا و 

ایران بر اثر حملات پهپادی آسیب دیده‌اند.
به نقل از بیزنس اینسایدر، به گفته یک سند داخلی 
بخش رایانش ابری آمازون یعنی آمازون وب سرویس 
)Amazon Web Services( کارکنان خود را تخلیه 
کرده و دسترسی به دست ‌کم یکی از مراکز داده را به 
دلیل »آسیب ساختاری« و آب‌گرفتگی ناشی از حملات 
روز یکشنبه مسدود کرده است. آمازون اعلام کرد که دو 
مرکز داده در امارات »به طور مستقیم مورد اصابت قرار 
گرفته‌اند«، در حالی که مرکز بحرین بر اثر حمله پهپادی 

»در فاصله‌ای بسیار نزدیک« آسیب دیده است.
روز چهارشنبه، سپاه پاسداران انقلاب اسلامی اعلام کرد 
که یکی از مراکز آمازون را به ‌طور راهبردی هدف قرار 
داده است، زیرا این شرکت از فعالیت‌های نظامی آمریکا 
پشتیبانی می‌کند؛ این خبر را رسانه‌های دولتی ایران 

منتشر کردند.
این نخستین بار است که مراکز داده شرکت‌های بزرگ 
فناوری به طور مستقیم هدف حمات نظامی قرار 
می‌گیرند؛ موضوعی که تهدیدی تازه برای شرکت‌هایی 
محسوب می‌شود که برای همگام شدن با رونق هوش 
مصنوعی سرمایه‌گذاری‌های عظیمی در این منطقه 

انجام داده‌اند.
 DC به گفته شرکت اطلاعاتی مراکز داده

Byte، خاورمیانه در حال حاضر حدود ۴.۵ 
گیگاوات ظرفیت مراکز داده دارد و ۱.۷ گیگاوات 
دیگر نیز در دست ساخت است. این شرکت 
افزود که بیشتر ظرفیت برنامه‌ریزی‌شده 
 فعلی مربوط به عربستان سعودی و امارات 

است.
برای مقایسه، یک گیگاوات تقریبا معادل برق مورد نیاز 
برای تأمین انرژی خانه‌های یک شهر متوسط مانند 
سانفرانسیسکو است. سپاه پاسداران همچنین اعلام کرد 
که یک مرکز متعلق به مایکروسافت در خاورمیانه را نیز 

هدف قرار داده است.
سخنگوی مایکروسافت مدعی شد که این شرکت هیچ 
نشانه‌ای از وقوع حمله مشاهده نکرده و مراکز داده آن در 
منطقه به طور عادی در حال فعالیت هستند. مراکز داده 
گوگل و مایکروسافت نیز در این هفته هیچ اختلالی در 

منطقه نشان نداده‌اند.
تا روز جمعه، خدمات در مراکز داده آسیب ‌دیده آمازون 
همچنان قطع یا به‌شدت مختل باقی مانده است. 
این شرکت به مشتریان خود توصیه کرده است که 
»برنامه‌های بازیابی اضطراری« خود را اجرا کنند. این 
اختلال‌ها نشان داد که چه بخش بزرگی از فناوری جهان 
 Mudassir( به مراکز داده وابسته است. موداسیر شیخا
Sheikha(، مدیرعامل شرکت خدمات حمل‌ونقل و 
سفارش غذا Careem مستقر در دوبی، می‌گوید که 
برخی از خدمات این شرکت تحت تأثیر قرار گرفته بود، 
اما بعدا بازیابی شد. همچنین چندین اپلیکیشن بانکی 

در طول هفته با اختلال‌هایی مواجه شدند.
مراکز داده معمولا به گونه‌ای طراحی می‌شوند که مقاوم 
و انعطاف‌پذیر باشند؛ به این صورت که پردازش‌ها در 
مناطق مختلف توزیع می‌شوند تا از تأثیر از کار افتادن 
یک مکان جلوگیری شود. اما همزمان با برخورد رونق 
هوش مصنوعی با تنش‌های خاورمیانه، میلیاردها دلار 
سرمایه‌گذاری در مراکز داده اکنون با ریسک‌های 
جدیدی روبه‌رو شده است، زیرا استراتژی تازه‌ای در 

جنگ شکل گرفته است.
جیمز لویس )James Lewis(، مشاور ارشد در مرکز 

استراتژی‌ها و مطالعات بین‌المللی، می‌گوید: مراکز داده 
به زیرساخت جدید اقتصادها تبدیل شده‌اند. اگر به 
نحوه ساخت زیرساخت‌ها در گذشته نگاه کنید، زمانی 
راه‌آهن و موتور بخار بودند. امروز اما مراکز داده و فیبر 

نوری هستند.
اختلال‌هایی که این هفته در برخی خدمات ایجاد 
شد، بیش از پیش نشان داد که مراکز داده می‌توانند 
 به اهداف زیرساختی مهم در جنگ‌ها تبدیل 

شوند.
لوئیس به جنگ روسیه و اوکراین به عنوان نمونه‌ای 
دیگر اشاره کرد؛ جایی که داده‌ها به بخش مهمی از 
درگیری تبدیل شدند، زیرا اوکراین اقداماتی برای 
جلوگیری از دسترسی روسیه به داده‌های ذخیره‌شده 
در سرورهای این کشور انجام داد. او می‌گوید: چیزی 
که اکنون در منطقه خلیج فارس تغییر کرده، این 
 است که مردم باید فکر کنند: چگونه از این مراکز 

دفاع کنیم؟
به گفته او، مراکز داده امضای حرارتی بزرگی 
تولید می‌کنند و همین موضوع پنهان کردن 
آن‌ها را دشوار می‌کند. او افزود: نمی‌توانید آن‌ها را 
پنهان کنید. سؤال این است که آیا می‌توان آن‌ها 

را مقاوم‌سازی کرد؟ آیا می‌توان از آن‌ها دفاع کرد؟ 
 این چیزی است که قبلًا به آن فکر نمی‌کردیم، چون 

ضرورتی نداشت.
در همین حال، عربستان سعودی به سرعت در حال 
گسترش ظرفیت مراکز داده خود است تا به یکی از 
بازیگران اصلی جهانی در حوزه هوش مصنوعی تبدیل 

شود.
این کشور سال گذشته شرکت Humain را راه‌اندازی 
کرد؛ شرکتی که هدف آن ساخت یک اکوسیستم کامل 
هوش مصنوعی از مراکز داده تا مدل‌های هوش مصنوعی 
 )AMD( است. این شرکت همچنین با انویدیا و ای‌ام‌دی
برای ساخت مراکز داده مجهز به تراشه‌های آن‌ها 

همکاری کرده است.
در همین حال، غول‌های فناوری نیز وعده داده‌اند 
سرمایه‌گذاری خود را در منطقه افزایش دهند. 
برای مثال، مایکروسافت در ماه نوامبر اعلام کرد که 
قصد دارد تا سال ۲۰۲۹ حدود ۷.۹ میلیارد دلار در 
امارات متحده عربی سرمایه‌گذاری کند. همچنین 
آمازون سال گذشته در قالب یک مشارکت راهبردی 
 با Humain متعهد شد بیش از ۵ میلیارد دلار 

سرمایه‌گذاری کند.

مراکز آمازون به ‌طور راهبردی هدف قرار گرفته اند

مراکز داده؛ اهداف تازه میدان نبرد
News kasbokar@gmail.com

دبیر اتحادیه کسب و کارهای مجازی گفت: در 
شرایط فعلی کشور و قطعی اینترنت، معاملات از 
جمله خرید و فروش طلا در سکوهای برخط انجام 

می شود و هیچ مشکلی نداریم.
رضا الفت نسب در گفت و گوی اختصاصی با ایرنا 
اظهار داشت: در جنگ ۱۲ روزه مشکلاتی برای 
سکوهای طلا ایجاد شده بود و بخش پرداخت 
و واریز بسته شده بود اکنون با هماهنگی بانک 

مرکزی این مشکلات وجود ندارد.
وی افزود: اکنون معامات انجام می شود 

حتی چند مورد درخواست برداشت 
 فیزیکی طا داشتیم که با هماهنگی 

صورت گرفت.
دبیر اتحادیه کسب و کارهای مجازی ادامه داد: 
پیش از به وجود آمدن شرایط جنگی قرار بود 
در حوزه سکوهای برخط طلا با نهادهای مربوطه 
جلساتی برگزار کنیم که این جلسه به تعویق 

افتاده است.
وی از نیمه تعطیل شدن کسب و کارهای کوچک 
در بستر فضای مجازی خبر داد و گفت: یک هفته 

از شرایط جنگی کشور می گذرد، کسب و کارهای 
بزرگ فعال هستند اما کسب و کارهای کوچک با 

بسته شدن بازارها نیمه تعطیل هستند.
الفت نسب عنوان کرد: بازارها بایستی باز شود تا 
این کسب وکارها فعال شوند چراکه بیشتر کالاها 

را از بازار تامین می کنند.
وی خاطر نشان کرد: قیمت ها در زمان تعطیلی 
بازار مشخص نیست بایستی بازار کار خود را شروع 
کند تا این کسب و کارها بتوانند خدمات به مردم 

ارائه کنند.

کارگروه تخصصی روانشناسی در بیانیه‌ای بر ضرورت 
مقابله با احساس خودبرتربینی دشمن در جنگ 
آمریکائی - صهیونی تأکید کرد. به گزارش شورای عالی 
انقلاب فرهنگی، کارگروه تخصصی روانشناسی شورای 
تحول و ارتقای علوم انسانی در بیانیه ای ضمن تبریک 
و تسلیت امام خامنه‌ای و یاران و فرماندهان و مردم بی 
گناه اعلام کرد تلاش می‌کند با پدیده‌هایی مانند جنگ 
امریکائی صهیونی اخیر که مبتنی بر احساس خودبرتر 

بینی متجاوزان است مقابله نماید.
بسم الله الرحمن الرحیم »مِنَ المُْؤْمِنِینَ رجِالٌ صَدَقُوا ما 
عاهَدُوا الّل عَلیَْهِ فَمِنْهُمْ مَنْ قَضی نحَْبَهُ وَ مِنْهُمْ مَنْ ینَْتَظِرُ 

لوُا تبَْدِیالً« وَ ما بدََّ
با دلی آکنده از اندوه و ایمانی استوار، شهادت امام 
شهید، رهبر معظم انقالب اسالمی حضرت آیت الله 
العظمی سیدعلی حسینی خامنه‌ای رحمه الله علیه، 
جمعی از اعضای خانواده بزرگوارشان، یاران وفادار و 
فرماندهان مؤمن، دانش آموزان مظلوم میناب و دیگر 
آحاد مردم را به ملت بزرگوار ایران، امت اسلامی و همه 
حق طلبان و آزادگان در سراسر جهان، تبریک و تسلیت 

عرض می‌کنیم. خون پاک امام شهید همچون نهری 
زلال بر زمین غیرت ایرانی جاری شد تا دوباره درخت 
تناور انقالب اسلامی را سیراب کند و نشان دهد که این 
ملت، هرگز در برابر طوفانهای دشمنی و فتنه، سست و 
بی اراده نخواهد شد. امروز که دشمنان اسلام، در اوج 
ددمنشی و خباثت، دست به این جنایات و تجاوز آشکار 
زده اند، عموم مؤمنان، با تمام توان و جان خود، برای 
حفظ آرمان های امام شهید و تداوم مسیر نورانی والیت 
و نظام جمهوری اسلامی، آماده بوده و پیمان می بندند 
که تا آخرین نفس، حریم خون شهیدان را پاس بدارند 
و اجازه ندهند پرچم حق از دست نسل انقالب فرو افتد.

خون رهبری که عمر خود را در خدمت حق، عدالت 
و اسام ناب گذراند، امروز چراغی جاودانه بر جاده 

مقاومت و بیداری ملت‌هاست.
کارگروه تخصصی روانشناسی، ضمن ادای احترام به 
مقام واال و جاودان امام شهید آیت الله العظمی خامنه‌ای 
)قدس سره(، و دیگر شهیدان اعلام می دارد که مسیر 
آن امام شهید در پاسداری از شرافت، ایمان، معنویت، 
حکمت، خودباوری و اعتماد به نفس ملی و آرام سازی 

دلها ادامه خواهد داشت و ما نیز پا به پای امت انقلابی 
بر اساس تکلیف و وظایف حرفه‌ای خود، امید افزائی، 
افزایش تاب آوری ملی، مقابله با دسیسه های دشمن 
از طریق جنگ شناختی، همدلی و انسجام و حمایت از 
اقشار مختلف را در کنار تعهد، آگاهی، در میدان بودن و 

مسئولیت پذیری پی میگیریم.
ضعف در اصول حاکم بر مناسبات بین المللی و جهت 
گیری مناسبات در راستای منافع و مقاصد قدرتهای 
سلطه‌گر امروز بیش از هر زمان دیگر صراحت و شفافیت 
پیدا کرده تا آنجا که مرگ لیبرال دموکراسی با از کار 
افتادن سازمانهای عریض و طویل بین المللی مانند 
سازمان ملل متحد، به عیان توسط مدیرکل آن سازمان 
اعلام می شود. این مسیر که از ابتدا بر بنیان ثروت، 
قدرت و لذت بنا نهاده شده بود، هرچند سالها جلوه 
گری کرد اما اکنون درحال فرو ریختن است. گستره 
این جهت گیری ها به علوم و به ویژه علوم انسانی سرایت 
کرد و علوم غربی در مسیر تئوریزه کردن اومانیسم و 
دموکراسی برای حیات اجتماعی به حذف دین، اخالق 

و معنویت همت گماشت.

وزارت بازرگانی چین، روز شنبه، درباره احتمال وقوع یک بحران جهانی دیگر 
در زنجیره تامین نیمه‌رساناها به دلیل »درگیری‌های جدید« میان شرکت 

تراشه‌سازی هلندی نکسپریا و شرکت تابعه چینی آن هشدار داد.
به گزارش ایسنا، تولید در سراسر صنعت خودروسازی جهان در اکتبر گذشته، 
پس از اقدام هلند در مصادره شرکت نکسپریا از شرکت مادر چینی‌اش 
وینگ‌تک و واکنش پکن از طریق کنترل صادرات بر تراشه‌های نکسپریا 
ساخت چین، مختل شد. تراشه‌های نکسپریا به طور گسترده در سیستم‌های 

الکترونیکی خودروها استفاده می‌شوند.
در حالی که کمبود تراشه پس از مذاکرات دیپلماتیک کاهش یافته، اختلاف 
میان دفتر مرکزی نکسپریا در هلند و واحد مستقر آن در چین تشدید شده 
است، به طوری که اولی از حذف کنترل وینگ‌تک حمایت می‌کند و دومی 

خواستار بازگرداندن این کنترل است.
هشدار پکن در روز شنبه یک روز پس از آن صادر شد که بازوی بسته‌بندی 
چینی نکسپریا، دفتر مرکزی مستقر در هلند را به غیرفعال کردن حساب‌های 

اداری برای همه کارمندان در چین متهم کرد.

نیمه تعطیلی کسب و کارهای کوچک مجازی

مقابله با احساس خودبرتربینی دشمن در جنگ آمریکائی - صهیونی 

چین درباره کمبود جهانی تراشه هشدار داد

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره 16569  مورخ  13‏/11‏/1404 هیات موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی بوشهر تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضی ابراهیم بازیاری 
فرزند محمد  به شماره شناسنامه  376و  شماره ملی 3500841635 
صادره از بوشهر در قسمتی از شش دانگ یک بابخانه به مساحت 160  متر 
مربع پلاک   79فرعی از 3399 اصلی  مفروزی و مجزا شده از اصلی  واقع 
در بخش  دو  بوشهر خریداری مالک رسمی گردیده است.لذا به منظور 
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند 
می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو  ماه اعتراض خود را به این 
اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض 
، دادخواست خود را به مرجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 

خواهد شد.‏‏/2133154
تاریخ انتشار نوبت اول 04‏/12‏/1404  تاریخ انتشار نوبت دوم  19‏/12‏/1404
شكراله سعادت رئيس اداره ثبت اسناد و املاك شهرستان بوشهر

آگهی فقدان سند مالکیت
سند مالکیت چهار سهم مشاع از بیست سهم عرصه و اعیان یک قطعه 
زمین قطعه ۲ تفکیکی به مساحت ۲۹۵ متر مربع تحت پلاک ۹۳۶ فرعی از 
۵۶۹ فرعی از ۳۴ اصلی بخش ۵ قزوین ذیل شماره ثبت شماره الکترونیک 
۱۳۹۸۲۰۳۰۹۰۶۸۰۰۰۸۱۲ و به شماره چاپی ۱۹۱۵۹۶ ب /۹۷ به نام 
آقای امیر رجبی صادر و تسلیم گردیده است. حال مالک با ارائه دو برگ 
فرم شهادت شهود به وارده ۶۸۰۳۶۹۵۶ مورخ ۱۴۰۴/۱۱/۲۷ مدعی شده 
که سند مذکور به علت سهل انگاری مفقود گردیده است و با سند مذکور 
معامله ای نشده و ثبت دفتر املاک موید این ادعا می باشد و تقاضای صدور 
سند مالکیت المثتی خود را نموده که مراتب به استناد ماده ۱۲۰ آئین نامه 
اصلاحی قانون ثبت اعلام می گردد تا هرکس به نحوی از هر انحاء نسبت به 
ملک مذکور حقی داشت و یا معاملاتی به نفع او شده و یا مدعی وجود سند 
نزد خود باشد از تاریخ انتشار این آگهی تا مدت ده روز ضمن مراجعه به این 
اداره اعتراض خود را با ارائه اصل سند مالکیت و سند و سند معامله تسلیم 
نماید و چنانچه ظرف مدت مقرر اعتراض به این اداره نرسد و یا در صورت 
اعتراض اصل سند مالکیت ارائه نشود اداره ثبت المثنی سند مالکیت را طبق 
مقررات صادر و به متقاضی تسلیم خواهد کرد این آگهی در یک نوبت به 

شرح فوق منتشر خواهد شد. 2133913 
صمد قدیم آبادی رئیس اداره ثبت اسناد و املاک منطقه ۲ قزوین

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رأی شماره ۱٤۰٤٦۰۳۱۸۰۲۰۰۲۱٦٧١ مورخ 1404/10/29 هیات اول 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کلاچای تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی 
خانم محبوبه آژنگ فرزند خیراله به شماره شناسنامه ۳۲ صادره از رودسر به شماره 
ملی ٢٦٩١٦٥٣٨٣٨در ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت 366/06 مربع به پلاک 
١١٥٢ فرعی از ۱۵۲ اصلی واقع در قریه بی بالان بخش ۲۹ گیلان خریداری شده از 
مورد نسق مالک رسمی آقای آقاجان افتاده بی بالانی )نسق زراعی شماره ٢٨١٤٩ 
مورخ 43/10/1 دفترخانه ٦٠ رشت ( محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم 
مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند و میتوانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 

مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. م / الف 3661
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/12/04 تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/12/19 

نادر عيوضي صالح رئیس اداره ثبت اسناد و املاک کلاچای

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱٤۰٤٦۰۳۱۸۰۰۸۰۱۵۱۱۳ – 1404/10/23 هیات اول موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر تصرفات مالکانه بلا معارض آقای اسمعیل نصیری 
جو فرزند عباسعلی بشماره شناسنامه ٤٠٤٥ صادره از تهران در ششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی به مساحت ۲۰۵۰ متر مربع به شماره پلاک ٤٥٣ فرعی واقع در قریه 
صحنه سرا از ٤ اصلی بخش ۲۹ گیلان خریداری از مالک رسمی محرز گردیده است.

لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از 
تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از 
اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. م / الف 3730 
تاریخ انتشار نوبت اول : روزدوشنبه 1404/12/04 تاریخ انتشار نوبت دوم : روز سه 

شنبه 1404/12/19 
رمضان قربانی مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱٤۰٤٦۰۳۱۸۰۰۸٠١٥٦٣١ – 1404/11/04 هیات اول موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر تصرفات مالکانه بلا معارض آقای تیمور حافظی 
توت کله فرزند محمد حسن بشماره شناسنامه ٩٦٧ صادره از رودسر در ششدانگ 
یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 405/55 متر مربع به شماره پلاک ٢٧٦ فرعی 
از سنگ ۱۲۲ اصلی واقع در توتکله بخش ۲۹ گیلان خریداری از مالک رسمی علی 
مجیدی نیا محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 
۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض 
خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ ،رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد 

شد. م / الف 3715
تاریخ انتشار نوبت اول : روزدو شنبه 1404/12/04 تاریخ انتشار نوبت دوم : روز سه 

شنبه 1404/12/19 
رمضان قربانی مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رأی شماره ۱٤٠٤٦۰۳۱۸۰۲۰۰۲۱٦٧٤ مورخ 1404/10/29 هيات اول 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کلاچای تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی 
خانم معصومه آژنگ فرزند خیراله به شماره شناسنامه ۳۰ صادره از رودسر به شماره 
ملی ٢٦٩١٢٥٣٧٩١ در ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت 366/06 مربع به پلاک 
۱۱۵۱ فرعی از ۱۵۲اصلی واقع در قریه بی بالان بخش ۲۹ گیلان خریداری شده از 
مورد نسق مالک رسمی آقای آقاجان افتاده بی بالانی )نسق زارعی شماره ٢٨١٤٩ 
مورخ 43/10/1 دفترخانه ٦٠ رشت ( محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم 
مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند و میتوانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 

مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 3660م / الف 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/12/04 تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/12/19 

نادر عیوضی صالح رئیس اداره ثبت اسناد و املاک کلاچای 
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آگهی قانون تعیین تکلیف اراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی شهرستان الشتر-سری )537( جمعی
نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی ،املاک متقاضیانی که در هیات موضوع ماده یک قانون مذکور 
مستقر در واحد ثبتی شهرستان الشتر  مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه و بلا معارض آنان محرز و رای لازم صادر گردیده جهت اطلاع عموم به شرح ذیل  در 
دو نوبت آگهی می‌گردد. در صورتی که هرکس نسبت به صدور سند مالکیت بنام متقاضیان اعتراض داشته باشد می تواند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت 
دو ماه  اعتراض خود را کتباً به اداره ثبت اسناد واملاک محل تسلیم وپس از اخذ رسید ظرف مدت یکماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خودرا به مراجع 
محترم قضایی تقدیم وگواهی تقدیم دادخواست را به اداره ثبت محل تحویل نماید، در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی تقدیم 

دادخواست به دادگاه عمومی محل ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می‌نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست .
1 – تقاضای »غلامرضا کاظمی حسنوند«فرزند »صید حسین« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »3289.22« مترمربع مجزی شده از 
پلاک شماره »149« فرعی از »216« اصلی واقع در بخش »بخش 11 حوزه ثبت ملک الشتر )سلسله(« خروجی از مالکیت مالک اولیه »صید حسین کاظمی«

 2- تقاضای »کرم رحمتی«  فرزند »محمد علی« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »5619.02« مترمربع مجزی شده از پلاک شماره 
»252« فرعی از »54« اصلی واقع در بخش »بخش 11 حوزه ثبت ملک الشتر )سلسله(«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »محمد علی رحمتی فرزند کسه خان«
3- تقاضای »کرم رحمتی« فرزند »محمد علی« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »2562.65« مترمربع مجزی شده از پلاک شماره 

»254« فرعی از »54« اصلی واقع در بخش »بخش 11 حوزه ثبت ملک الشتر )سلسله(«  خروجی از مالکیت مالک اولیه » محمد علی رحمتی«
4 - تقاضای »فریبا پورجمشیدی« فرزند »عباس« نسبت به »ششدانگ یک قطعه باغ« بمساحت »2080.12« مترمربع مجزی شده از پلاک شماره »43« 

فرعی از »64/2« اصلی واقع در بخش »بخش 11 حوزه ثبت ملک الشتر )سلسله(«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »عباس پور جمشیدی«
5 - تقاضای »حسن یوسفوند« فرزند »محمود بگ« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »7415.14« مترمربع مجزی شده از پلاک شماره 

»192« فرعی از »192/2« اصلی واقع در بخش »بخش 11 حوزه ثبت ملک الشتر )سلسله(«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »حیدر یوسفوند«
6- تقاضای »حشمت اله مومیوند« فرزند »تقی« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »12960.75« مترمربع مجزی شده از پلاک شماره 

»125« فرعی از »219/2« اصلی واقع در بخش »بخش 11 حوزه ثبت ملک الشتر )سلسله(« خروجی از مالکیت مالک اولیه »عباس ملکشاهی«
7 - تقاضای »شیر محمد حیدریان« فرزند »فرج« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »3051.43« مترمربع مجزی شده از پلاک شماره 

»74« فرعی از »194« اصلی واقع در بخش »بخش 11 حوزه ثبت ملک الشتر )سلسله(«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »یداله یوسفوند«
8 - تقاضای »شیر محمد حیدریان« فرزند »فرج« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی«   بمساحت »7070.5« مترمربع مجزی شده از پلاک شماره 

»73« فرعی از »194« اصلی واقع در بخش »بخش 11 حوزه ثبت ملک الشتر )سلسله(«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »یداله یوسفوند«
9 - تقاضای »علی حشمت یوسفوند« فرزند »ابراهیم« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی«  بمساحت »3887.89« مترمربع مجزی شده از پلاک 
شماره »360« فرعی از »207« اصلی واقع در بخش »بخش 11 حوزه ثبت ملک الشتر )سلسله(«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »نامدار و سردار فرزندان فاضل«

10- تقاضای »علی حشمت یوسفوند« فرزند »ابراهیم« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »3009« مترمربع مجزی شده از پلاک 
شماره »361« فرعی از »207« اصلی واقع در بخش »بخش 11 حوزه ثبت ملک الشتر )سلسله(« خروجی از مالکیت مالک اولیه »حیدر یوسفوند فرزند 

شاهمراد« 2118854
تاریخ انتشار نوبت اول  : ) 1404/12/4(       نوبت دوم:  ) 1404/12/19( 

مصطفی نیک مهر  رییس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان الشتر

ایران در رتبه سوم جهانی 
فرونشست زمین قرار دارد

یک مقام مسئول گفت: ایران پس از چین و آمریکا 
از نظر وسعت پهنه‌های فرونشستی در رتبه سوم 
جهان قرار دارد و حدود نیمی از بافت‌های تاریخی 
کشور در زون‌های فرونشستی واقع شده‌اند. علی 
بیت‌اللهی رئیس بخش زلزله‌شناسی و خطرپذیری 
مرکز تحقیقات راه، مسکن و شهرسازی در گفتگو 
با مهر با اشاره به ارتباط مستقیم پدیده فرونشست 
زمین با منابع آب زیرزمینی گفت: این امر کاملًا 
واضح است که وضعیت فرونشست زمین در ایران 

نسبت به گذشته بحرانی‌تر شده است.
وی با بیان اینکه عامل اصلی فرونشست زمین در 
کشور ما پایین‌رفتن سطح آب‌های زیرزمینی است، 
گفت: آب‌های زیرزمینی توسط نزولات جوی و 
آب‌های سطحی تغذیه می‌شوند، به عبارتی در 
طبیعت چرخه‌ای وجود دارد که بخشی از آبی 
که برداشت می‌شود، در اثر بارندگی‌های مستمر 

جبران خواهد شد.
بیت‌اللهی ادامه داد: اما در سال‌داری باتوجه‌به 
اینکه بیش از یک‌ماهه از فصل پاییز گذشته، یکی 
خشک‌ترین فصول پاییز در ۵۰ سال اخیر بوده 
است. این مسئله از نظر کاهش نزولات جوی هم 
صحیح و هم مشهود است، به‌گونه‌ای که در سراسر 
کشور کاملاً محسوس است که میزان بارش‌ها حتی 

نسبت به ۵ سال گذشته کاهش‌یافته است.
وی بیان کرد: به‌عنوان نمونه امروزه میزان 
بارندگی‌ها در استان مازندران همانند سال‌های 
گذشته نیست و فضاهای سبز به‌تدریج رو به خشکی 
گذاشته‌اند، کاهش نزولات جوی و منابع آب 
سطحی امری آشکار است و همه شاهد آن هستند.

رئیس بخش زلزله‌شناسی و خطرپذیری مرکز 
تحقیقات راه، مسکن و شهرسازی یادآور شد: در 
چنین شرایطی، برای تأمین آب، معمولاً فشار بر 
آبخوان‌ها و استحصال بیشتر آب‌های زیرزمینی 
در دستور کار قرار می‌گیرد. برداشت‌های اضافی 
از منابع زیرزمینی باعث افت سطح آب و به‌تبع آن 

موجب توسعه فرونشست زمین می‌شود.
وی تصریح کرد: در منطقه ۱۸ تهران، طی دو سال 
اخیر نرخ فرونشست زمین نسبت به دو سال پیش از 
آن سه برابر شده است. همچنین وسعت پهنه‌های 
فرونشستی در جنوب و جنوب غرب تهران نسبت 
به سال‌های گذشته حدود ۴۰ درصد افزایش‌یافته 

است.
بیت‌اللهی ادامه داد: لبه‌های فرونشست نیز در حال 
گسترش به سمت محدوده‌های میانی شهر تهران 
هستند. این وضعیت در استان‌های خراسان رضوی، 
اصفهان، کرمان و فارس نیز کاملًا صادق است و 

به‌صورت طبیعی رخ می‌دهد.

خبر

سال ۱۴۰۴ به روزهای پایانی خود نزدیک 
می‌شود و تعیین حداقل دستمزد بار دیگر 
به مسأله‌ای سرنوشت‌ساز برای میلیون‌ها 
کارگر ایرانی بدل شده است. از یک سو 
دولت از »خطر تورم« هشدار می‌دهد و از 
سوی دیگر کارگران و فعالان صنفی تأکید می‌کنند که دستمزد 

فعلی با هزینه‌های واقعی زندگی فاصله‌ای فاحش دارد.
به گزارش ایلنا، سال ۱۴۰۴ به روزهای پایانی خود نزدیک می‌شود 
و همزمان، تعیین دستمزد، بار دیگر به مسئله‌ای سرنوشت‌ساز 
برای میلیون‌ها کارگر ایرانی بدل شده است. در این ایام، صحنه‌ای 
تکراری اما تلخ از تضاد منافع و منطق‌های متضاد قابل مشاهده 
است؛ از یک سو، سخنگوی دولت با استدلال‌های اقتصادی 
محافظه‌کارانه از »خطر تورم« سخن می‌گوید و هشدار می‌دهد 
که هر گونه افزایش دستمزد ممکن است ثبات اقتصادی را 
تهدید کند؛ و از سوی دیگر، فعالان کارگری با اتکا به واقعیت‌های 
ملموس زندگی، تأکید می‌کنند که حداقل دستمزد فعلی حتی 
نزدیک‌ترین تناسب را با هزینه‌های واقعی زندگی ندارد و فاصله 

آن با سبد معیشت، روزبه‌روز عمیق‌تر می‌شود. 
علی مقدس‌زاده، رئیس کانون شوراهای اسامی کار استان 
خراسان جنوبی، با اشاره به روند تعیین حداقل دستمزد در 
سال‌های اخیر به ایلنا اظهار کرد: »یکی از اشکالات ساختاری که 
همواره در فرآیند تعیین دستمزد وجود داشته، تعیین یک رقم 
واحد برای همه مشاغل است. اگرچه تعیین یک کف دستمزد 
برای تمامی کارگران از نظر شکلی قابل قبول است، اما مسئله 
اساسی اینجاست که تفاوت ماهوی و سختی مشاغل، به‌ویژه در 

بخش‌هایی مانند معادن، نادیده گرفته می‌شود.« 
او اظهار کرد: »کارگری که در معادن زیرزمینی و در عمق ۶۰۰ تا 
۷۰۰ متری زمین مشغول به کار است، با خطرات جدی و مستمر 
مواجه است. این کارگران هر روز در معرض گاز متان، ریزش، 
انفجار و حوادث مختلف قرار دارند. با این حال، حداقل دستمزدی 
در حدود ۱۳ میلیون تومان برای آنان در نظر گرفته می‌شود که 
به‌هیچ‌وجه با میزان خطر و فشار کاری این شغل تناسب ندارد.« 

مقدس‌زاده با اشاره به شرایط فنی معادن کشور گفت: »بیش از ۹۹ 
درصد معادن ایران به‌ صورت سنتی یا نیمه‌مکانیزه اداره می‌شوند و 
تنها یک معدن مکانیزه در کشور فعال است. این بدان معناست که 
بخش عمده بار استخراج بر دوش نیروی انسانی قرار دارد. در چنین 
شرایطی، بی‌توجهی به مزایای شغلی و سختی کار معدن‌کاران، 
عملًا نادیده گرفتن واقعیت‌های میدانی است.«  وی ادامه داد: 
»کارگران معدن پس از چند سال اشتغال، با انواع بیماری‌های 
شغلی از جمله مشکلات عضلانی، پوکی استخوان، آسیب‌های 
ریوی، کاهش بینایی و افت شنوایی مواجه می‌شوند. این مسائل، 
پیامد مستقیم شرایط کاری در معادن است و نمی‌توان انتظار 
داشت چنین کارگری با یک دستمزد حداقلی، هم زندگی خود را 

اداره کند و هم با انگیزه در چرخه تولید باقی بماند.« 

این فعال کارگری با تأکید بر لزوم تفکیک دستمزد مشاغل سخت 
و زیان‌آور تصریح کرد: »ما معتقدیم حقوق کارگران معادن 
زیرزمینی باید به‌صورت جداگانه و با در نظر گرفتن مزایای خاص 
تعیین شود. تعیین یک کف دستمزد مشترک برای همه مشاغل 
ایرادی ندارد، اما باید برای معدن‌کاران مزایای واقعی و مؤثر در نظر 

گرفته شود، نه صرفاً وعده‌هایی که در حد شعار باقی می‌ماند.« 
رئیس کانون شوراهای اسلامی کار خراسان جنوبی با انتقاد 
از عملی نشدن وعده‌ها گفت: »در سال‌های اخیر بارها شاهد 
بوده‌ایم که مسئولان، به‌ویژه در حوزه معادن زغال‌سنگ، وعده 
افزایش حقوق یا بهبود شرایط کاری داده‌اند. جلساتی برگزار شده 
و نمایندگان کارگری نیز حضور داشته‌اند، اما این وعده‌ها در نهایت 

به نتیجه مشخصی برای کارگران منجر نشده است.« 
او در ادامه افزود: »سال گذشته، آقای وزیر کار با افزایش قیمت 
زغال‌سنگ وعده داد که حقوق کارگران این بخش افزایش خواهد 
یافت. جلسه‌ای هم برگزار شد و تأکید شد که این افزایش اجرایی 
خواهد شد، اما متأسفانه بیش از یک سال و سه ماه از آن زمان 
گذشته و حتی یک ریال به حقوق کارگران اضافه نشده است. این 
در حالی است که کارفرما قیمت زغال‌سنگ را چندین برابر افزایش 
داده و تنها سرمایه‌داران از این افزایش بهره برده‌اند، در حالی که 
کارگران هیچ سهمی از این سود نبرده و سفره آن‌ها کوچک‌تر 

شده است.« 
وی با اشاره به وعده‌های تکراری مسئولان افزود: »مسئولان 
وزارت کار بارها در جلسات اعلام می‌کنند که افزایش حقوق 
کارگران در دستور کار است، اما همه چیز در حد جلسه و حرف 

باقی می‌ماند. همان وعده پارسال برای حقوق معادن زغال‌سنگ، 
تاکنون عملی نشده است. ما به عنوان نمایندگان کارگری شرکت 
می‌کنیم، صحبت می‌کنیم، اما هیچ اقدام عملی برای اجرای آن 
انجام نمی‌شود. این رویکرد باعث دلسردی کارگران و کاهش 

انگیزه آن‌ها در معادن شده است.« 
مقدس‌زاده تأکید کرد: »در حالی که اقتصاد کشور در بخش‌هایی 
مثل زغال‌سنگ فعال است و قیمت آن افزایش یافته، کارگران 
هیچ بهره‌ای از این افزایش نمی‌برند و فقط سرمایه‌داران از افزایش 
قیمت سود می‌برند. اگر حقوق کارگران مطابق وعده‌ها و متناسب 
با افزایش قیمت‌ها تعیین می‌شد، نه تنها انگیزه و بهره‌وری آن‌ها 
افزایش می‌یافت، بلکه شاهد رونق  تولید و شکوفایی در معادن 
نیز بودیم.«  او با اشاره به نقش دولت در حمایت از کارگران ادامه 
داد: »افزایش حقوق کارگران باید واقعی و متناسب با سختی کار 
و تورم باشد. دولت نه تنها در عمل اقدام نمی‌کند، بلکه بسیاری از 
کمک‌ها و سوبسیدها را حذف کرده و تنها به کارفرما گفته است 
که افزایش حقوق بدهد. این فشار روی کارگر است که با حقوق کم 
و شرایط سخت به کار ادامه دهد، در حالی که هیچ مزیت واقعی 
نصیب او نمی‌شود.«  مقدس‌زاده درباره کاهش رغبت جوانان به کار 
در معادن افزود: »امروز بسیاری از جوانان دیگر رغبتی به اشتغال 
در معادن زیرزمینی ندارند، زیرا دستمزدهای ۱۳ تا ۱۷ میلیون 
تومانی پاسخگوی هزینه‌های زندگی یک خانوار نیست. همین 
مسئله به‌تدریج موجب کاهش نیروی کار و تضعیف این بخش 

مهم از اقتصاد کشور شده است.« 
او در واکنش به ادعای تورم‌زا بودن افزایش دستمزد کارگران 

اظهار کرد: »اینکه گفته می‌شود افزایش حقوق کارگران باعث 
تورم می‌شود، نوعی فرار رو به جلو است. از ابتدای انقلاب تاکنون، 
کارگران همواره پایین‌ترین سطح دستمزد را دریافت کرده‌اند و 
نیروی کار در ایران بسیار ارزان بوده است. پس چرا تورم پایین 
نیامده است؟«  وی تأکید کرد: »افزایش دستمزد کارگران، اگر 
بر اساس اصل ۴۱ قانون کار و نرخ واقعی تورم جامعه تعیین شود، 
نه‌تنها باعث تورم نخواهد شد، بلکه به افزایش انگیزه، احساس 
مسئولیت و بهره‌وری کارگران منجر می‌شود. تجربه سال‌هایی که 
دستمزدها افزایش بیشتری داشت، نشان داد که نه‌تنها واحدی 
ورشکست نشد، بلکه بسیاری از واحدهای تولیدی راکد دوباره 
فعال شدند.«  این فعال کارگری افزود: »در شرایط فعلی، ذهن 
کارگر بیش از آنکه درگیر ایمنی و کیفیت کار باشد، درگیر مسائل 
معیشتی است. هرچند اقداماتی مانند توزیع کالابرگ می‌تواند 
بخشی از فشارها را کاهش دهد، اما این اقدامات جایگزین افزایش 
واقعی دستمزد نیست. دولت باید در کنار کارفرمایان، از طریق 
مزایایی مانند حق اولاد، حمایت از ازدواج و بسته‌های رفاهی، نقش 

مؤثرتری در حمایت از کارگران ایفا کند.« 
مقدس‌زاده در پایان با اشاره به وضعیت کارگران معادن زغال‌سنگ 
گفت: » وعده‌هایی که درباره افزایش حقوق کارگران زغال‌سنگ 
داده شد، تاکنون محقق نشده و این مسئله موجب دلسردی و 
کاهش انگیزه در میان کارگران شده است. در حالی که بخش 
مهمی از اقتصاد و انرژی کشور به معادن زغال‌سنگ وابسته است، 
منافع افزایش قیمت‌ها تنها نصیب سرمایه‌داران شده و سهمی به 

سفره کارگران نرسیده است.«

مزد ۱۷ میلیونی برای کار در عمق ۷۰۰ متری زمین

بحران معیشت یقه کارگر را چسبیده است!
News kasbokar@gmail.com

بازار و کالا

یک نماینده مجلس گفت: در مورد لایحه مشاغل 
حساس یک عده‌ای خارج از کمیسیون همان 
فرآیند فکری خودشان را دنبال کردند، آمدند و 
نگذاشتند اصلاحیه انجام شود و شاید یک چیز 
بدتر از آن در حال تصویب بود و دولت هم گفت 
وقتی قرار است یک چیز بدتر تصویب شود و من به 

خواسته‌ام نرسم، ناچاراً آن را پس گرفت.
احمد بیگدلی در گفت‌وگو با ایلنا، درباره این‌که 
چرا قانون مهریه در دستور کار مجلس قرار دارد 
اما در صحن بررسی نمی‌شود، گفت: این طرح یک 
ایرداتی داشت که به کمیسیون رفت، اما  طرح 
هوش مصنوعی آمد و  ما در حال بررسی هوش 
مصنوعی  هستیم و فکر می‌کنم  یک یا دو جلسه 
دیگر هوش مصنوعی تمام شود و بعد از آن در 

دستور قرار گیرد. 
این عضو کمیسیون اجتماعی مجلس ادامه داد: 
ایرادات این طرح در صحن گرفته شد و به کمیسیون 
رفت و خوبی این کار این بود وقتی که به صحن 
برگشت مقداری کار بررسی سریع‌تر انجام می‌شود، 

چراکه قبلًا پیشنهادات زیادی را داشت و  در رفت 
و برگشت به کمیسیون مهلت ارائه پیشنهاد کم 
می‌شود  و فکر می‌کنم این امر باعث شود بلافاصله در 

جریان بررسی در صحن کار آن تمام شود.
وی درباره اینکه چرا دولت لایحه مشاغل حساس 
را پس گرفت و در صحن آقای رسایی نسبت 
به تابعیت فرزند معاون اول ادعاهایی را مطرح 
کرد، گفت: در صحن نمایندگان از فرصتی  که  
برای  دارند استفاده و بهره‌برداری‌های مختلفی 
می‌کنند.  بعضی‌ها مسائل مردم، مشکلات، رنج‌ها  
و دغدغه‌های آنها را بیان می‌کنند. بعضی‌ها 
مشکلات حوزه انتخابیه را مطرح می‌کنند. 
بعضی‌ها دوست دارند دلخوری‌های انتخاباتی 
خودشان را از طریق  تریبون مجلس بگویند  و 
برخی این  مسائلی که آقای رسایی  به آن ورود 
می‌کند گاهی دلخوری‌های  قبلی‌‌اش را  بیان 
می‌کند. نماینده خدابنده یادآور شد: درخصوص 
نحوه انتصاب افراد در مشاغل حساس دولت 
یک لایحه‌ای داده بود، در مسیر بررسی  لایحه  

آن خواسته مدنظر  دولت ایجاد نشد؛ دولت هم 
می‌گوید وقتی خواسته من ایجاد نشده است  چه 
دلیلی دارد لایحه‌ام را  ادامه بدهم؟ لایحه پس  

می‌گیرم و همان ادامه راه قبلی باشد.
وی در پاسخ به این که وقتی دولتمردان و سفرا 
در ماموریت‌های خارج از کشورشان  دارای فرزند 
می‌شوند چه باید کنند، گفت: بحث ارادی و 
غیرارادی وجود دارد،‌ در مورد بند الف ماده ۲ 
که بحث تابعیت را مطرح می‌کند حتی دولت 
یک استمزاجی  را از رهبری گرفتند، مقام معظم 
رهبری فرمودند که این بحث ارادی و غیر ارادی به 

مجلس برود و حل شود و ما هم دنبال این بودیم.
بیگدلی خاطرنشان کرد: یک عده‌ای خارج از 
کمیسیون همان فرآیند فکری خودشان را  دنبال 
کردند، آمدند و نگذاشتند اصلاحیه انجام شود 
و شاید یک چیز بدتر از آن در حال تصویب بود 
و دولت هم گفت وقتی قرار است یک چیز بدتر 
تصویب شود و من به خواسته‌ام نرسم، ناچاراً آن 

را پس گرفت.

یک فعال کارگری گفت: گرانی واقعی مسکن نه به 
خاطر حقوق ناچیز کارگر، بلکه نتیجه سودجویی، 
دلالی و سیاست‌های غلط در بازار ساخت‌وساز 
است. چگونه ممکن است افزایش چند درصدی 
دستمزد کارگر باعث جهش صدها درصدی قیمت 

مسکن شود؟
به گزارش ایلنا، سال‌هاست در کشور، بخش 
قابل توجهی از نیروی کار را در برخی از صنایع، 
به خصوص صنعت ساخت‌و‍‌ساز، نیروی کار 
افغانستانی تشکیل داده است. از این‌رو،  به گفته‌ی 
برخی از سازندگان، با خروج نیروی کار افغانستانی  
از کشور،  مشکلاتی در زمینه‌ی کمبود نیروی کار 

به وجود آمده است.
در همین رابطه، دبیر اتحادیه مشاوران املاک 
تهران به تازگی با ابراز نگرانی از تأثیر خروج نیروی 
کار افغانستانی بر افزایش هزینه‌های ساخت‌وساز 
گفته: »بعد از خروج اتباع، قیمت کارگر ساده 
تقریباً دو برابر و کارگر ماهر حدود دو و نیم برابر 

شده است که در کوتاه‌مدت با مشکلاتی روبه‌رو 
می‌شویم، اما در درازمدت این هزینه‌ها دیده 
می‌شود و سرمایه از کشور خارج نمی‌شود. مشکل 
اصلی حالا کمبود کارگر است. به‌خصوص کسانی 
که پروژه‌های انبوه ساخت‌وساز دارند، با چالش 
بیشتری روبه‌رو هستند، چون پیداکردن نیروی 
کار بسیار دشوار شده و این موضوع باید مدیریت 

شود.« 
این مسئله البته ابعاد دیگری نیز دارد؛ اینکه 
کارفرمایان صنعت ساخت‌و‌ساز، همواره 
ترجیح‌شان استفاده از نیروی کار ارزان در کشور 
بوده است. نیروی کار اتباع به دلیل آنکه بیمه 
نمی‌شوند و مزد پرداختی به آن‌ها بسیار کمتر از 
کارگر ایرانی است، برای سال‌ها ترجیح کارفرمایان 
ایرانی بوده‌اند و حالا که نیروی کار افغانستانی از 
کشور خارج شده، به گفته‌ی برخی از مسئولان 
دچار مشکل شده‌اند. اما آیا این استدلال که خروج 
کارگر افغانستانی باعث افزایش هزینه‌های ساخت 

و ساز می‌شود، درست است؟  داود کشوری، 
رئیس انجمن صنفی گچکاران استان قم و فعال 
کارگری، در واکنش به اظهارات اخیر برخی 
سازندگان مبنی بر اینکه اخراج اتباع خارجی و 
افزایش دستمزد کارگران باعث گرانی مسکن 
می‌شود گفت: این ادعاها نوعی فرار از مسئولیت 
است. گرانی واقعی مسکن نه به خاطر حقوق 
ناچیز کارگر، بلکه نتیجه سودجویی، دلالی و 
سیاست‌های غلط در بازار ساخت‌وساز است. 
چگونه ممکن است افزایش چند درصدی 
 دستمزد کارگر باعث جهش صدها درصدی قیمت 

مسکن شود؟ 
او افزود: وقتی هزینه مصالح ساختمانی و زمین 
به‌صورت غیرمنطقی بالا می‌رود، چرا انگشت 
اتهام به سمت کارگر گرفته می‌شود؟ کارگری که 
با سخت‌ترین شرایط و کمترین حقوق، ستون 
ساخت‌وساز کشور را نگه داشته است، حالا متهم 

اصلی گرانی معرفی می‌شود! 

پشت پرده پس گرفتن لایحه مشاغل حساس

قیمت مسکن ربطی به دستمزد کارگران ندارد
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شهر 
و روستا

زمستان تنش گازی خواهیم داشت؟
دبیرکل فدراسیون صادرات انرژی گفت: 
پیش‌بینی‌ها نشان می‌دهند که تا سال 
۲۰۵۰، بیش از ۵۰ درصد مصرف انرژی 
جهان از طریق برق تأمین خواهد شد. 
بنابراین، تمرکز بر توسعه زیرساخت‌های برق 
 می‌تواند آینده‌ای روشن‌تر را برای کشورمان 

رقم بزند.
حمیدرضا صالحی در گفت‌وگو با ایلنا، درباره 
چالش تامین گاز در زمستان پیشِ رو اظهار 
داشت: با توجه به پیش‌بینی‌های موجود، 
ناترازی گسترده در حوزه گاز در سال جاری 
دور از انتظار نیست. این موضوع می‌تواند 

چالش‌های متعددی را در پی داشته باشد.
وی تصریح کرد: با توجه به اینکه حدود ۷۰ 
درصد مصرف گاز در بخش خانگی انجام 
می‌شود، هرگونه کمبود گاز می‌تواند به طور 
مستقیم بر زندگی روزمره مردم تأثیر بگذارد. 
این موضوع به ویژه در فصل زمستان که 
مصرف گاز به اوج خود می‌رسد، حادتر خواهد 

بود.
دبیرکل فدراسیون صادرات انرژی  خاطرنشان 
کرد:  نیروگاه‌ها نیز از جمله مصرف‌کنندگان 
عمده گاز هستند. قطع گاز به این بخش 
می‌تواند منجر به کمبود برق شود، که این 

خود چالش دیگری را ایجاد می‌کند.
وی با اشاره به چالش کسری گاز و برای عمل 
به تعهدات صادراتی گفت: علاوه بر موضوعات 
فوق‌الذکر عدم عمل به تعهدات صادراتی نیز 
از جمله چالش‌ها خواهد بود، احتمال دارد 
که نتوانیم به تعهدات صادراتی خود به طور 
کامل عمل کنیم. این مسئله نه تنها بر اقتصاد 
ملی تأثیر می‌گذارد، بلکه ممکن است اعتبار 

بین‌المللی ما را نیز تحت‌الشعاع قرار دهد.
صالحی درباره جایگزینی برق به جای گاز 
تصریح کرد: یکی از راهکارهای مطرح 
شده برای کاهش چالش‌ها در بخش گاز؛ 
جایگزینی برق به جای گاز در مصارف خانگی 
است که این ایده از جنبه امنیت، میزان 

مصرف انرژی قابل بررسی است.
وی ادامه داد: در بسیاری از کشورهای 
توسعه‌یافته، استفاده از برق برای گرمایش و 
پخت و پز به عنوان گزینه‌ای امن‌تر و پایدارتر 
مطرح شده است. دبیرکل فدراسیون صادرات 
انرژی تاکید کرد: پیش‌بینی‌ها نشان می‌دهند 
که تا سال ۲۰۵۰، بیش از ۵۰ درصد مصرف 
انرژی جهان از طریق برق تأمین خواهد شد. 
بنابراین، تمرکز بر توسعه زیرساخت‌های برق 
می‌تواند آینده‌ای روشن‌تر را برای کشورمان 
رقم بزند. با این حال، باید توجه داشت که 
منابع انرژی ما نیز محدود هستند و هرگونه 
تغییر در الگوی مصرف نیازمند برنامه‌ریزی 

دقیق و سرمایه‌گذاری گسترده است.
وی با تاکید بر لزوم مدیریت مصرف گاز بهبود 
بهره‌وری را از جمله راهکارها برای کاهش 
تنش گازی برشمرد و  گفت: افزایش بهره‌وری 
در مصرف گاز می‌تواند به کاهش ناترازی 
کمک کند. این موضوع به ویژه در بخش 

صنایع و نیروگاه‌ها اهمیت دارد.
صالحی به تقویت زیرساخت‌ها نیز اشاره 
و اظهار داشت: پر کردن مخازن گازوئیل 
نیروگاه‌ها و استفاده از سوخت‌های جایگزین 
در مواقع ضروری می‌تواند از قطع برق 

جلوگیری کند.
وی آگاهی‌بخشی عمومی را نیز دیگر 
راهکار دانست و  بیان کرد: تشویق مردم 
به کاهش مصرف گاز در بخش خانگی هم 
 می‌تواند نقش مهمی در مدیریت بحران 

داشته باشد.
دبیر کل فدراسیون صادرات انرژی در ادامه 
گفت: کمبود گاز می‌تواند تأثیرات منفی 
بر صنایع مختلف، به ویژه صنایع فولاد و 
پتروشیمی داشته باشد. این صنایع 
به عنوان مصرف‌کنندگان عمده گاز، در 
صورت قطع گاز با مشکلات جدی مواجه 
خواهند شد. بنابراین، برنامه‌ریزی برای 
 تأمین گاز این بخش‌ها نیز از اهمیت بالایی 

برخوردار است.
وی یادآور شد: مدیریت چالش‌های 
دقیق،  برنامه‌ریزی  نیازمند  گازی 
سرمایه‌گذاری گسترده و همکاری همه 
بخش‌های جامعه است. جایگزینی برق 
به جای گاز می‌تواند یکی از راهکارهای 
بلندمدت باشد، اما باید توجه داشت 
 که این تغییر نیازمند زمان و منابع 

کافی است.

خبر

جامعه‌شناس، روانشناس اجتماعی و عضو 
فرهنگستان علوم پزشکی گفت: عدم 
یکپارچگی در ساختارهای حاکمیتی 
باعث می‌شود، برخی گروه‌ها به دنبال 
منافع خود باشند و از همکاری و همدلی 
با دیگر نهادها خودداری کنند. این شرایط به بی‌اعتمادی و عدم 

شفافیت نیز دامن می‌زند.
»علیرضا شریفی یزدی« جامعه‌شناس، روانشناس اجتماعی و 
عضو فرهنگستان علوم پزشکی در گفت‌وگو با ایلنا به تحلیل خود 
از اعتراضات اخیر پرداخت و گفت: به دلیل ناتمام ماندن مطالباتی 
که قبلًا در جامعه وجود داشته و متأسفانه دولت نتوانسته در جای 
خود به طور مناسب به آن‌ها پاسخگو باشد، شروع این حرکت 
اعتراضی، اقتصادی بود، ولی پایه‌های دیگری نیز همراه خود 

داشت، از جمله مباحث سیاسی، اجتماعی و فرهنگی.
وی در خصوص ارائه کالابرگ به مردم خاطرنشان کرد: کاری 
که اکنون دولت در حال انجام آن است، اگر با برنامه‌ریزی قبلی 
بوده باشد، می‌تواند ارزشمند باشد؛ به‌ویژه برای اینکه دهک‌های 
پایین جامعه را قادر سازد تا حدی خدمات دریافت کنند و بتوانند 
زیست مناسبی داشته باشند. اما متأسفانه، ما با دولتی روبرو 
هستیم که اولاً بودجه‌اش نشتی‌های بسیار سنگینی دارد و برخی 
نهادهای فرهنگی که به اسم نهاد فرهنگی فعالیت می‌کنند، 
اما به نظر من واقعاً فرهنگی نیستند، بودجه‌های کلانی دارند. 
از بودجه سال ۱۴۰۵ برآورد می‌شود که این بودجه هیچ تأثیر 
مستقیم و مشخصی بر زندگی مردم، نه از لحاظ فرهنگی و 
نه از لحاظ اقتصادی ندارد. اگر دولت واقعاً می‌خواهد به مردم 
کمک کند. همچنین، باید ماشین چاپ اسکناس خود را به‌طور 
مناسب مدیریت کند و از افزایش قیمت ارز که هر بار برای جبران 

کسری‌های وحشتناک خود به آن متوسل می‌شود، پرهیز کند.
وی با بیان اینکه ارائه کالابرگ به مردم و افزایش یارانه در واقع 
برای بهبود وضعیت نیست، بلکه برای حفظ وضع موجود است 
و می‌تواند توجیهی برای نابرابری اجتماعی باشد، افزود: در 
کوتاه‌مدت، این یارانه‌ها می‌توانند به عنوان یک مرهم یا مسکن 
عمل کنند، اما با توجه به تورم رسمی ۴۰ تا ۵۰ درصدی و تورم 
اعلام شده غیررسمی در حدود ۷۰ درصد، این مبالغ اصلًا 
نمی‌تواند نیازهای مردم را برطرف کند. در واقع، تنها ممکن 
است تا حدی مشکلات را به تأخیر بیندازد و دوباره به نقطه اول 
برگرداند و  این احساس ناامیدی و بی‌اعتمادی به دولت به دلیل 
تجارب قبلی و شعارزدگی‌های مسئولان، موجب افزایش نارضایتی 

می‌شود.
او تصریح کرد: علاوه بر این، اگرچه دولت ارائه  کالابرگ یا یارانه را 
به مردم دنبال می‌کند، اما به نظر می‌رسد که از عهده آن برنمی‌آید 
و دوباره به بانک مرکزی دست دراز می‌کند و به استقراض و 
برداشت از صندوق توسعه ملی متوسل می‌شود. همچنین، 
چاپ اسکناس بدون پشتوانه را نیز به این مسائل اضافه کنید، که 

می‌تواند وضعیت را حتی بدتر کند.
شریفی یزدی در ادامه تصریح کرد: ما در اتفاقاتی که بعد از افزایش 

قیمت بنزین در زمان دولت روحانی رخ داد، شاهد تکرار همین 
مسئله بودیم و این موضوع جدیدی نیست. اگر به آن اعتراضات 
نگاه کنیم، می‌بینیم که مثلًا در تهران این اعتراضات از میدان 
ولیعصر آغاز نشد، بلکه بیشتر از مناطقی مانند باغستان، شهریار، 
اندیشه، اسلامشهر و رباط کریم شروع شد. در استان‌های دیگر 
هم همین ویژگی وجود داشت. چند نکته درباره این مسئله وجود 
دارد. نخست اینکه هسته مرکزی اعتراضات اقتصادی است و این 
به معنای‌عدم وجود مطالبات سیاسی نیست، بلکه آن‌ها نیز وجود 

دارند و بسیار هم شدید هستند.

بیکاری در شهرستان‌ها، مردم را به کف خیابان‌‌ها کشاند
این روانشناس اجتماعی ادامه داد: همچنین وضعیت معیشتی 
در مناطق کوچک نشان‌دهنده این است که برخلاف ادعای اینکه 
می‌گویند قیمت‌ها در کلان‌شهرها گران‌تر است، در واقعیت اینطور 
نیست و در شهرهای کوچک هم شرایط بسیار نامناسب است. 
بیکاری و شرایط اشتغال در این مناطق بدتر است و مردم اکثراً 
بیکار هستند. این شرایط باعث شد که مردم به سطح خیابان‌ها 

بیایند، زیرا درآمدی ندارند و هزینه‌ها بالا رفته است.
وی در مورد تفاوت‌های اعتراضات در کلان‌شهرها مانند تهران با 
شهرستان‌های دورافتاده نیز گفت: در کلان‌شهرها، افراد ممکن 
است به دلیل دسترسی به اطلاعات بیشتر، مطالبات پیچیده‌تری 
داشته باشند و اعتراضات به شکل سازمان‌یافته‌تری بروز پیدا کند. 
در کلان‌شهرها، مطالبات ممکن است شامل مسائل اجتماعی و 
سیاسی بیشتری باشد، در حالی که در شهرهای دورافتاده، تمرکز 
بیشتر بر روی مشکلات اقتصادی و معیشتی است. به طور کلی، 
می‌توان گفت که نوع و عمق اعتراضات به شرایط خاص هر منطقه 

و ویژگی‌های اجتماعی و اقتصادی آن بستگی دارد.

اعتراضات اخیر بیشتر مربوط به طبقه فرودست بود
این جامعه‌شناس با بیان اینکه حرکت‌ها و ناآرامی‌ها از نظر 

قشربندی اجتماعی قابل تحلیل هستند، گفت: رخدادهای سال 
۱۴۰۱ که تحت عنوان جنبش مهسا شناخته می‌شود، بیشتر 
مربوط به کلان‌شهرها و طبقه متوسط بود و مطالبات آن‌ها بیشتر 
حول محور سبک زندگی و لایف استایل می‌چرخید. هرچند که 
مسائل اقتصادی نیز در کنار آن‌ها وجود داشت، اما حرکت اخیر 
بیشتر مربوط به لایه‌های پایین جامعه و طبقه فرودست است. 
این تفاوت از نظر روانشناسی اجتماعی بسیار مهم است. در حالی 
که جنبش‌های قبلی ممکن است به مسائل سبک زندگی اشاره 
داشتند، حرکت فعلی به بقای زندگی و معیشت مربوط می‌شود. 
این موضوع به این برمی‌گردد که آیا فرد می‌تواند هزینه‌های 

زندگی را از ابتدای ماه تا پایان آن تأمین کند یا نه.
به گفته شریفی یزدی، اقدامات دولت مانند ارائه کالا برگ و یارانه‌ 
همانطور که گفتم ممکن است در کوتاه‌مدت به عنوان یک مسکن 
عمل کند، اما در بلندمدت به ضد خود تبدیل می‌شود. مردم به 
سرعت متوجه می‌شوند که این کمک‌ها نمی‌توانند مشکلات 
ساختاری و عمیق اقتصاد معیوب را برطرف کنند. به همین دلیل، 
این نوع اقدامات ممکن است در نهایت باعث افزایش نارضایتی و 
بحران‌های جدید احتمالی شوند. در شرایط کنونی، وعده‌ها و 
قول‌هایی که مسئولان می‌دهند ممکن است موقتی باشد و در 
درازمدت نتواند به حل مشکلات واقعی مردم کمک کند. همین 
وعده‌ها می‌تواند موجب دلسردی و ناامیدی بیشتر در جامعه شود، 
به‌ویژه اگر مردم احساس کنند که اقدامات دولت کافی نیست یا 

به‌طور واقعی به نیازهای آن‌ها پاسخ نمی‌دهد.
وی درباره اینکه مسئولان به معترضان می‌گویند حق اعتراض 
دارند، اما همزمان نگران سوءاستفاده دشمن نیز هستند، گفت: 
اگر دولت به دنبال جلوگیری از سوءاستفاده دشمن است، باید به 
شکلی عمل کند که به معترضان احساس امنیت و حمایت بدهد 
و در عین حال، به مشکلات آن‌ها رسیدگی کند. در واقع مسئولان 
باید به این واقعیت‌ها توجه کنند و راه‌حل‌های واقعی و مؤثری 

ارائه دهند.

نمایندگان مجلس با آن آراء کم، نمی‌توانند نماینده 
منافع عمومی باشند

وی در خصوص گفته‌های رئیس سازمان امور اجتماعی که اعلام 
کرده بود، میزان سرمایه اجتماعی تا پایان آبان ماه  به سطح ۲۵ 
درصد کاهش یافت و این پایین‌ترین آمار در ده سال اخیر بود، 
گفت: رئیس سازمان امور اجتماعی کشور بسیار خوشبینانه اعلام 
کرده‌اند که میزان سرمایه اجتماعی در کشور ۲۵ درصد است. به 
نظر می‌رسد که عدد واقعی پایین‌تر از این میزان است. واقعیت این 
است که سرمایه اجتماعی به شدت تحت تأثیر مشارکت مردم، 
اعتماد عمومی و شفافیت قرار دارد و وضعیت کنونی هر سه این 
مولفه‌ها در ایران نگران‌کننده است. میزان پایین مشارکت در 
انتخابات و رای‌دهی، نشان‌دهنده نارضایتی مردم به نظام سیاسی 
است. این امر موجب می‌شود که نمایندگانی با آرای بسیار کم در 
مجلس حضور داشته باشند و این نمایندگان نتوانند به خوبی 

نماینده منافع عمومی باشند.
به گفته وی، در زمینه شفافیت نیز وضعیت کاملًا مشخص است. 
اکثر تصمیم‌گیری‌ها در پشت پرده انجام می‌شود و در حالی که در 
کشورهای دیگر این مسائل به شکل شفاف و قابل دسترس مطرح 
می‌شود، ما در پایین‌ترین سطح سرمایه اجتماعی قرار داریم. اعلام 
نتیجه ۲۵ درصد وجود سرمایه اجتماعی به نظر می‌رسد که نتیجه 
یک تحقیق دولتی است که جدی گرفته نمی‌شود. اگر تحقیقی 
دقیق انجام شود، قطعاً آمارها به شکل قابل توجهی با ارقامی که 

سیستم‌های دولتی ارائه می‌دهند، متفاوت خواهد بود.

اعتماد به نهادهای دولتی به شدت کاهش یافته است
این روانشناس اجتماعی با تأکید بر اینکه اعتماد به نهادهای 
دولتی به شدت کاهش یافته است، افزود:  ناکارآمدی در اجرای 
وعده‌های مسئولان باعث می‌شود مردم به سختی به دولت 
و نهادهای رسمی اعتماد کنند. این وضعیت نه تنها موجب 
بی‌اعتمادی می‌شود، بلکه می‌تواند به بی‌تفاوتی اجتماعی و کاهش 
مشارکت در آینده منجر گردد. تصمیم‌گیری‌های پشت پرده و 
عدم شفافیت در فرآیندهای سیاسی و اقتصادی به کاهش اعتماد 
و مشارکت دامن می‌زند. در کشورهای دیگر، شفافیت به عنوان 
یکی از اصول بنیادین مدیریت و حکمرانی شناخته می‌شود و عدم 

وجود آن می‌تواند به فرسایش سرمایه اجتماعی بینجامد.

برخی گروه‌ها فقط به دنبال منافع خود هستند
شریفی یزدی در پایان تأکید کرد: عدم یکپارچگی در ساختارهای 
حاکمیتی باعث می‌شود که برخی گروه‌ها به دنبال منافع خود 
باشند و از همکاری و همدلی با دیگر نهادها خودداری کنند. این 
شرایط به بی‌اعتمادی و عدم شفافیت نیز دامن می‌زند. وجود 
گروه‌هایی که از وضعیت کنونی، از جمله تحریم‌ها و عدم شفافیت، 
سود می‌برند، یکی از چالش‌های بزرگ است. این گروه‌ها ممکن 
است مانع از اصلاحات و تغییرات واقعی شوند، زیرا منافع‌شان در 
ادامه وضعیت کنونی نهفته است. هرگونه تلاش برای بهبود اوضاع 
ممکن است با موانع جدی روبرو شود.در واقع برخی گروه‌ها حتی 
حاضر به همکاری برای اصلاحات نیستند و به هر قیمتی مانع از 

تغییرات می‌شوند.

اعتراضات اخیر عمق مشکلات اقتصادی و اجتماعی را نشان داد

ارائه کالابرگ برای »حفظ وضع موجود« بود 
News kasbokar@gmail.com

یک عضو کمیسیون اقتصادی مجلس شورای اسلامی گفت: اگر 
حکمرانی کامل باشد، مطلوبیت حکمرانی به وجود می‌آید، لذا در 
قیمت‌گذاری‌ها بعضاً دخالت‌هایی می‌کنیم معدل طبیعی اقتصاد 
را مبتنی بر عرضه و تقاضا برهم می‌زنیم. نظارت‌ها هم کیفیتی 
ندارد که نتیجه‌اش می‌شود این فیلم‌ها، ویدئو‌ها و اخباری که در 
جامعه منتشر می‌شود که هم اثر اقتصادی و قیمتی روی محصول 

دارد و هم اثر روانی بر جامعه دارد.
سعید رحمت‌زاده در گفت‌وگو با ایلنا، درباره  گرانی گوشت قرمز 
و این که گفته می‌شود عدم اختصاص ارز ترجیحی  مناسب باعث 

گرانی این قلم شده است، گفت: این‌ها گفته می‌شود اما عوامل 
مختلفی وجود دارد، یعنی قیمت‌ها وابسته به یک عامل و متغیر 
نیستند. گرانی کالاهای اساسی مانند گوشت عوامل مختلفی 

دارد که از این قضیه مستثنی نیست.
این عضو کمیسیون اقتصادی مجلس بیان کرد: قیمت محصولات 
پرمصرف و کالاهای اساسی که در حال حاضر در  رسانه‌ها 
به آن‌ها پرداخته می‌شود و مردم هم رضایتی از محصولات 
ندارند و  بعضاً از کیفیت محصولات هم رضایتی ندارند وابسته 
به عوامل مختلف است؛ من بارها گفته‌ام همان طور که 

 زنجیره‌ها در تولید و توزیع مهم هستند حکمرانی هم تابع  
یک زنجیره است. 

وی درباره اینکه در فضای مجازی ویدئو‌های منتشر شده 
است که فروشگاه‌ها در پی افزایش قیمت گوشت در حال 
جمع‌آوری گوشت‌ها از قفسه‌های خودشان هستند، عنوان 
کرد: اگر حکمرانی کامل باشد، مطلوبیت حکمرانی به وجود 
می‌آید، لذا در قیمت‌گذاری‌ها بعضاً  دخالت‌هایی می‌کنیم 
معدل طبیعی اقتصاد را مبتنی بر  عرضه و تقاضا برهم 
می‌زنیم.  نظارت‌ها هم کیفیتی ندارد که  نتیجه‌اش می‌شود 

این فیلم‌ها، ویدئو‌ها و اخباری که در جامعه منتشر می‌شود که 
 هم اثر اقتصادی و قیمتی  روی محصول دارد و هم اثر روانی بر 

جامعه دارد.
این نماینده مجلس شورای اسامی بیان کرد: دستگاه‌هایی  
که متولی نظارت بر این حوزه در دولت هستند باید جدی‌تر و 
بیشتر با این مسئله برخورد کنند و نتیجه‌اش به مردم منعکس 
شود. انتظار داریم  رسانه ملی به این مسائل به صورت نظارتی  و 
کارشناسی بپردازد و میدان را فراهم کند که مردم از زوایای یک 

مسئله مهم آگاه شوند.

قائم مقام راه آهن گفت: در سال ۱۳۸۹ ناوگان موجود حدود 
۲۲۰۰ واگن بوده که امروز به حدود ۱۰۰۰ واگن رسیده است. 

در حالی که واگن مورد نیاز ما ۵ هزار دستگاه است.
میرحسن موسوی، معاون مسافری راه آهن در گفت‌وگو با ایلنا 
درباره کمبود واگن‌های مسافری در شبکه ریلی اظهار داشت: 
با یک عقب ماندگی تاریخی و ناترازی عمیق در بخش توسعه 
ناوگان مسافری مواجه هستیم،  در حالیکه در سال ۱۳۸۹ حدود 
۲۲۰۰ واگن در ناوگان مسافری وجود داشت امروز تعداد این 

واگن‌ها به حدود ۱۲۰۰ دستگاه واگن رسیده است.
وی ادامه داد: علت عقب ماندگی تاریخی ناوگان مسافری 
ریلی این است که بخش خصوصی به دلیل اقتصاد ضعیف و 
قیمت‌گذاری تکلیفی نتوانسته خود را در این بخش احیا کند و 
به سرمایه‌گذاری در این حوزه تشویق نشدند. البته در سال‌های 
گذشته تلاش‌های زیادی برای ترغیب سرمایه‌گذاری در این 

حوزه صورت گرفت و تسهیلاتی برای این حوزه پیش بینی شد، 
اما این اقدامات خیلی موثر نبود و در حد بازسازی واگن‌های 
سطح یک و دو قدیمی اقدام کردند و نتوانستند این عقب ماندگی 

را جبران کنند.
قائم مقام راه آهن افزود: در یک سال گذشته هم در بخش 
تسهیلات و هم در بخش قیمت‌گذاری و همچنین در بخش 
اقتصاد این بخش از طریق فعالسازی ماده ۱۲ قانون رفع موانع 
تولید اقداماتی انجام شد و با شرکت‌های حمل و نقل ریلی 
مسافری مذاکراتی را داشتیم تا به سرمایه‌گذاری دوباره در این 
بخش تحریک شوند. اغلب سرمایه‌گذاری‌ها در بخش بازسازی 
واگن‌های سطح یک و دو و تبدیل آن‌ها به قطار ۵ ستاره بود تا 
قطارهای باکیفیت وارد شبکه شوند و در حال حاضر هم این 
سرمایه‌گذاری تبدیل به خرید ناوگان نو در قالب قطارهای ۵ 

ستاره شده است.

موسوی با اشاره به سرمایه‌گذاری مورد نیاز در توسعه ناوگان 
ریلی گفت: در حال حاضر قیمت هر واگن مسافری با ظرفیت 
۴۰ مسافر حدود ۶۰ میلیارد تومان است و هزینه هر قطار 
با ۱۰ واگن و لوکوموتیو حدود ۱۰۰۰ میلیارد تومان است 
 بنابراین توسعه این ناوگان سرمایه‌گذاری بسیار بالایی 

را می‌طلبد.
وی ادامه داد: از سوی دیگر قیمت تمام شده در بخش مسافری 
خیلی بالاست، خدمات با قیمت‌هایی که عرضه می‌شود بسیار 
پایین‌تر از قیمت تمام شده است و برای جبران این تفاوت راه آهن 
به شرکت‌های مسافری یارانه و تسهیلات ارایه می‌دهد و در حق 
دسترسی و هزینه لکوموتیو مزایایی را به شرکت‌ها می‌‌دهیم تا 

چرخه اقتصاد در این شرکت‌ها بچرخد.
قائم مقام راه آهن گفت: در یک سال گذشته تلاش‌های خوبی 
برای نوسازی و توسعه ناوگان ریلی صورت گرفته و دو تفاهم نامه 

موثر در بخش مسافری منعقد شده که منجر به تولید ناوگان 
داخلی ۵ ستاره می‌شود و اخیرا هم ناوگان باکیفیت وارد شبکه 

ریلی شده است.
موسوی با اشاره به میزان ناوگان مورد نیاز در شبکه ریلی 
مسافری اظهار داشت: در حالی که در سال ۱۳۸۹ ناوگان 
موجود حدود ۲۲۰۰ واگن بوده امروز به حدود ۱۰۰۰ واگن 
رسیده در حالی که واگن مورد نیاز ما ۵ هزار دستگاه است. 
البته همانطور که گفته شد برای توسعه ناوگان اقدامات 
 خوبی انجام شده از جمله اینکه مصوبه خوبی از هیات

 دولت گرفته ایم.
وی در پاسخ به این وسال که آیا واگن‌های ۶ تخته از ناوگان 
خذف می‌شوند، تاکید کرد: در حال حاضر از واگن‌های ۶ تخته 
استفاده می‌کنیم اما دیگر قرار نیست در حوزه قطارهای ۶ تخته 

سرمایه‌گذاری انجام شود.

بعد از بازداشت و تشکیل پرونده شاکیان پرونده کلاهبرداری 
شبکه‌ای شرکت آذین خودروی آرامیس و بازداشت متهمان، با 
گذشت حدود ۳ سال، ۲۲۰۰ شاکی این پرونده در بلاتکلیفی به سر 
می‌برند. به گزارش ایلنا، داستان خالی‌فروشی بعد از طلا و سکه، به 
خودرو رسید. این بار یکی از شرکت‌های فروش خودرو که حدود ۴ 
سالی است، پرونده آن در محاکم قضایی مفتوح است، شرکت آذین 
خودروی آرامیس است که اقدام به فروش خودرویی کرده که وجود 

خارجی ندارد.
تاکنون ۲۲۰۰ پرونده شکایت از عدم تحویل خودرو توسط شرکت 
آذین خودرو آرامیس ثبت شده است. بر این اساس، متقاضیان 

خودرو‌های شرکت ایران خودرو مبلغی در حدود ۱۶۰۰ میلیارد 
تومان در سال‌های ۱۴۰۰ و ۱۴۰۱ با وعده دریافت خودرو بدون 
نوبت و ارزان‌تر از قیمت کارخانه پرداخت کرده‌اند و نه تنها خودرویی 
دریافت نکرده‌اند، که درگیر پرونده عریض و طویل شکایت نیز 

شده‌اند.
پرونده کلاهبرداری شبکه‌ای شرکت آذین خودروی آرامیس 
کرج، با ۸۸ متهم در شعبه یک دادگاه کیفری استان البرز در حال 
رسیدگی است. این پرونده ۲۲۰۰ شاکی دارد. آخرین جلسه دادگاه 
کلاهبرداری شرکت آذین خودرو آرامیس برای ۸۸ متهم پرونده با 
حدود دو هزار و ۱۵۰ شاکی در کرج در آبان ماه سال گذشته برگزار 

شده بود. اصغر جهانگیر، سخنگوی قوه قضائیه در اردیبهشت 
امسال گفته بود که این پرونده با توجه به اینکه نیاز به کارشناسی 
 داشته، به کارشناسی واصل شده و الان در حال ابلاغ به طرفین 

پرونده است.
طبق گزارش رسیده به ایلنا، رای دادگاه بدوی بعد از برگزاری ده‌ها 
جلسه دادگاه در دادگاه البرز و روند طولانی کارشناسی بعد از ۳ سال 
در مرحله انشا قرار دارد و همچنان با گذشت سال‌ها، شاکیان متضرر 

این پرونده بلاتکلیف‌اند.
متهمان این پرونده، نمایندگان شرکتی هستند که ابتدا با ثبت نام و 
تحویل تعدادی از محصولات ایران خودرو، متقاضیان خودرو را فریب 

داده‌اند و با دریافت مبالغی بابت خودرو‌های متفاوت، ثبت نام انجام 
داده‌اند؛ ولی هیچ خودرویی تحویل نداده‌اند. نمایندگان این شرکت 
با تبلیغات واهی جذب متهمان اصلی شرکت شده و نمایندگی 
شرکتی را پذیرفته‌اند که کلاهبردار از آب درآمده است؛ بنابراین 

آنها نیز علاوه بر اینکه متضررند، متهم به کلاهبرداری نیز شده‌اند.
هرچند مبلغ نامعلومی اموال از نفرات اصلی و نمایندگان آنها 
شناسایی و ضبط شده؛ اما پرونده همچنان در شعبه اول دادگاه 
کیفری یک استان البرز در حال رسیدگی است و خانواده‌های 
بسیاری از بیش از ۱۰ استان کشور، در این شرایط سخت اقتصادی 

در بلاتکلیفی به سر می‌برند.

گرانی گوشت قرمز؛ نتیجه فقدان حکمرانی در زنجیره تولید 

۴ هزار واگن مسافری کم داریم 

خالی‌فروشی به حوزه خودرو هم رسید
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آیین معارفه جانشین فرماندهی 
سپاه قمربنی‌هاشم علیه السلام استان 

چهارمحال و بختیاری برگزار شد
به گزارش خبرنگار خبرگزاری بسیج استان 
چهارمحال و بختیاری ، آیین معارفه جانشین 
فرماندهی سپاه قمربنی هاشم علیه السلام در 
حسینیه آیت الله بهاء الدینی بصورت حضوری و 
ارتباط تصویری با نواحی مقاومت بسیج استان 

چهارمحال و بختیاری برگزار شد.
سردار علی افضلی در این مراسم ، با تقدیر از حضور 
مسئولانه و فعالانه رزمندگان و بسیجیان استان 
در عرصه های مختلف ازجمله ، تامین امنیت 
سفر ریاست‌جمهوری به این استان و نظم و امنیت 
جامعه در اجتماعات اخیر، تاکید کرد: بصیرت 
، دشمن شناسی و ولایت مداری مردم استان 
چهارمحال و بختیاری جای بسی تقدیر و تشکر 

ویژه دارد.
 وی افزود: مردم ولایت مدار استان با جداکردن 
صف اغتشاش گران، نشان دادند ضمن داشتن 
گلایه پیرامون مشکلات اقتصادی و معیشتی و...، 
همچنان به آرمانهای انقلاب، ولایت و شهیدان 

وفادار هستند.
فرمانده سپاه قمربنی هاشم علیه السلام ادامه داد: 
مردم بزرگ ترین پشتوانه نظام و کشور هستند 
و همه مسئولان نیز باید تمام توان خود را برای 
خدمت به ولی نعمتان خود و صاحبان اصلی 

انقلاب، بکار گیرند.
فرمانده سپاه استان ، اصلاحات اقتصادی شروع 
شده را نیز یادآور شد و خواستار جهاد تبیین در این 

زمینه توسط کارشناسان و متخصصان شد.
وی در پایان ، با معرفی سرهنگ پاسدار هوشنگ 
جمشیدی بعنوان جانشین فرماندهی سپاه 
قمربنی هاشم علیه السلام ، انتصاب مدیران جدید 
مرکز خدمات کارکنان ، یگان پشتیبانی قرارگاه و 

مجتمع رفاهی لاله را نیز اعلام کرد.

نظارت و گزینش صحیح افراد سلامت 
کاری دستگاه را تضمین می‌کند

ایلام-  مدیرکل آموزش و پرورش ایلام گفت: 
اگر کار دقیق و نظارت مشخص گزینش 
وجود نداشته باشد نمی توان سلامت کاری 
و کارکردی دستگاه را تضمین کرد چراکه 
اگر یک اشتباه در انتخاب افراد صورت پذیرد 
صدمات جبران ناپذیری به نظام تعلیم و 

تربیت وارد می شود.
ایرج زینی وند در نشست اعضای هسته 
گزینش استان اظهار داشت: اگر همگرایی 
و همکاری این نهادها به خوبی صورت گیرد 
مطمئنا پیشبرد امور در دستگاه هم تسهیل 

خواهد شد.
وی به حساسیت کار در آموزش و پرورش نیز 
اشاره داشت و افزود: اگر کار دقیق و نظارت 
مشخص گزینش وجود نداشته باشد نمی توان 
سلامت کاری و کارکردی دستگاه را تضمین 
کرد چراکه اگر یک اشتباه در انتخاب افراد 
صورت پذیرد صدمات جبران ناپذیری به نظام 

تعلیم و تربیت وارد می شود.
مدیر کل آموزش و پرورش استان در بخش 
دیگری از صحبت‌های خود به ساختار 
تشکیلاتی تعلیم و تربیت اشاره داشت و گفت: 
اجزای آموزش و پرورش درهم تنیده هستند 
و آموزش را بدون گزینش نمی توان تصور کرد 
زیرا کار اصلی دستگاه که تربیت نسل و دانش 
آموز تمام ساحتی است بدون انتخاب افراد آگاه 

و دلسوز بی معنا می شود،

برگزاری فراخوان تولید کلیپ 
»حقیقت را روایت کن« با 

بهره‌گیری از هوش مصنوعی
هاشم هاشم زاده/قم:فراخوان تولید کلیپ 
کوتاه »حقیقت را روایت کن« با محوریت 
استفاده از هوش مصنوعی و پاسخ به شبهات 
در حوزه معارف اسامی، شیعی و انقلاب 

اسلامی منتشر شد. 
علاقه‌مندان می‌توانند آثار ۳۰ تا ۹۰ ثانیه‌ای 

خود را تا ۲۰ دی‌ماه ۱۴۰۴ ارسال کنند. 
موضوعات محوری این رویداد شامل معارف 
اسامی، معارف شیعی و معارف انقلاب 
اسلامی است و شرکت‌کنندگان می‌توانند 
با بهره‌گیری از ظرفیت‌های نوین هوش 
مصنوعی، روایت‌های خلاقانه و اثرگذار خود 

را تولید و ارائه نمایند.
 جهت جزئیات بیشتر به مرکزمطالعات‌و

پاسخگویی‌شبهات‌حوزه‌های‌علمیه به 
 https://eitaa.com/spasokh نشانی

مراجعه‌کنید.

مدیرعامل شرکت گاز استان 
مازندران گفت: همراهی 
مردم در مصرف بهینه و 
اصولی گاز، مهم‌ترین عامل 
حفظ پایداری شبکه و تأمین 

آرامش خانوارها در روزهای سرد سال است.
به گزارش روابط عمومی شرکت گاز استان مازندران، هژبر 
جوادی، مدیرعامل این شرکت، در گفت‌وگوی تلفنی با 
برنامه رادیویی »پیام مازندران« با اشاره به افزایش مصرف 
گاز در روزهای سرد سال اظهار کرد: در چهار روز گذشته، 
مصرف گاز استان به حدود ۳۶ میلیون مترمکعب رسیده 

که نسبت به مدت مشابه سال قبل افزایش داشته است.
وی با بیان اینکه خط قرمز شرکت گاز، حفظ پایداری گاز 
بخش خانگی است، افزود: در صورت بروز شرایط بحرانی، 

اولویت اصلی ما تأمین گاز خانوارهاست و در همین راستا، 
پایش مستمر مصرف در بخش‌های مختلف از جمله 

صنایع، ادارات و اماکن پرمصرف انجام می‌شود.
جوادی از شناسایی بیش از ۲۱۰ ویلای خالی از سکنه 
با مصرف بالای گاز خبر داد و گفت: متأسفانه در برخی 
ویلاها با وجود عدم سکونت، وسایل گرمایشی روشن 
است که منجر به هدررفت انرژی می‌شود. در این 
موارد، پس از اخطار، گاز این اماکن قطع شده است. 
همچنین استفاده از وسایل گرمایشی در فضاهای باز 
برخی واحدهای صنفی شناسایی و با آن برخورد قانونی 

شده است.
مدیرعامل شرکت گاز مازندران با اشاره به نظارت جدی 
بر مصرف ادارات بیان کرد: تمامی ادارات موظف به 
رعایت دمای ۱۸ درجه سانتی‌گراد و کاهش حداقل ۲۰ 
درصدی مصرف نسبت به سال ۱۴۰۱ هستند. در موارد 
محدودی که این دستورالعمل رعایت نشده، حتی گاز 

برخی دستگاه‌های اجرایی قطع شده است.

جوادی در بخش دیگری از سخنان خود به اقدامات 
فرهنگی و تشویقی در حوزه مدیریت مصرف اشاره کرد 
و گفت: سال گذشته پویش ملی کاهش ۱۰ درصدی 
مصرف گاز با مشارکت گسترده مردم مازندران برگزار 
شد و این استان موفق به کسب رتبه نخست کشور شد. 
در این پویش، بیش از ۸۰ میلیارد تومان جوایز شامل 
بخاری و پکیج‌های راندمان بالا و بهسازی موتورخانه‌ها 

به مشترکان اهدا شد.
وی با دعوت از مشترکان برای ثبت‌نام در سامانه »نبض 
انرژی« خاطرنشان کرد: مشارکت در این سامانه علاوه 
بر بهره‌مندی از جوایز، موجب کاهش هزینه گازبها 
می‌شود؛ چراکه مشترکانی که مصرف خود را ۱۰ تا ۱۵ 
درصد کاهش دهند، در پله‌های پایین تعرفه‌ای محاسبه 

می‌شوند.
مدیرعامل شرکت گاز مازندران در پایان با ارائه 
توصیه‌هایی برای کاهش مصرف انرژی گفت: عایق‌کاری 
لوله‌های آب گرم، نصب عایق پشت رادیاتورها، سرویس 

مشعل و پکیج، استفاده از ترموستات، جلوگیری از نفوذ 
هوای سرد از در و پنجره‌ها، نصب دمپر دودکش و استفاده 
از پرده‌های ضخیم در شب، نقش مؤثری در کاهش 

مصرف و حفظ گرما دارد.

وی تأکید کرد: مصرف بهینه، به معنای 
مصرف درست و اصولی است و با همراهی 
 مردم می‌توان زمستانی آرام و بدون دغدغه را 

پشت سر گذاشت.

مدیرعامل شرکت گاز مازندران تأکید کرد:

پایداری کامل گاز خانگی در مازندران

مهندس خوش‌نیاز، مدیرعامل شرکت مهندسی توسعه آب آسیا، در 
کنفرانس ملی نمک‌زدایی دانشگاه هرمزگان اعلام کرد: مطالعات فنی و 
اقتصادی نشان داد که تنها راه توسعه صنعتی و معدنی در فلات مرکزی 
ایران، شیرین‌سازی و انتقال آب از خلیج فارس به این صنایع است. بر 
همین اساس، شرکت مهندسی توسعه آب آسیا مسئولیت نمک‌زدایی 
و شرکت تأمین و انتقال آب خلیج فارس مسئولیت انتقال آب را برعهده 

گرفتند.
وی افزود: با بهره‌برداری از واحدهای اول و دوم نمک‌زدایی، ظرفیت 
تولید آب شیرین به ۴۰۰ هزار مترمکعب در روز رسیده است. از این 

میزان، روزانه ۵۰ هزار مترمکعب برای تأمین آب شرب شهرهای 
بندرعباس، خمیر، روستاهای شمال و غرب بندرعباس و همچنین شهر 
رضوان در بخش فین اختصاص یافته و بخش عمده آب تولیدی به صنایع 
بزرگ کشور از جمله گل‌گهر، مس، چادرملو، فولاد مبارکه، ذوب‌آهن 
و پالایشگاه اصفهان ارسال می‌شود. همچنین تأمین آب پدافندی 

شهرهای کرمان و یزد نیز در برنامه تولیدی این شرکت قرار دارد.
مدیرعامل شرکت توسعه آب آسیا با اشاره به روند بومی‌سازی تجهیزات 
گفت: در احداث واحد اول، نسبت تولید داخل به واردات ۳۰ به ۷۰ درصد 
بود که در واحد دوم به ۵۰ درصد رسید و پیش‌بینی می‌شود در واحد 

سوم این نسبت به ۷۰ به ۳۰ درصد تغییر یابد. وی تأکید کرد که واحد 
دوم، که در سال ۱۴۰۳ به بهره‌برداری رسید، از آخرین فناوری‌های روز 

دنیا برخوردار است.
مهندس خوش‌نیاز رعایت استانداردهای زیست‌محیطی را از مهم‌ترین 
مسئولیت‌های شرکت دانست و خاطرنشان کرد: در همین راستا، قرارداد 
پایش زیست‌محیطی با دانشگاه تهران در سال ۱۳۹۶ و با دانشگاه 
هرمزگان در سال ۱۴۰۰ منعقد شد. نتایج این پایش‌ها نشان می‌دهد که 
استانداردهای زیست‌محیطی در تخلیه آب شورتر شده به دریا به‌طور 

کامل رعایت شده است.

نماینده ویژه وزیر امور خارجه، دکتر موحدی، در جریان سفر 
خود به اردبیل از موزه شهرداری اردبیل بازدید و با محمود صفری 

شهردار اردبیل گفت‌وگو کرد.  
به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی شهرداری اردبیل؛ محسن موحدی 
نماینده ویژه وزارت امور خارجه از عمارت شهرداری اردبیل با 
همراهی محمود صفری شهردار، میرمحمد سیدهاشمی رئیس و 

بهزاد عباس‌زاده نائب رئیس شورای اسلامی شهر اردبیل بازدید 
کرد.  در این دیدار بررسی زمینه‌های همکاری‌های بین‌المللی 
و توسعه روابط خواهرخواندگی شهر اردبیل با دیگر شهرهای 

کشورهای مختلف به‌ویژه شهر کربلا صورت گرفت.
محسن موحدی، نماینده ویژه وزارت امور خارجه در این دیدار با 
تأکید بر تقویت پیوندهای فرهنگی و مذهبی میان شهرهای ایران 

و عراق، از پیگیری رسمی روند خواهرخواندگی اردبیل و کربلا در 
سطح دیپلماسی شهری خبر داد.

شهردار اردبیل نیز در این نشست با تشریح ظرفیت‌های تاریخی، 
گردشگری و مذهبی شهر، آمادگی مدیریت شهری اردبیل برای 
گسترش تعاملات فرهنگی و اقتصادی در قالب تفاهم‌نامه‌های 

خواهرخواندگی را اعلام کرد.

نشست ویدئوکنفرانسی بررسی گزارش اراضی الحاق‌شده به 
محدوده شهرها با هدف تحقق اهداف کمی برنامه تولید و تأمین 
زمین برای مسکن حمایتی، با حضور مدیران و کارشناسان حوزه راه 
و شهرسازی استانها برگزار شد.  به گزارش پایگاه خبری وزارت راه 

و شهرسازی از بوشهر، در این جلسه که به صورت ویدئوکنفرانس 
برگزار شد  معاونین شهرسازی و معماری، مسکن و ساختمان، 
املاک و حقوقی استان، مشاور مدیرکل و رئیس اداره نظارت بر 
اجرای طرح‌های مسکن و بازآفرینی شهری و همچنین کارشناسان 

مرتبط حضور داشتند. در این نشست، حاضران به گفت‌وگو و تبادل 
نظر پیرامون گزارش اراضی الحاق‌شده به محدوده شهرها پرداختند 
و روند اقدامات انجام‌شده در زمینه تأمین زمین مورد نیاز طرح‌های 
مسکن حمایتی را مورد بررسی قرار دادند. این جلسه با هدف 

جمع‌بندی اقدامات صورت‌گرفته و بررسی میزان تحقق اهداف 
کمی برنامه تولید مسکن برگزار شد و بر تسریع فرآیند تأمین 
زمین و هماهنگی میان بخش‌های مختلف برای اجرای هرچه بهتر 

طرح‌های مسکن حمایتی تأکید شد.

سید محسن موسوی: جلسه بررسی موضوعات فی‌مابین شرکت 
آب منطقه‌ای مرکزی و شهرداری اراک با محوریت تأمین پایدار 
آب فضای سبز، جداسازی آب شرب از آب مصرفی فضای سبز 
و ارتقای فرهنگ مصرف بهینه آب، با حضور مدیرعامل شرکت 

آب منطقه‌ای مرکزی و شهردار اراک برگزار شد. به گزارش 
روابط عمومی شرکت آب منطقه‌ای مرکزی، در این جلسه، 
بر ضرورت تأمین پایدار آب مورد نیاز فضای سبز شهری با 
استفاده از منابع جایگزین و غیرشرب تأکید شد و موضوع 

جداسازی آب شرب از آب مصرفی فضای سبز به عنوان یکی 
 از راهکارهای اساسی در مدیریت بهینه منابع آبی مورد بررسی 

قرار گرفت.
مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای مرکزی در این نشست با اشاره 

به شرایط تنش آبی و محدودیت منابع موجود، حفاظت از منابع 
آب و جلوگیری از مصارف غیرضروری آب شرب را امری ضروری 
دانست و بر لزوم هم‌افزایی و همکاری نزدیک دستگاه‌های 

اجرایی در این زمینه تأکید کرد.

سید محسن موسوی: به گزارش دفتر روابط عمومی شرکت آب و‌فاضلاب استان 
مرکزی ؛ همزمان با ششمین سالگرد شهادت سردار دل‌ها، سپهبد شهید حاج قاسم 

سلیمانی، ساختمان اداری جدید شرکت آب و فاضلاب استان مرکزی در محوطه 
ستاد این شرکت به طور رسمی افتتاح شد. این مراسم با حضور سعید سرآبادانی، 

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان مرکزی، معاونان ؛ جمعی از مدیران و همکاران 
این شرکت برگزار شد. نام‌گذاری این ساختمان به نام شهید سپهبد حاج قاسم 

سلیمانی، نمادی از ارج نهادن به مقام شامخ این سردار رشید ایران و تجلیل از راه و 
سیره ایشان در دفاع از ارزش‌های انقلاب اسلامی و جبهه مقاومت است.

استان ها
News kasbokar@gmail.com

مدیرعامل شرکت مهندسی توسعه آب آسیا در کنفرانس ملی نمک‌زدایی: تنها راه توسعه صنایع فلات مرکزی، شیرین‌سازی و انتقال آب از خلیج فارس است

دیدار نماینده ویژه وزارت امور خارجه کشور با شهردار اردبیل؛ گامی تازه در توسعه روابط بین‌المللی شهری

بررسی اراضی الحاقی به محدوده شهر در نشست ویدئوکنفرانسی مابین سازمان ملی زمین و مسکن و ادارات راه و شهرسازی استانها برگزار شد 

بررسی راهکارهای تأمین آب فضای سبز و حفاظت از منابع آبی در نشست مشترک آب منطقه‌ای مرکزی و شهرداری اراک

افتتاح ساختمان اداری شهید سپهبد حاج قاسم سلیمانی در شرکت آب و فاضلاب استان مرکزی

خبر 

استان ها

آموزش صحیح ضامن سلامت سرمایه انسانی است

افتخار آفرینی و درخشش شیر دختر ایرانی و عضو تیم ملی کاراته ایران در آوردگاه بین المللی؛ کسب دو مدال طلای مسابقات بین‌المللی کاراته توسط فرزند پرسنل  شرکت پالایش گاز شهید هاشمی ‌نژاد

 ایلام- مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق ایلام گفت: پایداری 
شبکه برق، نتیجه مستقیم سلامت جسمی و روانی سرمایه انسانی 
است و تأمین شرایط ایمن و مناسب برای نیروهای اجرایی، کلید 
استمرار خدمات پایدار شبکه توزیع برق خواهد بود. ولی اله ناصری 
در مراسم افتتاحیه طرح نظارت عالیه ایمنی و بهداشت حرفه‌ای 
)بهام( با اشاره به اهمیت محوری ایمنی و بهداشت حرفه‌ای در 
شرکت اظهار داشت: این مقوله آن‌قدر حیاتی و تأثیرگذار است 
که نرم‌افزارهای تخصصی در این حوزه خریداری و به مرحله اجرا 

رسیده است. وی با بیان اینکه این استان هرساله میزبان خیل 
عظیمی از زائران حسینی)ع( است، افزود: این موضوع، اهمیت 
ایمنی و سلامت شهروندان در حوزه برق را دوچندان می‌کند و به 
همین دلیل، در همه این سال‌ها هرگز ایمنی را فدای تسریع در 

انجام پروژه‌ها نکرده‌ایم.
مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق استان ایلام در ادامه به 
اهمیت برگزاری مانورهای عملیاتی برای شبیه‌سازی شرایط 
واقعی اشاره و خاطرنشان کرد: تاکنون ۳۸ مانور جهادی در شرکت 

برگزار شده که لزوم نظارت مستمر بر ایمنی را به تمامی سطوح 
سیستم یادآوری می‌کند. ناصری با اشاره به دستاورد مهم این 
شرکت در حوزه ایمنی، بیان کرد: ۱۶ میلیون نفر-ساعت فعالیت 
بدون حادثه منجر به نقص عضو، گویای توجه جدی به فرهنگ 
ایمنی در مجموعه است. وی در پایان از اختراع و ثبت »طناب 
نجات« به عنوان یکی دیگر از افتخارات این صنعت نام برد و گفت: 
این اختراع مورد تأیید وزارت نیرو قرار گرفته و دستورالعمل 

استفاده از آن به تمامی شرکت‌های تابعه ابلاغ شده است.

مشهد اعظم جدی داودلی-شیردختر ایرانی و نماینده شایسته 
کاراته جمهوری اسامی ایران با درخشش چشمگیر در 
رقابت‌های بین‌المللی کاراته »جام لالدارا کاپ ۲۰۲۵« به 
میزبانی کشور هندوستان، موفق به کسب دو مدال طلای 

ارزشمند شد و بر سکوی نخست این مسابقات ایستاد.
مهلا سادات هاشمی، کاراته‌کای توانمند و آینده‌دار مشهدی 
و عضو تیم ملی کاراته ایران، با حضور مقتدرانه در این آوردگاه 
بین‌المللی و غلبه بر رقبای خود، بار دیگر توانمندی ورزشکاران 

ایرانی را در سطح جهانی به نمایش گذاشت.
این رقابت‌ها  در رده‌های سنی نونهالان، نوجوانان، جوانان، 
امید و بزرگسالان آغاز شد و نمایندگان کشورمان به مصاف 

حریفان خود رفتند. این گزارش می افزاید؛ در این دوره از 
مسابقات، مهلا سادات هاشمی به‌عنوان نماینده کاراته ایران 
و فرزند یکی از کارکنان روابط عمومی شرکت پالایش گاز 
شهید هاشمی ‌نژاد، در رده سنی نونهالان و در رشته کاتا، پس 
از رقابت‌های فشرده و نمایش اجرایی قدرتمند، موفق شد با 
پشت سر گذاشتن تمامی رقبا، مدال طلای این بخش را از 
 آن خود کند و افتخاری ارزشمند برای ورزش کاراته کشور 

رقم بزند.
همچنین این ورزشکار نونهال در رشته کومیته با نمایش تکنیک، 
سرعت و قدرت مثال‌زدنی، حریفانی از کشورهای صاحب ‌نامی 
چون چین، هند، ژاپن و پاکستان را مقتدرانه شکست داد و 

دومین مدال طلای خود را کسب کرد تا پرچم پرافتخار جمهوری 
اسلامی ایران در این آوردگاه بین‌المللی به اهتزاز درآید.

این موفقیت درخشان حاصل سال‌ها تلاش، پشتکار و تمرینات 
مستمر این ورزشکار آینده‌دار و همچنین هدایت و حمایت 
مربیان تیم ملی کاراته ایران است که نقش مؤثری در این 

افتخارآفرینی داشته‌اند.
گفتنی است: مهلا سادات هاشمی از چهار سالگی ورزش 
کاراته در سبک شیتوریو سی‌فوکان را زیر نظر مربیان خود آغاز 
کرده و تاکنون افتخارات متعددی از جمله چهار مدال طلای 
مسابقات کشوری و چهار مدال نقره استانی برای خراسان 
رضوی کسب کرده و  این اولین حضور وی در این آوردگاه 

 بین المللی بود که موفق به کسب دو مدال ارزشمند طلا برای 
کشورمان شد.
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تبليغات 
خلاق

روزنامه »كسب و كار« جهت طرح مسائل و مشكلات خوانندگان 
محترم،ستوني را با عنوان نامه به سردبير راه‌اندازي کرده است. از اين‌رو 
شما خواننده محترم مي‌توانيد از طريق ارسال نامه به پست الكترونيكي     
newskasbokar@gmail.comيا تماس با تلفن 88253428 صداي 

خود را به گوش مسئولان برسانيد. 

نامه به سردبير

پاركينگ
مردي با ظاهر آراسته در آمريكا وارد بانك 
مي‌شود. از ابتداي امر توجه همه مشتريان 
به ويژه كارمند بانك به تيپ و لباس‌هاي 
شيك اين مرد جلب مي‌شود. مرد پس از 
گپ و گفت با متصدي بانك، تقاضاي وام 
5هزار دلاري مي‌كند و قول مي‌دهد كه 
اين پول را بعد از 2هفته به همراه سود 

تعيين شده به بانك برگرداند. 
كارمند بانك از اين شخص تقاضاي سند يا وثيقه‌اي مي‌كند كه بتوان 
آن را به عنوان ضمانتنامه در بانك نگه داشت. مرد شيك پوش هم سند 
ماشين خود را تسليم بانك مي‌كند و كارمند هم پس از تطبيق مدارك، با 
وام 5هزاردلاري موافقت مي‌كند. پس از خروج مرد شيك پوش از بانك، 
كارمند، خودرو را به پاركينگ بانك منتقل مي‌كند تا در نگهداري اموال 

مردم كوتاهي نكرده باشد. 
دقيقا 2هفته بعد، مرد شيك پوش 5هزار دلار را به همراه 15/86دلار سود، 
به بانك برمي‌گرداند و سراغ خودرو را مي‌گيرد. متصدي بعد از تشكر از اين 
مرد براي انتخاب بانك، به او مي‌گويد: »طبق تحقيقاتي كه انجام داديم 
متوجه شديم كه شما يك مولتي ميليونر هستيد. بنابراين سوال اينجاست 

كه 5هزار دلار به چه درد شما مي‌خورد؟«
مرد لبخندي زد و گفت: »همانطور كه مي‌دانيد اتومبيل بنده 250هزار دلار 
ارزش دارد، بنابراين كجاي دنيا را مي‌توانم پيدا كنم كه آن را به مدت 2هفته 
نگهداري كند؛ آن هم تنها با 15/86دلار ناقابل؟ بنابراين از امانتداري شما 

متشكرم.«

اعتمادشكني ممنوع
پيتر دراكر بنيان‌گذار علم مديريت نوين معتقد 
بود: اعتماد يعني آشنايي با روش كار همديگر. 
اعتماد چسب اصلي همكاري در سازمان‌هاست. 
بدون اعتماد هم هيچ چيز سر جايش نمي‌ماند. 
هيچ آدمي نمي‌تواند با ديگري كار كند. هيچ 
آدمي جرات انتقاد از وضعيت موجود را نخواهد 
داشت. از همه‌ مهم‌تر اينكه به‌گمانم اعتماد، 
رابطه برعكسي با پديده مشهور »زيرآب‌زني« در سازمان‌ها دارد. هر چقدر اعتماد 
بيشتر باشد؛ بدگويي و زيرآب‌زني عليه همديگر هم كمتر مي‌شود و بالعكس. فرقي 
هم نمي‌كند در چه سطحي؛ بين مدير و كارشناس‌هايش، بين خود كارشناس‌ها 
و حتی بين خود مديران. چند سال پيش دوست بسيار عزيزي در شركتش با اين 
موضوع روبه رو شده بود كه فردي، ديگري را به‌دزدي متهم كرده بود. او از آن فرد 
دليل خواسته بود و طرف دليلي ارائه نكرده بود. دوست من آن كارشناس را كه يكي 
از فني‌ترين و كليدي‌ترين آدم‌هاي سازمان بود اخراج كرده بود. البته بعدها دزدي آن 
طرف ديگر هم اثبات شد اما دوست من معتقد بود گناه اولي بزرگ‌تر است: شكستن 
اعتماد در سازمان. مديري كه اجازه بدگويي از ديگري را با يا بدون دليل و مدرك 
مي‌دهد بايد مطمئن باشد كه عليه خودش هم همين اتفاق خواهد افتاد و از آن بدتر، 
فردي كه عليه ديگران سخن‌چيني مي‌كند، بايد حواسش باشد كه روزي ديگر هم 
خواهد رسيد كه دنيا عليه او خواهد بود. هر دو طرف بايد از اين آگاه باشند كه اين 
كارشان تنها به شكسته شدن اعتماد در سازمان كمك مي‌كند و هيچ اثر ديگري 
نخواهد داشت. آدمي هم كه به ديگران اعتماد ندارد يا اعتماد ديگران را نسبت‌ به ‌هم 

خدشه‌دار مي‌كند، حتما به خودش هم اطميناني ندارد. 
اين روزها در شرايط بد اقتصادي سازمان‌ها شايد يكي از تاكتيك‌هاي بقا همين باشد 
اما جدا از مسائل اخلاقي، هزينه اين كار براي سازمان‌ها آنقدر زياد است كه بهتر است 
مديران سازمان‌ها حواسشان باشد كه تاثيرات بلندمدت اين رفتارها چيست. بدون 
اعتماد، حتی باشكوه‌ترين و قدرتمندترين سازمان‌ها هم از بين مي‌روند. تخريب 
اعتماد )چه راست بدون مدرك باشد و چه دروغ( فرقي با تخريب خود سازمان ندارد.

كسب‌وكار بي‌همتا
مطمئنا خيلي از شما به دنبال راه‌اندازي 
كسب‌وكاري هستيد كه اميدواريد بتواند 
در آينده‌اي نه چندان دور، به ثمر نشسته 
و درآمدي براي‌تان داشته باشد تا زندگي 
راحتي براي خود رقم بزنيد. كتابي را كه 
مي‌خواهيم براي شما معرفي كنيم، جزو آن 
دسته از كتاب‌هايي است كه نويسنده‌اش، تمام 
گفته‌هايش را تجربه كرده است. »مارك آلن« آنطور كه در اين كتاب توضيح داده، 
با چند نفر از دوستانش مي‌خواهد كسب‌وكاري را راه‌اندازي كند كه آنها را به تمام 
آمال و آرزوهايشان برساند. او اقرار مي‌كند كه در اوايل كار، اصلا نمي‌دانستيم كه 
مي‌خواهيم چه كار كنيم  اما پس از آشنا شدن وي با شخصي به نام »برني« اوضاع 
به كلي تغيير مي‌كند. برني چند روز متوالي از خارج از شركت، مشغول تماشاي 
افرادي مي‌نشيند كه به شركت رفت و آمد دارند. سرانجام باب آشنايي اين دو فراهم 
مي‌شود و مارك از ثروت بالاي برني متعجب مي‌شود و آرزو مي‌كند كه وي در 
شركت او سرمايه‌گذاري كند. اين آرزو در 12 كليد در كتاب »كسب‌وكار بي‌همتا« 
به واقعيت تبديل مي‌شود كه هر كدامشان مي‌تواند يك گنج دست‌يافتني باشد. 
برني به مارك كمك مي‌كند تا خود و همكارانش را بهتر بشناسد و بداند كه دارد چه 
كار مي‌كند. او معتقد است كه در صورت شراكت، بايد يكي از اعضا حتما مسئوليت 
امور را به عهده بگيرد تا در مواقع بروز مشكل، تقصير را به گردن هم نيندازند. پس 
از آن تجسم آرزوها و اهداف شركتي را كه در انتظار دارند، به صورت مكتوب تهيه 

مي‌كنند تا هميشه جلوی چشمانشان باشد. 
برني بعد از قرار ملاقات‌هاي مكرر، بالاخره موافقت مي‌كند كه در شركت مارك 
سرمايه‌گذاري كند؛ آن هم با مبلغي باور نكردني. از اينجاي داستان جذابيت‌هاي 

متنوع و هيجان‌انگيزي را شاهديم كه براي مارك اتفاق مي‌افتد.

حكايت

يادداشت مدير

كتاب

امیررضا حسنی، مدیر موسسه مطالعات و 
پژوهش های اقتصاد ایرانیان

به دست آوردن سود بدیهی ترین هدف سرمایه 
گذاری است و همه محاسبات و استراتژی های مالی 
حول رسیدن به این هدف شکل می گیرد. حتی اگر 
در محاسبات همه چیز اصولی و درست به نظر برسد، 
ممکن است در طول مسیر سرمایه گذاری، انتخاب 
ها یا تصمیم هایی از ما سر بزند که هیچگونه سنخیتی 
با استراتژی های از پیش تعیین شده ما نداشته باشد. 
اینجاست که توجه به مفهومی با نام مالی 
در   )Behavioral Finance(رفتاری
 کنار محاسبات و تحلیل ها می تواند مدیریت 

خردمندانه ای را در امر سرمایه گذاری برای ما رقم بزند. 
مالی رفتاری با کمک گرفتن از دیگر علوم 
انسانی نشان مي دهد که تصميم های مالی ما 

تنها بر مبنای شاخص هاي اقتصادي و عقلانيت 
نیست؛ بلكه  مسائلی مثل افق سرمايه گذاري، 
ميزان تحمل خطر)ریسک(، اعتماد به نفس، 
میزان اطمينان و روانشناسی ذهنی تاثيرات 
مهمی در رفتارهای مالی و انتخاب های ما دارد. 
مالی رفتاری دانش بررسی سبك ها و الگوهای 
 رفتاری است که انسان ها در مناسبات اقتصادی 

خود بروز می دهند.
در واقع مالی رفتاری توضیح می دهد چرا و چگونه به 
هنگام سرمایه گذاری، پس‌انداز، هزینه کردن و قرض 
گرفتن پول، رفتارهایی می کنیم که از نگاه مدل های 

سنتی مدیریت مالی، غیرمنطقی به نظر می رسد.
پیوند علوم رفتاري و مباحث مالي، يك رويكرد جديد 
نسبت به شناخت بازارهاي مالي است. در اینجا برخی 
از ویژگی های رفتاری را که بر تصمیم های عقلانی 

ما در امور مالی و سرمایه گذاری اثر می گذارد، بیان 
می کنیم.

 مهمترین ویژگی های رفتاری که فرآیند 
تصمیم گیری مالی را تحت تاثیر قرار می دهند:

•        افراد اعتماد بیش از حد به دانش و توانایی 
خود دارند.

•        ويژگي هاي مثبت و سطح مهارت هاي خود 
را بيش از ديگران تصور می کنند و معتقدند بالاتر از 

ميانگين قرار دارند. 
•        موفقيت هايشان را به ويژگي هاي ذاتي خود 
)مانند استعداد يا بینش( و شکست هایشان را 
 به عوامل بيروني )مثل بدشانسي( نسبت 

می دهند.
•        بر اساس يك کليشه خاص اقدام به تصميم 
گيري کنند. )مثلا به دنبال خريد سهام به اصطلاح 

»داغ« در بازارهاي مالي مي گردند و به سهامي که 
در تحلیل ها وضعيت جالبي نداشته است اهمیت 

نمی دهند(
•        در انتخاب و تصمیم گیری، الگوهای گروهی را 

می پذیرند و همرنگ جماعت می شوند.
•        از روش های ابتکاری و ابداعی خودشان برای 

آسان شدن تصمیم گیری ها استفاده می کنند.
 همه ما دچار اين حالت های رفتاری هستيم؛ 
اما با شناخت و آگاهی بیشتر، می توانیم ردپای 
آنها و در تصميم گيري های خود رصد کنیم 
 و استراتژی آگاهانه تری طراحی کنیم.

بدین منظور نشستی کیروزه تشیکل می شود که 
علاقه مندان می توانند برای کسب اطلاعات بیشتر با 
تلفن 88611819داخلی 120 آقای عبدلی تماس 

بگیرند.

رنگ لباس در مصاحبه استخدام
داستانک

قراردادهاي تجاري در قوانين 
مدون كشور چه جايگاهي 

دارند؟
به عنوان يك فعال اقتصادي قراردادهاي تجاري 
مختلفي را با ديگران منعقد مي‌كنم. اما سوالي 
كه هميشه با آن مواجه بوده‌ام اين است كه آيا هر 
قراردادي كه بين طرفين تجاري منعقد مي‌شود 
براي رسميت‌بخشي و قانوني شدن نيازمند ثبت 
در دفاتر اسناد رسمي است؟كارشناس: در قانون 
تجارت تعريف خاص از قراردادهاي تجاري ديده 
نمي‌شود. پاسخ اين است كه اصول كلي مربوط 
به عقود و قراردادها در قانون مدني تعريف شده 
است. طبق ماده10 قانون مدني: »قراردادهاي 
خصوصي نسبت به كساني كه آن را منعقد کرده‌اند، 
در صورتي كه مخالف صريح قانون نباشد، نافذ 
است.« اين ماده به معني آن است كه طرفين قرارداد 
به هر شكل كه بخواهند در تنظيم قرارداد مختارند 
مگر آنكه توافق آنها بر خلاف نص قانون، اخلاق 
حسنه و نظم عمومي باشد. البته بايد توجه داشت 
كه طبق ماده5 قانون تجارت: »كليه معاملات 
تجار، تجارتي محسوب مي‌شود مگر ثابت شود 
معامله مربوط به امور تجارتي نيست.« در نتيجه 
هر قراردادي بسته به اينكه بين تجار يا غيرتجار 
باشد، تجاري يا مدني محسوب مي‌شود كه در نحوه 
اصول و مقررات حاكم بر آنها تفاوت‌هايي وجود 
دارد. در صورتي كه قرارداد تجاري محسوب شود، 
تمامي اصول و مقرراتي كه در حقوق تجارت براي 
صلاحيت دادگاه‌ها و طرز رسيدگي و دلايل مثبته 
و ضمانت تضامني و غيره پيش‌بيني شده است، بايد 
در نظر گرفته شود. با اين وجود نمي‌توان قراردادها 
را به طور كلي تحت عنوان قراردادهاي مدني و 
قراردادهاي تجاري تفكيك كرد. در ماده2 قانون 
تجارت قسمت اول، ذيل عنوان معاملات تجاري 
آمده است: »خريد يا تحصيل هر نوع مال منقول به 
قصد فروش يا اجاره اعم از اينكه تصرفاتي در آن شده 
باشد يا نشده باشد...« اينگونه خريد و فروش توصيف 
شده، بخش اعظم معاملات تجاري را در قالب 
قراردادها شامل مي‌شود كه روزانه بهطور خودآگاه و 
ناخودآگاه، شفاهي يا كتبي به انعقاد آنها مي‌پردازيم 
 كه در اصطلاح تجاري به آنها »بيع تجاري« 

اطلاق مي‌شود. 

اورژانس كسب و كار مهارت

براي پيشرفت بايد ضعف‌ها را از بين برد يا روي 
نقاط قوت سرمايه‌گذاري كرد؟ اين سوالي است كه 
موسسه گالوپ از ميليون‌ها نفر در نقاط مختلف دنيا 
پرسيده است. ممكن است پاسخ شما مثل بسياري از 
افراد ديگر رفع ضعف‌ها باشد؛ ضعف‌هاي ما مي‌توانند 
»دانشي« يعني آشنا نبودن با تئوري‌ها، »مهارتي« 
يعني كمبود تجربه و »استعدادي« يعني ضعف ذاتي 
در كاري خاص باشند. ضعف‌هاي دانشي و مهارتي 
را مي‌توان پوشش داد اما ضعف‌هاي استعدادي با 
سرمايه‌گذاري بالا روي آن استعدادها هم ممكن 
است بهبودي در سطح متوسط داشته باشند. به 
عنوان مثال اگر شما در نقاشي استعداد بالايي 
نداشته باشيد، زمان بسيار زيادي را بايد صرف تمرين 

كنيد تا بتوانيد به سطح متوسطي در نقاشي برسيد. 
در حالي كه شخص ديگري كه در اين زمينه مستعد 
است با صرف انرژي كمتري نسبت به شما مي‌تواند 
به نتايج بهتري دست پيدا كند. مطابق تحقيقات 
موسسه گالوپ افرادي كه همواره در كار و زندگي 
خود موثر بوده‌اند و به دستاوردهاي قابل قبولي 

رسيده‌اند اين نكات را رعايت كرده‌اند: 
آنها استعدادهاي خود را به‌خوبي مي‌شناسند و 
همواره به اين موضوع توجه مي‌كنند كه چه كاري را 
با چه كيفيتي مي‌توانند انجام دهند و بنابراين تعريف 

مشخصي از ضعف‌ها و قوت‌هاي خود دارند. 
آنها برنامه زندگي و كار خود را متناسب با 
استعدادهايشان شكل مي‌دهند و در مسيري 

حركت مي‌كنند كه از بالاترين استعدادهايشان 
مي‌توانند استفاده كنند. اين گروه اهدافي متناسب 
با استعدادها انتخاب مي‌كنند و در نقش‌هايي قرار 

مي‌گيرند كه متناسب با قابليت‌هايشان است. 
اين گروه، كارهايي را كه در آن خوب هستند با چنان 
كيفيتي انجام مي‌دهند كه بسياري از ضعف‌هايشان 
زير سايه توانايي‌هايشان مي‌ماند و بروز چشم‌گيري 

ندارند. 
بنابراين براي ايجاد يك جريان موثر در زندگي خود 
به اين سوال پاسخ دهيد: چه كارهايي هست كه 
همواره مي‌توانيد آنها را با كيفيت عالي انجام دهيد؟ 
پاسخ به اين سوال مي‌تواند مسير حركت شما را 

روشن كند. 

رازي كه براي پيشرفت بايد بدانيد

تلاقی اقتصاد، روانشناسی و جامعه شناسی در مالی رفتاری

ویژگی های رفتاری فرآیند تصمیم گیری مالی

خوب است كه در هنگام مصاحبه شغلي، به عوامل 
فرعي كه مي‌تواند روي روند مصاحبه تاثيرگذار 
باشد، دقت كنيم. آنچه شما به تن مي‌كنيد و لباسي 
كه مي‌پوشيد، حرف‌هاي بسياري درباره شخصيت 

و درون شما مي‌زند. 
به تازگي بررسي انجام شده و در اين بررسي 

بهترين و بدترين رنگ‌هاي لباس در مصاحبه‌هاي 
استخدامي مشخص شده است. 

در اين تحقيق ۲۹۹۹ مدير كارگزيني و منابع 
انساني شركت كردند و بررسي روي آنها تكليف 
رنگ‌هاي زيادي را براي مصاحبه ‌‌استخدامي 

نشان داد. 

بر اين اساس رنگ‌هاي آبي و مشكي بهترين 
رنگ‌ها براي مصاحبه استخدامي هستند. به بيان 
ديگر لباس‌هايي به رنگ آبي و مشكي بهترين 

تاثيرگذاري را در يك مصاحبه استخدامي دارند. 
به گزارش بانكي، رنگ‌هايي چون آبي، مشكي، 
خاكستري و قهوه‌اي كه در اصطلاح رنگ‌هاي 

سنگين خوانده مي‌شوند، در برخورد اول 
 مي‌توانند مثبت‌ترين تاثير را روي مخاطب 

بگذارند. 
اين در حالي است كه رنگ‌هايي چون نارنجي‌ و زرد 
كه رنگ‌هاي زنده‌تر يا در اصطلاح جيغ هستند، 

چندان اثر مطلوبي روي طرف مقابل ندارند. 


